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REGOLE GENERALIPERL'USO
DELLA MACCHINA

Prima di utilizzare questa macchina da caffe, leggere attentamente il manuale e
conservarlo per eventuali consultazioni future.

Il manuale d'uso e manutenzione aiuta ad utilizzare in modo sicuro e consapevole
I'apparecchio ed a scoprire tutte le sue funzioni. Ricorda che un buon funzionamento,
ma soprattutto un funzionamento in sicurezza, dipende anche dalla conoscenza
dell'apparecchio e dalla sua corretta manutenzione nel tempo.

IIproduttoredeclinaogniresponsabilitain casodiutilizzonon correttorispettoalleinformazioni
riportate, per adattamenti, modifiche o riparazioni improvvisate o non esequite da personale
qualificato. Detto comportamento fara decadere la garanzia prevista sull'apparecchio.

In caso di guasto o difetti di fabbricazione dell'apparecchio, rivolgersi al punto
vendita dove & stato effettuato I'acquisto muniti dello scontrino fiscale.

DATI TECNICI mod. 626 e Mod. 627

Alimentazione tensione: 220-240V / 50-60 Hz

Pompa: 63 W

Potenza apparecchio: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Lunghezza cavo di alimentazione: Tm

(apacita serbatoio: 1l

Funzione risparmio energia

Dispositivi di sicurezza
Termofusibile di sicurezza

Prodotto da Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co) Italy —
Telefono +39 031 — 802020 — www.capitani.it
Il produttore si riservail diritto d'apportare modifiche o miglioramenti senza preavviso.

IMPORTANTI MISURE DI SICUREZZA

- Posizionare la macchina da caffé su una superficie orizzontale stabile, idonea a
sopportare il peso e il calore, asciutta e lontana da fonti d'acqua e di calore.

« Non posizionarla sopra altri elettrodomestici (lavatrici, lavastoviglie, frigoriferi, ecc.).

- Non collocarla o non lasciarla mai all'esterno.



Per evitare rischi di scariche elettriche e incendi:

« Collegare la macchina da caffé unicamente ad allacciamenti di rete idonei, con
presa a terra. Verificare che la tensione riportata sulla targa dati dell'apparecchio
corrisponda alla tensione di alimentazione.

Non utilizzare I'apparecchio nel caso in cui cavo o spina siano danneggiati, dopo
un malfunzionamento della macchina o dopo un danno di qualsiasi natura. Ri-
volgersi ai centri d'assistenza autorizzati per controllo, riparazione o verifica del
corretto funzionamento.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato deve essere sostituito solamente dal
produttore o da centri di assistenza autorizzati.

Non far passare mai il cavo di alimentazione per angoli e su spigoli vivi e mante-
nerlo lontano da fonti di calore ed umidita.

Per evitare danni non appoggiare mai la macchina da caffé accanto o su ripiani
caldi (caloriferi, superfici di cottura, bruciatori a gas, ecc.).

Durante lunghi periodi di inutilizzo scollegare I'apparecchio dalla presa di
alimentazione.

Per evitare danni, scollegare la macchina da caffé tirando la spina e non il cavo
di alimentazione; non trasportare mai |'apparecchio mantenendolo per il cavo di
alimentazione.

Non toccare mai il cavo di alimentazione con le mani bagnate.

Non sottoporre I'apparecchio a getti d'acqua 0 ad immersioni parziali o totali. Lacqua,
in presenza di elettricita, genera pericolo e pud essere causa di scosse elettriche.

- Non apportare mai modifiche tecniche alla macchina da caffe.

Staccare sempre il cavo di alimentazione dalla presa di corrente:

« Prima di togliere o inserire il serbatoio dell'acqua.

« Per riempire il serbatoio con acqua.

« Quando I'apparecchio non viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato.
« In caso di guasto.

« Prima di pulire I'apparecchio.

Per evitare rischi durante il funzionamento:
- Questa macchina da caffé é destinata a essere utilizzata nelle applicazioni dome-
stiche e similari quali:
— nelle zone per cucinare riservate al personale nei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali;
— negli agriturismi;

— utilizzo da parte di clienti di alberghi, motel e altri ambienti a carattere residenziale;
— negli ambienti tipo bed and breakfast.

- Utilizzare questa macchina da caffé esclusivamente nel modo riportato nelle
presenti istruzioni.

« Questo apparecchio pud essere utilizzato dai minori a partire da 8 anni se sorvegliati
da adulti o istruiti all'uso sicuro dello stesso e se coscienti dei pericoli che corrono.
Tenere I'apparecchio ed il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei bambini.

« Assicurarsi che nessun bambino abbia la possibilita di giocare con questa macchina
da caffé lasciandola alla sua portata.

« Questo apparecchio pud essere utilizzato da persone con ridotte capacita fisiche, sen-
soriali 0 mentali o con esperienza e/o competenze insufficienti se sono sorvegliate
o istruite nell'uso sicuro dell'apparecchio e sono coscienti dei pericoli che corrono.

« Il vapore e I'acqua calda possono provocare scottature! Non inserire le dita sotto
I'erogatore di caffé quando la macchina & in funzione.

« Richiudere sempre la leva e non aprirla quando I'apparecchio & in fase di erogazio-
ne. Rischio di scottature.

« Noniinserire le dita all'interno del contenitore raccogli cialde E.S.E.. Pericolo dilesioni.

- Non utilizzare cialde E.S.E. danneggiate o deformate, potrebbero causare danni
all'apparecchio.

« Non utilizzare la macchina da caffé senza la vaschetta raccogli gocce onde evitare
la fuoriuscita di liquidi.

Per evitare danni alla macchina:

« Riempire il serbatoio esclusivamente con acqua potabile; non utilizzare mai acqua
gasata o altri liquidi.

« Per evitare che la pompa funzioni a vuoto e si surriscaldi, prima di avviare I'appa-
recchio, controllare sempre che il serbatoio contenga acqua sufficiente.

ATTENZIONE:

Non si assumono responsabilita per eventuali danni in caso di:

- Impiego errato e non conforme agli scopi previsti;

- Riparazioni non eseguite presso centri d'assistenza autorizzati;

- Manomissione del cavo di alimentazione;

- Manomissione di qualsiasi componente della macchina;
- Impiego di pezzi di ricambio e accessori non originali;
In questi casi viene a decadere la garanzia.




PARTI DELLA MACCHINA

LEVA DI APERTURA/CHIUSURA SCOMPARTIMENTO CIALDE E.S.E.
2 TASTIEROGAZIONE:
A CAFFE ESPRESSO
B CAFFE LUNGO
INTERRUTTORE PRINCIPALE
BECCUCCIO EROGATORE
GRIGLIA RACCOGLIGOCCE
VASCHETTA RACCOGLIGOCCE CON CONTENITORE
CIALDE E.S.E. USATE (ESTRAIBILE)
CAVO DI ALIMENTAZIONE
8  SERBATOIO ACQUA
9 SUPPORTO PER TAZZINA DA ESPRESSO
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MESSA IN FUNZIONE/RISCALDAMENTO

L

Togliere il coperchio del serbatoio.

Per estrarre il serbatoio premerlo verso il
basso, spingendolo contemporaneamente
verso 'esterno.

Riempire il serbatoio fino al raggiungimento
del livello massimo indicato (MAX).

Inserire il serbatoio inclinandolo leggermen-
te e appoggiandolo sulla valvola dell'acqua.
Premere la parte superiore nella macchina fino
a sentire uno scatto.

Riposizionare il coperchio.

Accendere la macchina azionando l'interruttore
principale. La macchina & accesa quando ['in-
terruttore principale si illumina.

(ollegare la macchina inserendo la spina nella
presa di corrente.

| tasti e lampeggiano ad intermit-
tenza, quando si illuminano in modo fisso la
macchina ha raggiunto la corretta temperatura
ed é pronta per I'utilizzo.

Funzione risparmio energetico

+ Lamacchina & dotata di un sistema che le permette di passare in condizioni di consumo energetico ridotto.
« Se la macchina rimane accesa senza essere utilizzata, si spegne automaticamente.
+ Per utilizzare nuovamente la macchina premere l'interruttore principale ed attendere il riscaldamento.

ATTENZIONE: Controllare che il
serbatoio sia fissato bene, al fine di
evitare perdite d'acqua.

Quando la macchina e in fase di
riscaldamento (tasti erogazione che
lampeggiano) non puo erogare caffe.

ATTENZIONE: Terminato il riscalda-

mento iniziale, la macchina effettuera
la pulizia del sistema erogando una
piccola quantita d'acqua. Non portare
le mani vicino al beccuccio erogazione
caffé. Terminata questa operazione la
macchina e pronta a erogare caffe.




RISCIACQUO CIRCUITI INTERNI

Al primo utilizzo, oppure se la macchina da caffe & rimasta inutilizzata per un periodo prolungato, & necessario provvedere al risciacquo dei circuiti interni sequendo la sequente procedura:

Controllare che non siano inserite cialde E.S.E.e ~ Chiudere il supporto tazzina da espresso e
accendere la macchina azionando linterruttore  posare una grande tazza vuota sotto il beccuc-
principale. cio erogatore.

Utilizzo delle tazze

Abbassare il supporto per preparare corret-
tamente un caffé espresso e per utilizzare le
tazzine da espresso.

Quando i tasti e sono illuminati in
modo fisso la macchina e pronta per |'utilizzo.

Premere il tasto (=, la macchina eroga acqua;
premere nuovamente il tasto (&®.
L'operazione di risciacquo & conclusa quando
almeno tre tazze d'acqua sono state erogate.

Per I'utilizzo di tazze grandi, chiudere il
supporto e posizionare la tazza direttamente
sulla griglia raccogligocce.



PREPARAZIONE DEL CAFFE

Prima di inserire la cialda E.S.E. alzare
° - — lentamente e completamente la leva
allo scopo di espellere la cialda E.S.E.
esausta. Per una corretta igiene e per
mantenere alta la qualita del prodotto
@ consigliabile espellere la cialda E.S.E.
subito dopo l'erogazione.

Per l'inserimento delle cialde E.S.E.,
Si raccomanda di utilizzare cialde ES.E.illy. La  Attendere chei tasti &® e @ siano accesicon  Sollevare la leva e inserire la cialda ES.E. illy ELEELEEEEENIEEICRHIIE]
macchina & ottimizzata per lestrazione delle luce fissa. nellapposita fessura con il logo rivolto verso la [kl el UL E I B

" " .
clalde E.S.E.ily. leva. Accertarsi che l'intera cialda, ad eccezio- e
della linauetta. sia inserita allinterno dell invece, la leva deve essere sollevata
ne della linguetta, sia inserita allinterno della prata—
fessura.
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Richiudere completamente la leva. Appoggiare la tazzina sull'apposito supporto  Per l'erogazione di un caffé espresso premere il tasto &?. Per lerogazione di un caffé lungo
sotto il beccuccio erogatore. premere il tasto @P. In caso di difficolta di chiusura, riaprire la leva e richiudere.

ATTENZIONE: Prima di sollevare la leva attendere almeno 5 secondi dalla fine dell'erogazione.
Dopo l'erogazione consecutiva di 10 caffe, attendere almeno 2 minuti prima di procedere con una nuova erogazione.

La macchina e progettata per erogazioni singole di durata massima pari a 75 secondi.

Suggerimento

« Per la preparazione di un buon espresso, usare tazzine spesse e possibilmente preriscaldate, per evitare che la bevanda si raffreddi troppo in fretta. Le tazzine si possono riscaldare erogando acqua calda
dal beccuccio erogatore nella tazzina.

« Utilizzare le cialde E.S.E. illy per caffé espresso premendo il tasto (. Utilizzare le cialde E.S.E. illy per caffé espresso lungo premendo il tasto @P.



Dopo la preparazione del caffé, la cialda E.S.E. esausta deve essere eliminata come seque:

« Sollevare la leva di apertura/chiusura completamente (la cialda E.S.E. cade nel contenitore apposito).

ATTENZIONE: per una corretta igiene, si consiglia di rimuovere la cialda E.S.E. alla fine di ogni erogazione ed erogare una

piccola quantita di acqua per eliminare ogni eventuale residuo.

L'apposito contenitore cialde E.S.E. pud contenere fino a 9 cialde E.S.E. esauste. Svuotare regolarmente il contenitore.
« Sesi desidera preparare un altro caffé inserire una nuova cialda E.S.E. e ripetere il procedimento, altrimenti richiudere la leva.

Svuotare il cassetto, lavare e asciugare i
componenti prima di reinserirli nei propri
alloggiamenti.

Per esequire questa operazione estrarre la
vaschetta e separarla dal cassetto cialde E.S.E.
spingendola verso il basso, facendo attenzione
all'eventuale presenza di liquido.

NOTA BENE : la temperatura di

fabbrica puo essere aumentata di
3°C ediminuita di3°C, 6°Co 9°C.

—

Spegnere la macchina azionando l'interruttore
principale.

10

Con macchina spenta, premere 5 volte il tasto  Premere il tasto per aumentare la tem-
per entrare nella funzione dedicata alla peratura di 3 gradi. Premere il tasto per
modifica della temperatura. | tasti =? e diminuire la temperatura di 3 gradi.

cominciano a lampeggiare.



° Segnalazione temperatura caffé impostata:

Entrambi i tasti e
lampeggiano.

La temperatura impostata corrisponde a quella di fabbrica.

Solo il tasto lampeggia
lentamente (0,5 sec).

La temperatura impostata & aumentata di 3°C rispetto alle
impostazioni di fabbrica.

Solo il tasto lampeggia

Trascorsi 5 secondi senza che nessuna altra
azione venga compiuta, entrambi i tasti
e lampeggiano per 2 secondi, dopodiché
la macchina esce dalla funzione dedicata alla
modifica della temperatura.

lentamente (0,5 sec).

La temperatura impostata & diminuita di 3°C rispetto alle
impostazioni di fabbrica.

La nuova temperatura impostata sara quindi

memorizzata per le successive erogazioni. Solo il tasto lampeggia

velocemente (0,2 sec).

La temperatura impostata é diminuita di 6°C rispetto alle
impostazioni di fabbrica.

Solo il tasto P & acceso con
luce fissa.

La temperatura impostata & diminuita di 9°C rispetto alle
impostazioni di fabbrica.

PROGRAMMAZIONE VOLUME EROGAZIONE

Seguire le indicazioni riportate nel paragrafo “messa in funzione/riscaldamento”.

| volumi e le temperature di fabbrica sono ottimizzati per la miglior estrazione del caffé espresso illy & e dell'espresso lungo illy @P.

Regolazione volume caffe espresso:

Tenere premuto il tasto \=®. La macchina iniziera ad erogare caffe. Una volta raggiunto il volume desiderato rilasciare il tasto (=?. La macchina

smettera quindi di erogare caffé e rimarra memorizzata la quantita per le successive erogazioni.

Regolazione volume caffé espresso lungo:

Tenere premuto il tasto @®. La macchina iniziera ad erogare caffé. Una volta raggiunto il volume desiderato rilasciare il tasto @p®. La macchina

smettera quindi di erogare caffé e rimarra memorizzata la quantita per le successive erogazioni.

1
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MANUTENZIONE

Se la macchina non viene utilizzata per un lungo periodo, erogare una piccola
quantita di acqua, spegnerla, staccare la spina di alimentazione e svuotare il
serbatoio.

Riporre I'apparecchio in un luogo asciutto, al riparo della polvere e fuori dalla
portata dei bambini.

Si consiglia di riporre I'apparecchio nel suo imballo originale.

Conservare la macchina a temperatura non inferiore a 5°C per evitare che eventuali
residui d'acqua possano congelarsi danneggiando I'apparecchio.

RIPARAZIONI

In caso di guasto, malfunzionamento, o cavo di alimentazione danneggiato, non
tentare di riparare I'apparecchio ma rivolgersi a personale qualificato. Non cercare
mai di mettere in funzione macchine difettose o danneggiate. Solo i centri di
assistenza autorizzati possono effettuare interventi e riparazioni. Il produttore
declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone che si dovessero verificare
a sequito di adattamenti, modifiche o riparazioni improvvisate o non esequite da
personale qualificato.

PULIZIA

Una buona manutenzione della macchina da caffé assicura una resa migliore nel
tempo ed una maggiore durata della stessa.

Disinserire gli interruttori e staccare la spina della presa di corrente prima di esequire
ogni operazione di pulizia.

Non immergere mai |'apparecchio nell'acqua, pulirlo esclusivamente con un panno
umido, detersivi non abrasivi e asciugarlo immediatamente.

| componenti (griglia, vaschetta raccogligocce, cassetto cialde E.S.E. e serbatoio
acqua) possono essere lavati a mano con detersivi non abrasivi o in lavastoviglie a
media temperatura.



DECALCIFICAZIONE

La formazione di calcare & la naturale conseguenza dell'utilizzo della macchina. La macchina é dotata di un programma automatico che consente di ottimizzare la pulizia e di rimuovere i residui di calcare

dal suo interno.

ATTENZIONE: Se la procedura di decalcificazione non viene esequita, il calcare puo provocare difetti di funzionamento non coperti da garanzia.

Se i tasti di erogazione lampeggiano alternati, la macchina necessita di essere decalcificata.

NOTA BENE:

- Assicurarsi che non siano state introdotte cialde E.S.E. allinterno della macchina.
- In caso di caduta della tensione o spegnimento della macchina, alla riaccensione il ciclo riprende da dove si e sospeso.
- Non alzare la leva durante il processo di decalcificazione o risciacquo.

Procedura di decalcificazione:

MAX

Spegnere la macchina azionando l'interruttore
principale.

Riempire il serbatoio con 0,6 It di acqua fresca  Posizionare un contenitore di almeno 0,6 It A macchina spenta tenere premuto per 5-9

ed aggiungere la soluzione decalcificante. sotto I'erogatore. secondi il tasto (=P. |l tasto @P lampeggia.
Assicurarsi di sciogliere completamente la so-

luzione decalcificante all'interno dell'acqua nel

serbatoio.

13
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Premere il tasto WP. La macchina inizia ad  Terminato il ciclo di decalcificazione, il tasto  Rimuovere il serbatoio, sciacquarlo e riempirlo  Posizionare un contenitore di almeno 0,6 It
erogare acqua a ciclo alterno. Il tasto (=P & acceso in modo fisso, mentre il tasto @™ con acqua fresca. Reinserire il serbatoio con  sotto I'erogatore.
lampeggia. lampeggia. acqua fresca nella macchina.

Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Per awviare il ciclo di risciacquo premere il La macchina interrompe automaticamente
tasto WP. || tasto (=P e acceso in modo fisso, il risciacquo. | tasti e lampeggiano
quello @P lampeggia. contemporaneamente.

Rimuovere il contenitore e svuotarlo.

Attendere che i tasti = e ®@P si accendano in

modo fisso. La macchina  ora pronta all'uso.

14



PROBLEMA - CAUSA - SOLUZIONE

Problema

Causa

Soluzione

La macchina non si accende.

Spina non inserita correttamente.

Verificare che la spina sia inserita in una presa di corrente con tensione e che l'interruttore principale sia
premuto.

Guasto componenti.

Rivolgersi al centro assistenza.

La macchina eroga caffé lentamente.

Componenti interni otturati dal calcare.

Decalcificare la macchina come prescritto nel paragrafo dedicato.

La macchina si accende ma non eroga
affe.

Serbatoio acqua vuoto o non corretta-
mente inserito.

Verificare che il serbatoio acqua sia correttamente inserito nel proprio alloggiamento e che I'acqua contenuta
sia sufficiente.

Leva di apertura/chiusura non completa-
mente chiusa.

Verificare che la leva di apertura/chiusura sia completamente chiusa.

Pompa difettosa.

Verificare se la pompa eroga acqua: una volta premuto il tasto & si deve avvertire una vibrazione, questo & l
segno che la pompa funziona correttamente.

Se non si avverte nessuna vibrazione rivolgersi al centro assistenza.

Se si avverte la vibrazione ma non si avvia I'erogazione del caffe, ripetere I'operazione 2/3 volte con un
intervallo di qualche minuto.

Al termine della procedura, se ancora la macchina non eroga caffe, rivolgersi al centro assistenza.

Componenti idrauliche otturate dal
calcare.

Effettuare la decalcificazione. Se il problema persiste rivolgersi al centro assistenza.

La macchina si é spenta
automaticamente.

Non si tratta di un difetto.

Modalita funzione risparmio energetico: la macchina & progettata per spegnersi automaticamente.

La macchina vibra molto e fa rumore.

Livello acqua nel serbatoio insufficiente.

La forte vibrazione & causata dalla pompa che non riesce a pescare acqua in modo adeguato. Ripristinare il
corretto livello di acqua nel serbatoio.

Non si riesce ad inserire la cialda
E.S.E. nella macchina.

(ialda E.S.E. non compatibile.

Verificare che si stia utilizzando una cialda E.S.E. compatibile.

Cialda E.S.E. inserita non correttamente.

Inserire la cialda E.S.E. orientandola nel modo corretto.

Contenitore cialde E.S.E. usate pieno.

Verificare che il cassetto cialde E.S.E.usate non contenga troppe cialde E.S.E. impedendo I'inserimento di una
nuova e svuotarlo.

Se il difetto persiste rivolgersi al centro assistenza.
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Problema

Causa

Soluzione

La cialda E.S.E. non viene trattenuta
nel gruppo infusore e cade diretta-
mente nel contenitore cialde E.S.E.
usate.

Leva di apertura/chiusura non completa-
mente aperta.

Aprire completamente la leva di apertura/chiusura, recuperare la cialda E.S.E. non utilizzata dal contenitore
cialde E.S.E. usate ed inserirla nuovamente. Se il difetto persiste rivolgersi al centro assistenza.

Dopo aver inserito la cialda E.S.E.
nel gruppo infusore non si riesce a

chiudere la leva di apertura/chiusura.

Cialda E.S.E. non allineata al gruppo
infusore.

Aprire nuovamente la leva di apertura/chiusura e richiuderla completamente. Se il difetto persiste rivolgersi al
centro assistenza.

Contenitore cialde E.S.E. usate pieno.

Verificare che il cassetto cialde E.S.E. usate non contenga troppe cialde E.S.E. impedendo I'inserimento di una
nuova e svuotarlo.

II caffé erogato dalla macchina &
freddo.

Cialda E.S.E. inserita prima che i tasti
e WP fossero accesi e con luce fissa.

Inserire la cialda E.S.E. quando i tasti = e @ sono accesi e con luce fissa.

(aldaia difettosa.

Rivolgersi al centro assistenza.

La cialda E.S.E. non viene espulsa
correttamente.

(ialda E.S.E. incastrata nel gruppo
infusore.

Richiudere la leva di apertura/chiusura e riaprila lentamente.

Premere il tasto (=® e mentre viene erogata I'acqua aprire lentamente la leva di apertura/chiusura.

Contenitore cialde E.S.E. usate pieno.

Verificare che il cassetto cialde E.S.E. usate non contenga troppe cialde E.S.E. impedendo I'espulsione della
cialda E.S.E. esausta e svuotarlo.

Se il difetto persiste rivolgersi al centro assistenza.

Singole gocce fuoriescono dal beccuccio
afine erogazione.

Non si tratta di un difetto.

La fuoriuscita di poche gocce al termine dell'erogazione € normale.

L'erogazione del caffé non'si
arresta anche se si preme il tasto di
erogazione.

Guasto componenti.

Scollegare la spina dalla presa di corrente e rivolgersi al centro assistenza

II caffe erogato ha un gusto acido.

Dopo la decalcificazione la macchina non
@ stata risciacquata correttamente.

Risciacquare nuovamente la macchina.

Utilizzo cialde E.S.E. scadute.

Verificare la data di scadenza delle cialde E.S.E.




SMALTIMENTO

Afine vita dell'apparecchio, prima di smaltirlo nel rispetto delle norme della raccolta
differenziata, renderlo inoperativo. Staccare la spina dalla presa e tagliare il cavo di
alimentazione.

prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo essere trattato

separatamente dai rifiuti domestici, deve essere conferito in un centro

B (i raccolta differenziata per apparecchiature elettriche ed elettroniche,

oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell'acquisto di una nuova
apparecchiatura equivalente.

E Il simbolo del cestino barrato riportato sull'apparecchio indica che il

l'adequata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell'apparecchio al riciclaggio,
al trattamento e allo smaltimento compatibile, contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sullambiente e sulla salute e favorisce il recupero dei materiali di
cui & composto. L'utente & responsabile del conferimento dell'apparecchio a fine vita
alle appropriate strutture di raccolta.

Per informazioni pitl dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi
al servizio locale di smaltimento rifiuti, o al punto vendita dove ¢ stato effettuato
I'acquisto. Chiunque abbandona o cestina questo apparecchio e non lo riporta in
un centro di raccolta differenziata per rifiuti elettrici-elettronici & punito con la
sanzione amministrativa pecuniaria prevista dalla normativa vigente in materia di
smaltimento abusivo di rifiuti.

Imballo

L'imballo & importante per proteggere il prodotto nel trasporto. Prima di smaltire
i materiali di imballo verificare l'integrita dell'apparecchio ed il suo corretto
funzionamento. In caso di contestazioni I'apparecchio dovra essere riconsegnato nel
suo imballo originale. | materiali di imballo devono essere tenuti fuori dalla portata
dei bambini in quanto potenziali fonti di pericolo.

Smaltire i materiali diimballo secondo le normative locali sulla raccolta differenziata.
L'apposita simbologia riportata sulla confezione, indica il corretto smaltimento dei
materiali d'imballo. Uno smaltimento consapevole & il primo passo per una corretta
difesa dell'ambiente.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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GENERAL MACHINE OPERATING RULES

Before using this coffee machine, read the manual carefully and keep it safely for
future reference.

The use and maintenance manual ensures that the appliance is used safely in
an informed manner and also describes all its functions. Bear in mind that good
and especially safe operation of the machine also depends on knowledge of the
appliance and correct maintenance over time.

The manufacturer declines any and all responsibility in the event of incorrect use in
relation to the information provided, as well as adaptations, modifications or repairs
that are improvised or not performed by qualified personnel. Such incorrect use will
render the warranty provided for the device null and void.
If faults or manufacturing defects are found on the appliance, contact the point of
sale where the it was purchased together with the receipt.

TECHNICAL SPECIFICATIONS

Mod. 626 and Mod. 627

Power supply voltage: 220-240V / 50-60 Hz

Pump: 63W

Appliance power: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Length of power cable: Tm

Tank capacity: 1

Power saving function

Safety devices
Safety thermal fuse

Manufactured by Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1— Solbiate Con Cagno (Co) Italy
—Tel. +39 031 — 802020 — www.capitani.it
The manufacturer reserves the right to make changes orimprovements without prior notice.

IMPORTANT SAFETY MEASURES

« Place the coffee machine on a flat, dray and stable surface suitable for withstand-
ing weight and heat away from sources of water and heat.

« Do not place it on top of other household appliances (washing machines, dishwash-
ers, refrigerators, etc.).



« Never set it up or leave it outside.

Avoid risks of electrical shocks and fires:

« Connect the coffee machine exclusively to a suitable mains connections complete
with an earth/ground connection. Check that the voltage shown on the appli-
ance's D plate matches the power supply voltage.

« Never use an appliance if the cable or plug is damaged, after a machine malfunc-
tion or after damage of any kind. Contact authorised service centres to check,
repair or verify correct operation.

« Ifthe power cable is damaged, it must only be replaced by the manufacturer or an
authorised service centre.

- Never pass the power cable around corners or over sharp edges. Keep it away from
sources of heat and moisture.

- To avoid damage, never place the coffee machine next to or on warm shelves
(heaters, cooking tops, gas burners, etc.).

- If the appliance is not to be used for long periods, disconnect it from the
power supply.

- To avoid damage, disconnect the coffee machine by pulling on the plug and not
on the power cable; never carry the appliance by holding it with the power cable.

« Never touch the power cable with wet hands.

- Do not expose the machine to jets of water orimmerse partially or completely in water.
Water in the presence of electricity is a source of danger and may cause electric shocks.

« Never implement any technical modifications to the coffee machine.

Always unplug the power cable from the power socket:

- Before removing or inserting the water tank.

« Tofill the tank with water.

- When the appliance is not to be used for an extended period of time.
« If the machine is faulty.

- Before cleaning the appliance.

Avoid risks during operation:
« This coffee machine is intended to be used in domestic and similar applications,
such as:
— in cooking areas reserved for personnel in shops, offices and other professional
environments;
— on holiday farms;

— use by guests in hotels, motels and other residential venues;
— in contexts such as bed and breakfast accommodation.

« Exclusively use this coffee machine as described in these instructions.

« This appliance may be used by children over the age of 8 years if supervised by adults
or instructed about safe use and provided they are aware of the risks entailed. Keep
the appliance and the power cable out of reach of children.

« Make sure that no child is able to play with this coffee machine by leaving it within
reach.

« This appliance can be used by people with reduced physical, sensory or mental ca-
pacities or with insufficient experience and/or skills provided they are supervised or
instructed how to use the appliance safely and are aware of the risks entailed.

- Steam and hot water can cause scalds/burns! Never insert your fingers under the
coffee dispenser while the machine is operating.

« Always re-close the lever and do not open it while the appliance is delivering
coffee. Risk of scalds/burns.

« Do not insert your fingers inside the E.S.E. coffee pod holder. Risk of injury.

+ Do not use damaged or deformed E.S.E. coffee pods. This could damage the ap-
pliance.

« Do not use the coffee machine without the drip tray to avoid leaks of liquid.

Avoid damaging the machine:

« Fill the tank exclusively with drinking water; never use sparkling water or other
liquids.

- To prevent no-load operation of the pump and overheating, always make sure that
the tank contains sufficient water before starting the appliance.

CAUTION:

We accept no responsibility/liability for any damage caused by:

- Incorrect use that does not comply with the intended purposes;
- Repairs not performed by authorised service centres;

- Tampering with the power cable;

- Tampering with any machine component;

- The use of non-original spare parts and accessories;
In such cases, the warranty will be null and void.
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MACHINE PARTS

E.S.E. COFFEE POD HOLDER OPEN/CLOSE LEVER
BREW BUTTONS:

A ESPRESSO COFFEE

B LONG COFFEE

MAIN SWITCH

DELIVERY SPOUT

DRIP GRID

DRIP TRAY WITH CONTAINER

FOR USED E.S.E. PODS (PULL-OUT)
POWER CABLE

WATER TANK

ESPRESSO CUP SUPPORT




STARTING THE APPLIANCE/HEATING

4 | O Cad
/ 7
IMAX
L]
E
Remove the cover of the tank. Fill the tank up to the maximum level indicated  Insert the tank by tilting it slightly and placing

To remove the tank, press it downwards while  (MAX).
simultaneously pushing it outwards.

it on the water valve. Press the upper part into
the machine until a click is heard.
Refit the cover.

Connect the machine by fitting the plug into  Turn the machine ON using the main switch.
the socket. The machine is ON when the main switch lights
up.

Power saving function

Buttons and @Pflash intermittently;
when they stop flashing and remain illumi-
nated, the machine has reached the correct
temperature and is ready for use.

+ The machine is equipped with a system that allows it to switch to reduced energy consumption mode.

« If the machine remains switched ON without being used, it switches off automatically.
- To use the machine again, press the main switch and wait for the machine to heat up again.

CAUTION: Make sure that the tank
is properly inserted to avoid water
leaks.

When the machine is in the heating
stage (delivery buttons flashing), it
cannot deliver coffee.

CAUTION: Once the initial heating is

complete, the machine will dean the
system by dispensing a small amount
of water. Do not place your hands near
the coffee dispenser spout. Once this
operation is complete, the machine is
ready to dispense coffee.

21
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RINSING OF INTERNAL CIRCUITS

After the first use, or if the coffee machine has not been used for a long time, rinse the internal circuits by applying the following procedure:

Make sure that there are no E.S.E.pods inside ~ Close the espresso cup holder and place alarge  When buttons and are illuminated Press the (=P®button; the machine will

the machine, and switch it ON using the main  empty cup under the dispenser spout. and unblinking, the machine is ready to be dispense water; press the &®button again.
switch. used. The rinsing operation is completed when at
east three cups of water have been delivered.

Using cups

Lower the support to prepare an espresso

%) ° To use large cups, close the support and place
coffee correctly, and to use espresso cups.

the cup directly on the drip tray.




MAKING COFFEE

Before inserting the E.S.E. pod, slowly
lift the lever as far as it will go in order
to expel the used E.S.E. pod. To ensure
correct hygiene and maintain high
product quality, it is advisable to expel
the E.S.E. pod immediately after the
coffee is delivered.

Toinsert E.S.E. pods, the lever must be
It is recommended to use E.S.E. illy pods. The  Wait until buttons & and @ are illuminat-  Lift the lever and insert the ES.E. illy pod into  SLGEEITIIHE VAT X T B
machine is optimised for extracting coffee from  ed and unblinking. the slot with the logo facing the lever. Check IR AbaR i L AL LTS
ES.E.illy pods. that the entire pod, with the exception of the must be fully raised.

tab, is inserted into the slot.

Close the lever completely. Place the cup on the support under the dis- To dispense an espresso coffee, press the &Pbutton. To dispense a long coffee, press the
penser spout. button. If there is some difficulty in closing it, re-open the lever and close it again.

CAUTION: Wait at least 5 seconds after dispensing before lifting the lever
After delivering 10 successive cups of coffee, wait for at least 2 minutes before preparing another coffee.

The machine is designed for single deliveries with a maximum duration of 75 seconds.

Hint

- To prepare a good cup of espresso coffee, use thick, ready-warmed espresso cups if possible, to prevent the coffee from cooling down too quickly. Espresso cups can be warmed by dispensing hot water
from the dispenser nozzle into the cup.

« Use E.S.E. illy pods for espresso coffee, pressing the (=®button. Use E.S.E. illy pods for long espresso coffee, pressing the @®button.
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After making a cup of coffee, the used E.S.E. pod must be expelled as follows:

- Lift the opening/closing lever fully (the E.S.E. pod will fall into the relative container).

CAUTION: in the interests of hygiene, it is advisable to remove the E.S.E. pod at the end of each delivery and dispense a small

amount of water to remove any residue.

The specific E.S.E. pod container can hold up to 9 used E.S.E. pods. Empty this container on a regular basis.
- If you want to make another coffee, fit a new E.S.E. pod and repeat the procedure, otherwise close the lever.

Empty the drawer and rinse and dry the
components before replacing them in their
housings.

To perform this operation, remove the tray
and separate it from the E.S.E. pod drawer by
pushing it downwards; be aware that there
may be liquid in the tray.

PLEASE NOTE: the factory-set
temperature can be increased by
3 °Cand reduced by 3 °C, 6 °Cor 9 °C.

Turn the machine OFF using the main switch.

With the machine off, press the button  Press the (& button to increase the temper-
5 times to access the temperature change ature by 3 degrees. Press the button to
function. The (=® and @ buttons will begin  decrease the temperature by 3 degrees.

to flash.



Coffee temperature set indicator:

Both and @Phuttons | The set temperature corresponds to the factory temperature.
flash.

Only the button flashes | The set temperature has been increased by 3°C compared to

slowly (0.5 secs). the factory settings.
Only the button flashes | The set temperature has been decreased by 3°C compared to
slowly (0.5 secs). the factory settings.
After 5 seconds without any other action being  The new set temperature will then be stored for
carried out, both and buttons will  subsequent dispensing. Only the button flashes | The set temperature has been decreased by 6°C compared to
flash for 2 seconds, after which the machine quickly (0.2 secs). the factory settings.
will exit the temperature change function. Only the @ button is illumi- | The set temperature has been decreased by 9 °C compared to
nated and unblinking. the factory settings.

PROGRAMMING THE DELIVERY VOLUME

Follow the instructions given in the "starting the appliance/heating" paragraph.

Adjusting the volume of an espresso coffee:

Press and hold the =®button. The machine will start delivering coffee. Once the desired quantity is reached, release the \=®button. The machine
will then stop dispensing coffee and the amount will be stored for subsequent deliveries.

Adjusting the volume of a long espresso coffee:

Press and hold the @Pbutton. The machine will start delivering coffee. Once the desired quantity is reached, release the @Pbutton. The machine
will then stop dispensing coffee and the amount will be stored for subsequent deliveries.

The factory-set volumes and temperatures are optimised for the best extraction of illy espresso (= and illy long espresso @Pcoffee.
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MAINTENANCE

If the machine is not going to be used for a long time, dispense a small amount of
water, turn it OFF, unplug it from the power supply and empty the tank.

Store the appliance in a dry place, away from dust and out of reach of children.

Itis advisable to store the appliance in its original packaging.

Store the machine at a temperature not lower than 5 °C to prevent any residues of
water from freezing and damaging the appliance.

REPAIRS

In the event of faults, malfunctions or a damaged power cable, do not attempt
to repair the appliance yourself but contact qualified personnel. Never attempt to
operate a defective or damaged machine. Only authorised service centres may carry
out interventions and repairs. The manufacturer declines any and all responsibility
for damage to things and/or persons that may occur as a result of adaptations,
modifications or repairs that are improvised or not carried out by qualified personnel.

CLEANING

Performing correct and regular maintenance of the coffee machine ensures better
performance over time and a longer lifespan.

Disconnect the switches and remove the plug from the socket before performing
any cleaning operation.

Never immerse the appliance in water. Clean it exclusively with a damp cloth using
non-abrasive detergents and dry it immediately.

The components (grille, drip tray, E.S.E. pod drawer and water tank) can be washed
by hand using non-abrasive detergents or in a medium temperature dishwasher.



DESCALING

Limescale accumulation is a normal result of machine use. The machine has an automatic programme that helps optimise cleaning and removes scale deposits from the interior.

CAUTION: If the descaling procedure is not carried out, scale may cause malfunctions that are not covered by the warranty.

If the dispensing buttons flash in alternation, the machine must be descaled.

PLEASE NOTE:
- Make sure that there are no E.S.E. pods inside the machine.

- If there is a voltage drop or the machine is switched off, the cycle continues from where it was stopped when switched on again.
- Do not lift the lever when descaling or rinsing.

Descaling procedure:

MAX

Turn the machine OFF using the main switch.  Fill the tank with 0.6 It of fresh water and add  Place a container of at least 0.6 It under the  Turn the machine off and keep the ‘&? button

the descaling solution. dispenser. pressed for 5-9 seconds. The button
Make sure that the descaling solution has fully flashes.

dissolved in the water in the tank.

27



The @Pbutton flashes. The machine begins At the end of the descaling cycle, the button Remove the tank, rinse it and fill with fresh  Place a container of at least 0.6 It under the
dispensing water in an alternating cycle. The is steady on while the button is  water. Reinsert the tank with fresh water into ~ dispenser.
button flashes. flashing. the machine.

Remove the container and empty it.

Press the @Pbutton to start the rinse cycle.  The machine automatically interrupts the
The button is steady on while the rinsing cycle. The and buttons flash
button flashes. simultaneously.

Remove the container and empty it.

Wait until the (= and @ buttons are steady on.

The machine is now ready for use.
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PROBLEM - CAUSE - SOLUTION

Problem

Cause

Remedy

The machine does not turn on.

The plug is not inserted correctly.

Make sure that the plug is inserted in a socket supplying voltage and that the main switch is pressed.

Faulty components.

Contact the service centre.

The machine brews coffee slowly.

Internal components clogged with scale.

Descale the machine as described in the specific paragraph.

The machine switches ON but does
not brew coffee.

The water tank is empty or fitted
incorrectly.

Make sure that the water tank is correctly inserted in its housing and that it contains sufficient water.

Open/close lever not fully closed.

Make sure that the open/close lever is fully closed.

Faulty pump.

Check that the pump delivers water: after pressing the (& button, a vibration should be felt. This indicates
that the pump is working correctly.

If no vibration is felt, contact the service centre.

If the vibration is felt but the machine does not start to deliver coffee, repeat the operation 2/3 times at
intervals of a few minutes.

If the machine still does not deliver coffee at the end of this procedure, contact the service centre.

Hydraulic components clogged with scale.

Perform descaling. If the problem persists, contact the service centre.

The machine has turned OFF
automatically.

This is not a defect.

Itis a programmed power saving mode: the machine is designed to turn OFF automatically.

The machine vibrates a great deal
and is noisy.

Insufficient water level in the tank.

Strong vibrations are caused by the pump that is unable to draw water correctly. Restore the correct water
levelin the tank.

The E.S.E. pod cannot be inserted in
the coffee machine.

The E.S.E. pod is not compatible.

Make sure you are using a compatible E.S.E. pod.

The E.S.E. pod is not inserted correctly.

Insert the E.S.E. pod, ensuring it is facing the right way.

Used E.S.E. pod holder full.

Check whether the used E.S.E. pod holder contains too many used E.S.E. pods and cannot accept any more.
Empty it if necessary.

If the defect persists, contact the service cent

=

e.

The E.S.E. pod is not retained in the
brewing unit and falls directly into
the used E.S.E. pod container.

Open/close lever not fully open.

Open the open/close lever completely, recover the unused E.S.E. pod from the used E.S.E. pod container and
insert it again. If the defect persists, contact the service centre.
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Problem Cause Remedy

The E.S.E. pod is not aligned with the Open the open/close lever again and then re-close it completely. If the defect persists, contact the service
After inserting the E.S.E. pod into the brewing unit. centre.
brewing unit, the open/close lever heck whether the used dhold - i dsand
cannot be dosed. Used E.5.. pod holder ful, Check whether the used E.S.E. pod holder contains too many used E.S.E. pods and cannot accept any more.

Empty it if necessary.

The E.S.E. pod was inserted before the

The coffee delivered by the machine and @ buttons came ON steadly. Insert the E.S.E. pod when the (= and ®@P buttons come ON steady.

is cold. )
Faulty boiler. Contact the service centre.

The E.S.E. pod is jammed in the brewing | Re-close the open/close lever and then open it slowly again.

unit. Press the &2 button and while water is being dispensed, slowly open the open/close lever.

The E.S.E. pod is not expelled . )
Check whether the used E.S.E. pod holder contains too many used E.S.E. pods, preventing the E.S.E. pods from

correctly.
y Used £.5.E. pod holder full being expelled. Empty it if necessary.
If the defect persists, contact the service centre.
Single drop sfall from the spoutat the This is not a defect. A few drops falling at the end of delivery is normal.
end of delivery.
The delivery of coffee does not stop Faulty components. Disconnect the plug from the socket and contact the service centre

even if you press the delivery button.

The coffee delivered has a sour taste. | The machine was not rinsed correctly after | Rinse the machine again.
descaling.

Using E.S.E. pods after the best-before | Check the best-before date on the E.S.E. pods.
date.
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WASTE DISPOSAL

At the end of the appliance's lifespan, make sure it can no longer be operated before
disposing of it in compliance with waste disposal regulations. Remove the plug from
the socket and cut the power cable.

of its useful life, the product must be processed separately from

household waste: i.e., it must be sent to a differential collection centre

BN for electrical and electronic equipment or returned to the retailer when
purchasing equivalent new equipment.

E The crossed-out bin symbol on the appliance indicates that, at the end

Appropriate differential waste collection so that the appliance is sent for recycling,
processing and compatible disposal helps avoid possible negative impacts on the
environment and health and promotes the recovery of materials and components.
The user is responsible for delivering the appliance at the end of its lifespan to
suitable collection facilities.

For more detailed information about the waste collection systems available,
contact your local waste disposal service or the point of sale where the appliance
was purchased. Anyone who disposes or trashes this appliance rather than return
it to a differential waste collection centre for electrical and electronic waste may be
subject to fines envisaged by applicable legislation concerning the illegal disposal
of waste.

Packaging

Packaging is important in order to protect the product during transport. Before
disposing of packaging materials, check the integrity of the appliance and make
sure it operates correctly. If any complaints arise, the appliance must be returned
in itts original packaging. Packaging materials must be kept out of reach of children
since they are a potential source of hazards.

Dispose of packaging materials in accordance with local differential waste collection
regulations. The special symbols shown on packaging materials indicate the correct
disposal methods. Informed disposal is the first step towards correct defence of the
environment.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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REGLES GENERALES POUR
L'UTILISATION DE LA MACHINE

Avant d'utiliser cette machine a café, il convient de lire attentivement le manuel et de le
conserver pour déventuelles consultations futures.

Le manuel d'utilisation et dentretien permet d'utiliser I'appareil d’'une maniére sire et
consciente et de découvrir toutes ses fonctions. Rappelez-vous qu'un bon fonctionnement,
mais surtout un fonctionnement en toute sécurité, dépend également d’une bonne
connaissance de |'appareil et de son entretien correct dans le temps.

Le producteur décline toute responsabilité en cas d'utilisation incorrecte par rapport
aux informations indiquées, en cas d'adaptations, de modifications ou de réparations
imprévues ou non effectuées par un personnel qualifié. Ce comportement provoquera la
déchéance de la garantie prévue sur I'appareil.

En cas de panne ou de défauts de fabrication de I'appareil, sadresser au point de vente ou
a été effectué I'achat, muni de votre ticket de caisse.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Mod. 626 et Mod. 627

Alimentation tension : 220-240V / 50-60 Hz

Pompe: 63W

Puissance appareil : Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Longueur cable d'alimentation : Tm

(apacité réservoir : 1

Fonction économie dénergie

Dispositifs de sécurité
Thermofusible de sécurité

Produit par Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co) Italie —
Téléphone +39 031 — 802020 — www.capitani.it

Le producteur se réserve le droit d’apporter des modifications ou des améliorations
sans préavis.

MESURES IMPORTANTES DE SECURITE

« Installer la machine a café sur une surface horizontale stable, capable de supporter le
poids et la chaleur, seche et éloignée des sources d'eau et de chaleur.



« Ne pas la positionner au-dessus d‘autres appareils électroménagers (machines a laver,
lave-vaisselle, réfrigérateurs, etc.).
« Ne pas la placer ou ne jamais |a laisser a l'extérieur.

Pour éviter des risques de décharges électriques et d'incendies :

« Brancher la machine a café uniquement a des raccordements de secteur adaptés, avec
une prise de terre. Vérifier que la tension figurant sur la plaque de données de I'appareil
corresponde a la tension d‘alimentation.

« Ne pas utiliser 'appareil si le cordon ou la fiche sont endommagés, si la machine ne fonc-
tionne pas correctement ou si elle a subi un quelconque dommage. Sadresser aux centres
d'assistance agréés pour tout contrdle, réparation ou vérification du bon fonctionnement.

« Sile cable d'alimentation est endommagsé, il ne doit étre remplacé que par le fabricant
ou par des centres d'assistance agréés.

- Ne jamais faire passer le cable d'alimentation par des angles et sur des arétes vives et le
maintenir éloigné des sources de chaleur et d’humidité.

« Pour éviter des dommages, ne jamais appuyer la machine a café prés ou sur des plans de
travail chauds (chauffages, surfaces de cuisson, brileurs a gaz, etc.).

« Pendant de longues périodes dinutilisation, débrancher 'appareil.

« Pour éviter des dommages, débrancher la machine a café en tirant la fiche et non le cable
d'alimentation ; ne jamais transporter 'appareil en le tenant par le cable d‘alimentation.

« Ne jamais toucher le cable d'alimentation avec les mains mouillées.

« Ne pas soumettre l'appareil a d'abondants jets deau ou a desimmersions partielles ou totales.
Leau en présence délectricité génére un danger et peut étre la cause de chocs électriques.

- Ne jamais apporter de modifications techniques a la machine a café.

Débrancher toujours le cble d'alimentation :

« Avant denlever ou d'insérer le réservoir d'eau.

« Pour remplir le réservoir avec de l'eau.

+ Quand I'appareil nest pas utilisé pendant un laps de temps prolongé.
« En cas de panne.

« Avant de nettoyer I'appareil.

Pour éviter des risques pendant le fonctionnement :
« Cette machine a café est destinée a une utilisation dans les applications domestiques
et similaires telles que :
— dans les zones pour cuisiner réservées au personnel dans les magasins, les bureaux et
d‘autres environnements professionnels ;
— dans les structures de tourisme a la ferme ;
— utilisation par des lients d'hdtels, motels et autres environnements a caractére résidentiel ;

— dans les environnements de type bed and breakfast.

« Utiliser cette machine a café exclusivement de la facon indiquée dans les présentes instructions.

+ (et appareil peut étre utilisé par les mineurs a partir de 8 ans sils sont surveillés par des
adultes ouinformés de I'utilisation en toute sécurité de cet appareil et sils sont conscients des
dangers quils courent. Tenir l'appareil et le cable d'alimentation hors de portée des enfants.

- Sassurer quaucun enfant na la possibilité de jouer avec cette machine a café en la
laissant a sa portée.

« Cet appareil peut étre utilisé par des personnes ayant des capacités physiques, senso-
rielles ou mentales réduites ou une expérience et/ou des compétences insuffisantes si
elles sont surveillées ou informées de I'utilisation en toute sécurité de I'appareil et i
elles sont conscientes des dangers quelles courent.

« La vapeur et I'eau chaude peuvent provoquer des brilures ! Ne pas mettre les doigts
sous le distributeur de café quand la machine est en service.

« Refermer toujours le levier et ne pas l'ouvrir quand I'appareil est en phase de distribu-
tion. Risque de brdilures.

« Ne pas mettre les doigts dans le récipient de récupération de dosettes E.S.E.. Risque de lésions.

« Ne pas utiliser de dosettes E.S.E. endommagées ou déformées, car elles pourraient pro-
voquer des dommages a I'appareil.

« Ne pas utiliser la machine a café sans le bac récupérateur de gouttes afin d'éviter la fuite
de liquides.

Pour éviter des dommages a la machine :

« Remplir le réservoir exclusivement avec de l'eau potable ; ne jamais utiliser deau
gazeuse ou d‘autres liquides.

« Pour éviter que la pompe ne fonctionne a vide et ne surchauffe, avant de démarrer I'ap-
pareil, contréler toujours que le réservoir contienne suffisamment d'eau.

ATTENTION :

Lentreprise n'assume aucune responsabilité pour d'éventuels dom-
mages en cas de :

- Utilisation erronée et non-conforme aux objectifs prévus ;

- Réparations non effectuées aupres des centres d'assistance agréés ;

- Altération du cable d'alimentation ;
- Altération d'un composant quelconque de la machine ;

ilisation de piéces de rechange et d'accessoires non originaux ;
Dans ces cas, la garantie est annulée.
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PARTIES DE LA MACHINE

LEVIER D'OUVERTURE/FERMETURE COMPARTIMENT DOSETTES E.S.E.
2 TOUCHES DEDISTRIBUTION :
A CAFE EXPRESSO
B CAFELONG
INTERRUPTEUR PRINCIPAL
BECDISTRIBUTEUR
GRILLE DE RECUPERATEUR DE GOUTTES
BAC RECUPERATEUR DE GOUTTES AVEC
RECIPIENT PORTE-DOSETTES E.S.E. USAGEES (AMOVIBLE)
CABLE D’ALIMENTATION
8  RESERVOIR D'EAU
9 SUPPORT DETASSE A EXPRESSO

S i AW

~N
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MISE EN SERVICE/PRECHAUFFAGE

L

Enlever le couvercle du réservoir.
Pour extraire le réservoir, appuyer vers le bas,
en le poussant simultanément vers I'extérieur.

Remplir le réservoir jusqu'a atteindre le niveau
maximum indiqué (MAX).

Insérer le réservoir en l'inclinant Iégérement et
en |'appuyant sur la vanne de I'eau. Appuyer
sur la partie supérieure dans la machine
jusqu'au déclic.

Remettre le couvercle.

Brancher lamachine eninsérant la fiche dans la
prise de courant.

Fonction économie d'énergie

Allumer la machine en actionnant l'interrup-
teur principal. La machine est allumée quand
I'interrupteur principal s'allume.

Les touches et clignotent par inter-
mittence, quand elles s'allument de maniere
fixe, la machine a atteint la bonne température
et est préte a l'emploi.

+ Lamachine est dotée d'un systéme qui lui permet de passer en conditions de consommation d'énergie réduite.
« Sila machine reste allumée sans étre utilisée, elle s'éteint automatiquement.

- Pour utiliser a nouveau la machine, appuyer sur I'interrupteur principal et attendre le préchauffage.

ATTENTION : Vérifier que le réservoir
est bien fixé afin d'éviter des fuites
d'eau.

Quand lamachine est en phase de
chauffage (touches de distribution di-
gnotantes), elle ne peut pas distribuer
de café.

ATTENTION : Au terme du chauffage

initial, la machine effectue le net-
toyage du systeme en distribuant une
petite quantité d'eau. Ne pas porter
les mains pres du bec de distribution
du café. Au terme de cette opération,
la machine est préte a distribuer le
café.
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RINCAGE CIRCUITS INTERIEURS

suivante :

Lors de la premiére utilisation, ou bien si la machine a café est restée inutilisée pendant une période prolongée, il est nécessaire de procéder au ringage des circuits internes en respectant la procédure

Contrdler qu'il n'y ait pas de dosettes E.S.E. et Fermer le porte-tasse a expresso et placer une  Lorsque les touches ‘= et @ sont allumées
allumer la machine en actionnant l'interrup- ~ grande tasse vide sous le bec distributeur. fixement, la machine est préte a l'emploi.
teur principal.

Utilisation des tasses

Abaisser le support pour préparer correctement
un café expresso et pour utiliser les tasses a
expresso.
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Appuyer sur la touche =P, la machine distri-
bue de I'eau ; appuyer a nouveau sur la touche
=P

L'opération de rincage se termine lorsqu'au
moins trois tasses d'eau ont été distribuées.

Pour I'utilisation des grandes tasses, fermer le
support et positionner |a tasse directement sur
la grille du récupérateur de gouttes.



PREPARATION DU CAFE

Avant d'insérer la dosette E.S.E.,
° — — soulever lentement et complétement
le levier afin d'éjecter la dosette E.S.E.
usagée. Pour une bonne hygiéne et
pour maintenir une qualité élevée
du produit, il est conseillé d'éjecter la
dosette E.S.E. tout de suite apresla
distribution.

Il est recommand d'utiliser des dosettes ES.E.  Attendre que les touches & et W@ soient  Soulever le levier et insérer la dosette ES.E.  CIAMEIUIICILIEEES E-S-E-,
illy. La machine est optimisée pour I'éjection allumées fixement. illy dans la fente prévue a cet effet avec le le I"elwertd(:lt e’t‘rie actlonnejustquace

s ES.E.illy. | irigé vers le levier. Siassurer que toute [ L LS
fes dosettes ESE.lly ogo dirg assurer que fou Pour I'éjection des dosettes E.S.E., le
levier doit au contraire étre entiére-
ment levé.

la dosette, a I'exception de la languette, soit
insérée dans la fente.

Refermer entierement le levier. Appuyer la tasse sur le support sous le bec  Pour la distribution d'un café expresso, appuyer sur la touche ‘&P. Pour la distribution d'un café
distributeur. long, appuyer sur la touche ®@P. En cas de difficulté de fermeture, rouvrir le levier et refermer.

ATTENTION : Avant de soulever le levier attendre au moins 5 secondes a partir de la fin de la distribution
Apres la distribution consécutive de 10 cafés, attendre au moins 2 minutes avant de procéder a une nouvelle distribution.

La machine est congue pour des distributions individuelles d'une durée maximale de 75 secondes.

Suggestion
- Pour préparer un hon expresso, utiliser des tasses épaisses et si possible préchauffées, pour éviter que la boisson ne refroidisse trop vite. Les tasses peuvent étre chauffées en distribuant de I'eau chaude
par le bec distributeur dans la tasse.

» Utiliser les dosettes E.S.E. illy pour café expresso en appuyant sur la touche (. Utiliser les dosettes E.S.E. illy pour café expresso long en appuyant sur la touche @R.
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Apres la préparation du café, la dosette E.S.E. usagée doit étre éliminée comme suit :

- Soulever entierement le levier d'ouverture/fermeture (la dosette E.S.E. tombe dans le récipient prévu a cet effet).

ATTENTION : pour une hygiéne correcte, il est conseillé de retirer la dosette E.S.E. a la fin de chaque distribution et de distri-

buer une petite quantité d'eau pour éliminer tout résidu.

Le récipient a dosettes E.S.E. ad hoc peut contenir jusqu'a 9 dosettes E.S.E. usagées. Vider réguliérement le récipient.
- Sil'on souhaite préparer un autre café, insérer une nouvelle dosette E.S.E. et répéter la procédure, autrement refermer le levier.

Vider le tiroir, laver et essuyer les composants

Pour effectuer cette opération, extraire le bac
avant de les remettre dans leurs logements.

et le séparer du tiroir a dosettes E.S.E. en le
poussant vers le bas, en faisant attention a la
présence éventuelle de liquide.

NOTA BENE : la température d’usine

peut étre augmentée de 3 °Cet
diminuée de 3 °C, 6°Cou 9°C.

-

Eteindre la machine en actionnant l'interrup-
teur principal.

Amachine éteinte, appuyer 5 fois sur la touche ~ Appuyer sur la touche & pour augmenter la
pour entrer dans la fonction dédiée a la  température de 3 degrés. Appuyer sur la touche
modification de la température. Les touches WP pour réduire la température de 3 degrés.
et @® commencent a dlignoter.



° Signalisation température café réglée :

Les deux touches et La température réglée correspond a celle d'usine.
clignotent.

Seule la touche clignote | La température réglée est augmentée de 3°C par rapport au
lentement (0,5 sec). réglage d'usine.

Seule la touche clignote | La température réglée est diminuée de 3°C par rapport au
lentement (0,5 sec). réglage d'usine.

Au bout de 5 secondes sans autre action, les La nouvelle température est ainsi mémorisée

deux touches ‘& et @ clignotent pendant  pour les distributions suivantes. Seule la touche WP clignote | La température réglée est diminuée de 6°C par rapport au

2 secondes, aprés quoi la machine quitte la rapidement (0,2 sec). réglage d'usine.
fonction de modification de fa température. Seule la touche est | La température réglée est diminuée de 9°C par rapport au
allumée fixement. réglage d'usine.

PROGRAMMATION DU VOLUME DE DISTRIBUTION

Suivre les indications figurant dans le paragraphe « mise en service/préchauffage ».

Réglage volume café expresso :

Tenir enfoncée la touche &?. La machine commencera a distribuer du café. Une fois le volume souhaité atteint, relacher la touche \&?. La machine
arrétera donc d'émettre du café et la quantité restera mémorisée pour les distributions suivantes.

Réglage volume café expresso long :

Tenir enfoncée la touche WP, La machine commencera a distribuer du café. Une fois le volume souhaité atteint, relacher la touche @p. La machine
arrétera donc d'émettre du café et la quantité restera mémorisée pour les distributions suivantes.

Les volumes et les températures d'usine sont optimisés pour une meilleure extraction du café expresso illy (=@ et de I'expresso long illy @p.
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ENTRETIEN

Si la machine n'est pas utilisée pendant une longue période, distribuer une petite
quantité d'eau, I'éteindre, la débrancher et vider le réservoir.

Remettre I'appareil dans un lieu sec, a I'abri de la poussiére et hors de portée des
enfants.

Il est conseillé de remettre I'appareil dans son emballage d'origine.

Conserver la machine a une température non inférieure a 5°C pour éviter que
d'éventuels résidus d'eau ne puissent geler, endommageant ainsi I'appareil.

REPARATIONS

En cas de panne, de dysfonctionnement ou de cable d'alimentation endommagé,
ne pas tenter de réparer |'appareil mais s'adresser a un personnel qualifié. Ne jamais
essayer de mettre en service des machines défectueuses ou endommagées. Seuls
les centres d'assistance agréés peuvent effectuer des interventions et réparations.
Le producteur décline toute responsabilité pour des dommages aux biens et/ou
aux personnes qui pourraient se produire suite a des adaptations, modifications ou
réparations imprévues ou non effectuées par un personnel qualifié.

NETTOYAGE

Un bon entretien de la machine a café assure un meilleur rendement dans le temps
et une plus grande durée de vie de I'appareil.

Désactiver les interrupteurs et débrancher la machine avant de nettoyer la machine.
Ne jamais immerger I'appareil dans I'eau, le nettoyer exclusivement avec un chiffon
humide, des détergents non abrasifs et 'essuyer immédiatement.

Les composants (grille, bac récupérateur de gouttes, tiroir porte-dosettes E.S.E. et
réservoir d'eau) peuvent étre lavés a la main avec des détergents non-abrasifs ou au
lave-vaisselle a température moyenne.



DETARTRAGE

La formation de calcaire est la conséquence naturelle de I'utilisation de la machine. La machine est dotée d’'un programme automatique qui permet d'optimiser le nettoyage et d'enlever les résidus de

calcaire a l'intérieur.

ATTENTION : Si la procédure de détartrage n'est pas effectuée, le calcaire peut provoquer des défauts de fonctionnement non couverts par la garantie.

Si les touches de distribution clignotent en alternance, la machine a besoin d'étre détartrée.

NOTA BENE :

- S'assurer qu‘aucune dosette E.S.E. n‘ait été introduite a l'intérieur de la machine.

- En cas de baisse de tension ou d’arrét de la machine, le cycle reprend la ot il s'était arrété lorsque la machine est remise en marche.
- Ne pas soulever le levier pendant le détartrage ou le rincage.

Procédure de détartrage :

MAX

Eteindre la machine en actionnant l'interrup-
teur principal.

Remplir le réservoir avec 0,6 | d'eau fraiche et  Positionner un récipient d'au moins 0,6 | sous A machine éteinte, maintenir enfoncée 5-9
ajouter la solution détartrante. le distributeur. secondes la touche =P. la touche
Veiller a dissoudre complétement la solution de dlignote.

détartrage dans I'eau du réservoir.
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AX

=

Appuyer sur la touche ®@®. La machine Auterme du cycle de détartrage, la touche Retirer le réservoir, le rincer et le remplir d'eau  Positionner un récipient d'au moins 0,6 | sous
commence a distribuer de l'eau a cycle altemé.  s'allume de maniére fixe, tandis que la touche ~ fraiche. Réintroduire le réservoir d'eau fraiche le distributeur.
La touche @@ clignote. clignote. sur lamachine.

Enlever le récipient, et le vider.

Appuyer sur la touche @Ppour démarrer le  La machine coupe automatiquement le
cycle de rincage. La touche est allumée  rincage. Les touches et clignotent
fixement, la touche @@ clignote. simultanément.

Enlever le récipient, et le vider.

Attendre que les touches (= et @ sallument

fixement. Lamachine maintenant préte al'emploi.
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PROBLEME - CAUSE - SOLUTION

Probleme

Cause

Solution

La machine ne s'allume pas.

Fiche mal branchée.

Vérifier que la fiche soit insérée dans une prise de courant sous tension et que linterrupteur principal soit
enfoncé.

Panne composants.

S'adresser au service aprés-vente.

La machine distribue le café
lentement.

Composants internes obstrués par le
calcaire.

Détartrer la machine comme indiqué au paragraphe correspondant.

La machine s'allume mais ne distri-
bue pas de café.

Réservoir d'eau vide ou mal inséré.

Vérifier que le réservoir d'eau soit correctement inséré dans son logement et que I'eau quil contient soit
suffisante.

Levier d'ouverture/fermeture mal fermé.

Vérifier que le levier d'ouverture/fermeture soit totalement fermé.

Pompe défectueuse.

Vérifier si la pompe distribue de I'eau : une fois enfoncée la touche (= une vibration doit étre ressentie,
indiquant que la pompe fonctionne correctement.

Si aucune vibration ne se produit, s'adresser au service aprés-vente.

Sila vibration se produit mais que la distribution du café ne démarre pas, répéter l'opération 2/3 fois a
intervalles de quelques minutes.

Alafin de la procédure, si la machine ne distribue toujours pas de café, s'adresser au service aprés-vente.

Composants hydrauliques obstrués par
le calcaire.

Effectuer le détartrage. Si le probléme persiste, s'adresser au service apres-vente.

La machine s'est éteinte
automatiquement.

II'ne s'agit pas d'un défaut.

Modalité fonction économie dénergie : la machine est concue pour séteindre automatiquement.

La machine vibre beaucoup et fait
du bruit.

Niveau d'eau dans le réservoir insuffisant.

La forte vibration est provoquée par la pompe qui n'arrive pas a aspirer I'eau de maniére adaptée. Rétablir le
niveau d'eau correct dans le réservoir.

Il estimpossible d'insérer la dosette
E.S.E. dans la machine.

Dosette E.S.E. non compatible.

Vérifier que I'on utilise une dosette E.S.E. compatible.

Dosette E.S.E. mal insérée.

Insérer la dosette E.S.E. en I'orientant correctement.

Récipient porte-dosettes E.S.E. usagées
plein.

Vérifier que le tiroir porte-dosettes E.S.E. usagées ne contienne trop de dosettes E.S.E. risquant d'empécher
Iinsertion d’une nouvelle dosette et le vider.

Sile défaut persiste, s'adresser au service aprés-vente.
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Probléme

Cause

Solution

La dosette E.S.E. n'est pas retenue
dans le groupe infuseur et tombe
directement dans le récipient
porte-dosettes E.S.E. usagées.

Levier d'ouverture/fermeture mal fermé.

Ouvrir complétement le levier d'ouverture/fermeture, récupérer la dosette E.S.E. inutilisée dans le récipient
porte-dosettes E.S.E. usagées et 'insérer a nouveau. Si le défaut persiste, s'adresser au service aprés-vente.

Apres avoir inséré la dosette E.S.E.
dans le groupe infuseur, il est impos-
sible de fermer le levier d'ouverture/
fermeture.

Dosette E.S.E. non alignée avec le groupe
infuseur.

Ouvrir a nouveau le levier d'ouverture/fermeture et le refermer totalement. Sile défaut persiste, s'adresser au
service apres-vente.

Récipient porte-dosettes E.S.E. usagées
plein.

Vérifier que le tiroir porte-dosettes E.S.E. usagées ne contienne trop de dosettes E.S.E. risquant d'empécher
Iinsertion d'une nouvelle dosette et le vider.

Le café distribué par la machine est
froid.

Dosette E.S.E. insérée avant que les
touches (= et WP soient allumées
fixement.

Insérer la dosette E.S.E. quand les touches = et @ sont allumées fixement.

Chaudiere défectueuse.

S'adresser au service aprés-vente.

La dosette E.S.E. n'est pas expulsée
correctement.

Dosette E.S.E. encastrée dans le groupe
infuseur.

Refermer le levier d'ouverture/fermeture et le rouvrir lentement.

Appuyer sur la touche (=P et tandis que I'eau est distribuée, ouvrir lentement le levier d'ouverture/fermeture.

Récipient porte-dosettes E.S.E. usagées
plein.

Vérifier que le tiroir porte-dosettes E.S.E. usagées ne contienne pas trop de dosettes E.S.E. empéchant I'expul-
sion de la dosette E.S.E. usagée et le vider.

Sile défaut persiste, s'adresser au service aprés-vente.

Des gouttes sortent du becala fin de la
distribution.

II'ne 'agit pas d'un défaut.

La sortie de quelques gouttes a la fin de la distribution est normale.

La distribution du café ne s'arréte pas
méme si l'on appuie sur la touche de
distribution.

Panne composants.

Débrancher la machine et s'adresser au service aprés-vente

Le café distribué a un go(it acide.

La machine a été mal rincée apres le
détartrage.

Rincer a nouveau la machine.

Utilisation de dosettes E.S.E. périmées.

Vérifier la date de péremption des dosettes E.S.E.




MISE AU REBUT

Enfin de vie de I'appareil, avant de le mettre au rebut dans le respect des normes de
tri sélectif, il convient de le rendre inutilisable. Détacher la fiche de la prise et couper
le cable d'alimentation.

produit, a la fin de sa vie utile doit étre traité séparément des déchets

domestiques et doit étre confié a un centre de tri sélectif pour appareils

BN (lectriques et électroniques, ou bien remis au revendeur au moment de
I'achat d’un nouvel appareil équivalent.

E Le symbole du panier barré figurant sur I'appareil indique que le

Le tri sélectif adapté pour permettre le recyclage successif, le traitement et la mise
au rebut compatible de I'appareil, contribue a éviter de possibles effets négatifs
sur I'environnement et sur la santé et favorise la récupération des matériaux qui le
composent. L'utilisateur est responsable d’apporter 'appareil en fin de vie dans les
structures de collecte appropriées.

Pour obtenir desinformations plus détaillées sur les systémes de collecte disponibles,
s'adresse au service local de mise au rebut des déchets, ou au point de vente ol a été
effectué I'achat. Quiconque abandonne ou jette cet appareil et ne apporte pas dans
un centre de tri sélectif pour déchets électriques-électroniques est passible d’'une
sanction administrative pécuniaire prévue par les normes en vigueur en matiére de
mise au rebut abusive des déchets.

Emballage

L'emballage est important pour protéger le produit pendant le transport. Avant
de jeter les matériaux d'emballage, vérifier le bon état de I'appareil et son bon
fonctionnement. En cas de contestations, I'appareil devra étre restitué dans son
emballage d'origine. Les matériaux d'emballage doivent étre maintenus hors de
portée des enfants car ils constituent des sources potentielles de danger.

Jeter les matériaux demballage selon les normes locales en matiere de tri sélectif.
La symbologie ad hoc figurant sur I'emballage, indique la mise au rebut correcte des
matériaux d'emballage. Une mise au rebut consciente est le premier pas vers une
protection correcte de I'environnement.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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REGLAS GENERALES DE USO DE LA
MAQUINA

Antes de utilizar estamaquina de café, lea atentamente el manual de uso y guardelo para
consultarlo en el futuro.

El manual de uso y mantenimiento le ayuda a utilizar la maquina de forma sequra y
consciente, y a descubrir todas sus funciones. Recuerde que el buen funcionamiento, pero
sobre todo el funcionamiento seguro, también depende del conocimiento del aparato y
de sumantenimiento correcto.

El fabricante dedlina toda responsabilidad en caso de uso incorrecto del aparato con
respecto a la informacion facilitada, por adaptaciones, modificaciones o reparaciones,
improvisadas o no realizadas por personal cualificado. Esto invalidard la garantia
proporcionada en el aparato.

En caso de fallo o defecto de fabricacion del aparato, péngase en contacto con el punto de
venta en el que hizo la compra y presente el recibo.

DATOS TECNICOS wmod. 626 y Mod. 627

Tension de alimentacién: 220-240V / 50-60 Hz

Bomba: 63 W

Potencia del aparato: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Longitud del cable de alimentacion: 1Tm

(apacidad del depdsito: 11

Funcién de ahorro de energia

Dispositivos de seguridad
Fusible térmico de sequridad
Fabricado por Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 - Solbiate Con Cagno (Co) Italia -

Teléfono +39 031 - 802020 - www.capitani.it
El fabricante se reserva el derecho de aportar cambios o mejoras sin previo aviso.

NORMAS DE SEGURIDAD IMPORTANTES

« Coloque la maquina de café sobre una superficie horizontal estable que pueda soportar
el pesoy el calor, seca y lejos de fuentes de agua y calor.

« No la cologue encima de otros aparatos (lavadoras, lavavajillas, frigorificos, etc.).

« Nola cologue nila deje a la intemperie.



Para evitar el riesgo de descarga eléctrica y de incendio:

« Conecte la méquina de café exclusivamente a una toma de corriente adecuada con
toma de tierra. Compruebe que la tensién que figura en la placa de caracteristicas del
aparato coincide con la tension de alimentacion.

« No utilice el aparato si el cable o el enchufe estén daiados, si la maquina no funciona
correctamente o tras un dafio de cualquier tipo. Pdngase en contacto con su centro de
asistencia autorizado para la inspeccion, reparacion o verificacion del funcionamiento
correcto.

- Siel cable de alimentacién esté dafiado, solo debe ser sustituido por el fabricante o por
centros de asistencia autorizados.

« No pase nunca el cable de alimentacion a través de esquinas o bordes afilados y man-
téngalo lejos del calor y la humedad.

« Para evitar dafios, no coloque nunca la maquina de café cerca o sobre estantes calientes
(calentadores, superficies de coccidén, quemadores de gas, etc.).

« Durante largos periodos de inactividad, desconecte el aparato de la toma de co-
rriente.

+ Para evitar dafos, desenchufe la maquina de café tirando del enchufe y no del cable
de alimentacién; no transporte nunca la maquina de café agarrandola por el cable de
alimentacién.

« No toque nunca el cable de alimentacion con las manos mojadas.

« No someta el aparato a chorros de agua ni ainmersién parcial o total. Cuando hay electrici-
dad el agua es peligrosa y puede causar descargas eléctricas.

« No haga nunca cambios técnicos en la méquina de café.

Desenchufe siempre el cable de alimentacién de la toma de corriente:

« Antes de retirar o introducir el depdsito de agua.

« Parallenar el depdsito con agua.

« Cuando la maquina no se utiliza durante un periodo de tiempo prolongado.
« Encaso de averia.

+ Antes de limpiar el aparato.

Para evitar riesgos durante el funcionamiento:
- Estamaquina de café estd disefiada para usarse en aplicaciones domésticas y similares,
como:
— en las zonas de coccién reservadas al personal de tiendas, oficinas y otros entornos
profesionales;
— enlas casas de turismo rural;

— uso por parte delos dlientes de hoteles, moteles y otros ambientes residenciales;
— enambientes como bed and breakfast.

- Use esta mdquina de café solo de la manera que se describe en estas instrucciones.

« Este aparato puede ser utilizado por nifios a partir de los 8 afios de edad i estan supervi-
sados por adultos o instruidos para usarlo de forma segura y si son conscientes del peligro
que corren. Mantenga el aparato y el cable de alimentacion fuera del alcance de los nifios.

« Asegiirese de que ningtn nifio tenga la oportunidad de jugar con esta maquina de café
dejédndola a su alcance.

« Este dispositivo puede ser utilizado por personas con capacidad fisica, sensorial o mental
reducida o con experiencia y/o aptitudes insuficientes si estan supervisadas o instruidas
para usar el dispositivo de forma segura y son conscientes del peligro que implica.

+ jElvapory el agua caliente pueden causar quemaduras! No coloque los dedos debajo de
laboquilla de salida del café mientras la mdquina esté en marcha.

« Cierre siempre la palanca y nolaabra cuando esté saliendo el café de la mdquina. Riesgo
de quemaduras.

« No introduzca los dedos en el recipiente de monodosis E.S.E. Riesgo de lesiones.

« No utilice monodosis E.S.E. dafiadas o deformadas, ya que esto puede causar dafos a
laméquina.

« No utilice la mdquina de café sin una bandeja de goteo para impedir que se escape el
liquido.

Para evitar dafios en la maquina:

« Llene el depdsito solo con agua potable; no utilice nunca agua con gas u otros liquidos.

- Para que la bomba no se vacie ni se recaliente, compruebe siempre que haya suficiente
agua en el depdsito antes de poner en marcha el aparato.

PRECAUCION:

El fabricante no asume ninguna responsabilidad por cualquier dafio
en caso de:

- Uso incorrecto y uso inadecuado;

- Reparaciones no realizadas por centros de asistencia autorizados;
- Manipulacion del cable de alimentacion;

- Manipulacion de cualquier componente de la maquina;

- Uso de repuestos y accesorios no originales;

En estos casos, la garantia quedara anulada.
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PARTES DE LA MAQUINA

PALANCA DE APERTURA/CIERRE DEL COMPARTIMENTO DE MONODOSIS E.S.E.
2 BOTONES DE SUMINISTRO:
A CAFE EXPRESO
B CAFELARGO
INTERRUPTOR PRINCIPAL
BOQUILLA DOSIFICADORA
REJILLA COLECTORA DE GOTAS
BANDEJA COLECTORA DE GOTAS CON RECIPIENTE DE MONODOSIS
E.S.E. USADAS (EXTRAIBLE)
CABLE DE ALIMENTACION
8  DEPOSITO DE AGUA
9  SOPORTE PARATAZAS DE EXPRESO

S i AW

~N
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PUESTA EN MARCHA/CALENTAMIENTO

L

Retire la tapa del depésito.

Llene el depdsito hasta alcanzar el nivel

Para extraer el depdsito, presionelo hacia abajo  mdximo indicado (MAX).

y, al mismo tiempo, empujelo hacia fuera.

Introduzca el depdsito inclindndolo ligera-
mente y apoyandolo en la vdlvula del agua.
Presione la parte superior de la maquina hasta
que se oiga un clic.

Vuelva a colocar la tapa.

Conecte la maquina introduciendo el enchufe
en la toma de corriente.

Funcion de ahorro de energia

Encienda la maquina accionando el interruptor
principal. La méquina estd encendida cuando
se ilumina el interruptor principal.

+ Laméaquina incorpora un sistema que le permite pasar al modo de bajo consumo de energia.
« Silamédquina se deja encendida sin usar, se apaga automaticamente.
« Para volver a utilizar la maquina, pulse el interruptor principal y espere a que se caliente.

Los botones (= y WP parpadean intermiten-
temente, cuando se encienden con luz fija, la
méquina ha alcanzado la temperatura correcta
y estd lista para usarse.

PRECAUCION: Compruebe que el
deposito esté bien sujeto para que
no se produzcan fugas de agua.

Cuando la maquina se calienta (parpa-
dean los botones de dispensacion), no
puede dispensar café.

PRECAUCION: Finalizado el calenta-
miento inicial, la maquina realizara la

limpieza del sistema suministrando
una pequeia cantidad de agua.

No acerque las manos a la boquilla
dispensadora del café. Cuando finaliza
esta operacion, lamaquina esta lista
para suministrar un café.
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ENJUAGUE CIRCUITOS INTERNOS

Cuando se utiliza la maquina por primera vez, o si no se ha utilizado durante un largo periodo de tiempo, se tienen que enjuagar los circuitos internos siguiendo el procedimiento que se indica a
continuacion:

Compruebe que no haya ninguna monodosis ~ Cierre el portatazas de expreso y coloque una  Cuando los botones y se encienden  Pulse el boton &P, la mdquina suministra

E.S.E. dentro y encienda la maquina accionan-  taza grande vacia debajo de la boquilla. con luzfija, lamdquina esté lista para utilizarse. ~ agua; vuelva a pulsar el botn (w®.
do el interruptor principal. La operacion de enjuague finaliza cuando se
han suministrado al menos tres tazas de agua.

Uso de las tazas

Para utilizar tazas grandes, cierre el soporte
y coloque la taza directamente en la bandeja
de goteo.

Baje el soporte para preparar correctamente
un café expreso y para utilizar las tazas de café
expreso.




PREPARACION DEL CAFE

Antes de introducir la monodosis E.S.E.,
° — — hay que levantar la palanca lenta-
mente y por completo para expulsar la
monodosis E.S.E. usada. Para mantener
una higiene correcta yla alta calidad
del producto, es aconsejable expulsar
lamonodosis E.S.E. inmediatamente
después de la dispensacion.

Se recomienda utilizar monodosis E.S.E. illy. La  Espere a que los botones = y @ estén en-  Levante la palanca e introduzca la monodosis ~ LGLELIECEIIAEER TN LETE R 220 39
maquina estd optimizada para extraer las mo-  cendidos con luz fija. ES.E. illy en la ranura con el logotipo mirando [Pk el e SR TEE
quede levantada por si sola.

Sin embargo, para expulsar las mono-
dosis E.S.E., la palanca tiene que estar
siempre levantada por completo.

nodosis E.S.E. lly. hacia la palanca. Compruebe que la monodosis
completa, excepto la lengiieta, esté introducida
enlaranura.

Cierre la palanca completamente. Apoye la taza en el soporte debajo de la Para preparar un café expreso, pulse el bot6n ‘=P. Para preparar un café largo, pulse el boton @2,
boquilla de suministro. Si es dificil de cerrar, vuelva a abrir y a cerrar la palanca.

PRECAUCION: Antes de levantar la palanca, esperar al menos 5 sequndos desde que finaliza el suministro
Después de que se hayan dispensado 10 cafés consecutivos, espere como minimo 2 minutos antes de volver a dispensar.

La maquina se ha disefiado para hacer dispensaciones individuales con una duracién maxima de 75 segundos.

Sugerencia
- Para preparar un buen expreso, utilice tacitas gruesas y posiblemente precalentadas, para que la bebida no se enfrie demasiado répido. Las tazas se pueden calentar con agua caliente suministrada
por la boquilla.
- Utilice las monodosis E.S.E. illy para el café expreso pulsando el botén (=. Utilice las monodosis E.S.E. illy para el café expreso largo pulsando el botén @, 5
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Una vez preparado el café, la monodosis E.S.E. usada debe retirarse de la manera siguiente:

- Levante la palanca de apertura/cierre por completo (la monodosis E.S.E. cae en el recipiente especifico).

PRECAUCION: para garantizar una higiene correcta, se recomienda retirar la monodosis E.S.E. al final de cada preparacion y

suministrar una pequena cantidad de agua para eliminar los restos que pudieran quedar.

El recipiente especial de monodosis E.S.E. puede contener hasta 9 monodosis E.S.E. usadas. Vacie el recipiente periddicamente.
- Sidesea preparar otro café, introduzca una nueva monodosis E.S.E. y repita el procedimiento; de lo contrario, cierre la palanca.

Vacie el cajon, lave y seque los compo-
nentes antes de volver a colocarlos en sus
alojamientos.

Para realizar esta operacion, extraiga la
bandeja y sepdrela del cajon de las monodosis
E.S.E. empujandola hacia abajo. Tenga cuidado
porque podria contener liquido.

NOTA: la temperatura de fabrica se

puede aumentar en 3°Cy reducir en
3°C,6°C09°C.

—

Apague la maquina pulsando el interruptor
principal.

Pulse el botdn ‘= para aumentar la tempera-
tura 3 grados. Pulse el boton @ para reducir
la temperatura 3 grados.

Con la maquina parada, pulse 5 veces el botén
para entrar en la funcion especifica del
cambio de temperatura. Los botones y
empiezan a parpadear.



Indicacion de la temperatura del café configurada:

Los dos botones y La temperatura configurada corresponde a la de fabrica.
parpadean.

Solamente el botdn La temperatura configurada ha aumentado 3°C con respecto
parpadea lentamente (0,55). | alas configuraciones de fébrica.

Solamente el botdn La temperatura configurada ha disminuido 3°C con respecto
parpadea lentamente (0,55). | alas configuraciones de fabrica.

Si pasan 5 segundos sin haber realizado La nueva temperatura configurada quedara
ninguna otra accion, los dos botones y  memorizada para las siguientes preparaciones.
parpadean durante 2 sequndos, después

la mdquina sale de la funcion especifica de Solo esta encendido el boton | La temperatura configurada ha disminuido 9°C con respecto
cambio de la temperatura. con luz fija. alas configuraciones de fabrica.

Solamente el botdn La temperatura configurada ha disminuido 6°C con respecto
parpadea rapidamente (0,2s). | alas configuraciones de fébrica.

PROGRAMACION DE LA CANTIDAD DE DISPENSACION

Siga las instrucciones de la seccién "Puesta en marcha/calentamiento”.

Regulacion de la cantidad de café expreso:

Mantenga pulsado el botén (. La maquina comenzard a dispensar café. Una vez alcanzada la cantidad deseada, suelte el boton . La maquina
dejara de hacer café y la cantidad quedara memorizada para las siguientes operaciones de preparacion.

Regulacion de la cantidad de café expreso largo:

Mantenga pulsado el bot6n @ La méquina comenzard a dispensar café. Una vez alcanzada la cantidad deseada, suelte el boton ®@P. La maquina
dejara de hacer café y la cantidad quedard memorizada para las siguientes operaciones de preparacion.

Las cantidades y las temperaturas de fabrica estédn optimizadas para obtener el mejor café expreso illy ‘= y café expreso largo illy @p.
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MANTENIMIENTO

Silamdquina no se utiliza durante mucho tiempo, suministre una pequefa cantidad
de agua, apaguela, desenchufe el cable de alimentacion y vacie el depdsito.

Guarde la méquina en un lugar seco, protegido del polvo y fuera del alcance de los
nifios.

Se recomienda guardar la unidad en su embalaje original.

Almacenar la mdquina a una temperatura no inferior a 5°C para que los residuos de
agua no se congelen y dafien la maquina.

REPARACIONES

En caso de averia, mal funcionamiento o cable de alimentacion daiado, no intente
reparar el aparato, pero pongase en contacto con personal cualificado. No intente
nunca poner en marcha maquinas defectuosas o dafiadas. Solo los centros de
asistencia autorizados pueden realizar intervenciones y reparaciones. El fabricante
no se hace responsable de los dafios materiales ni personales que puedan producirse
como consecuencia de adaptaciones, modificaciones o reparaciones repentinas o
que no sean realizadas por personal cualificado.

LIMPIEZA

Un buen mantenimiento de la mdquina de café asegura un mejor rendimiento a
largo plazo y una vida dtil mas larga.

Desconecte los interruptores y el enchufe de la toma de corriente antes de hacer
cualquier operacion de limpieza.

No sumerja nunca el aparato en el agua, limpielo exclusivamente con un pafo
himedo, detergentes no abrasivos y séquelo de inmediato.

Los componentes (rejilla, bandeja de goteo, cajon de monodosis E.S.E. y depdsito
de agua) se pueden lavar a mano con detergentes no abrasivos o en el lavavajillas a
temperatura media.



DESCALCIFICACION

La formacién de depdsitos calcareos es la consecuencia natural del uso de la méquina. La maquina incorpora un programa automético para optimizar la limpieza y eliminar los residuos de cal desde el

interior.

PRECAUCION: Si no se ejecuta el procedimiento de descalcificacion, la cal puede provocar defectos de funcionamiento no reconocidos por la garantia.

Si los botones de dispensacién parpadean alternativamente, es preciso desincrustar la maquina.

NOTA:

- Asegiirese de que no se hayan introducido monodosis E.S.E. en la maquina.

- Si se produce un fallo de alimentacion o se apaga la maquina, cuando ésta se encienda de nuevo, el ciclo se reanudara en el punto donde se queda.
- No levante la palanca durante el proceso de descalcificacion o enjuague.

Procedimiento de descalcificacion:

MAX

Apague la maquina pulsando el interruptor
principal.

Llene el depdsito con 0,6 litros de agua frescay ~ Coloque un recipiente de al menos 0,6 litros  Con la méquina apagada, mantenga pulsado
afada la solucion descalcificadora. debajo del tubo dispensador. el botén durante 5-9 segundos. El botén
Disuelva por completo la solucion descalcifica- parpadea.

dora en el agua del depdsito.
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Pulse el boton WP, La maquina comienza a Al finalizar el ciclo de descalcificacion, el botén  Extraiga el depésito, enjudguelo y Ilénelo con  Coloque un recipiente de al menos 0,6 litros
dispensar agua a ciclos alternos. El botn se enciende permanentemente, mientras ~ agua fresca. Vuelva a introducir el depdsito con  debajo del tubo dispensador.
parpadea. que el botén WP parpadea. agua fresca en la maquina.

Retire el contenedor y vacielo.

Para iniciar el ciclo de enjuague pulse el boton  La méquina deja de enjuagar autométicamen-
WP. El botdn (=P estd encendido con luz fija, te. Los botones (= y ®@P parpadean a la vez.
el botén WP parpadea. Retire el contenedor y vacielo.
Espere a que los botones (= y WP se enciendan
con luz fija. Laméquina estd lista para usarse.



PROBLEMA - CAUSA - SOLUCION

Problema

Causa

Solucion

La mdquina no se enciende.

El enchufe no se ha introducido
correctamente.

Compruebe que el enchufe esté introducido en una toma de corriente con tensién y que el interruptor principal esta
presionado.

Fallo de los componentes.

Pongase en contacto con el centro de asistencia.

La mdquina dispensa el café
lentamente.

Componentes internos obstruidos
porla cal.

Descalcifique la maquina como se indica en la seccion correspondiente.

La mdquina se enciende, pero no
dispensa café.

Depésito de agua vacio o mal
colocado.

Compruebe que el depdsito de agua esté correctamente introducido en su alojamiento y que tenga suficiente
cantidad de agua.

Palanca de apertura/cierre no
completamente cerrada.

Compruebe que la palanca de apertura/cierre esté completamente cerrada.

Bomba defectuosa.

Compruebe si la bomba suministra agua: una vez pulsado el botdn (=®se debe notar una vibracion, que es sefal de
que la bomba estd funcionando correctamente.

Si no hay vibraciones, péngase en contacto con su centro de asistencia.

Sinota la vibracién, pero el café no se estd preparando, repita la operacién 2/3 veces en un intervalo de unos pocos
minutos.

Al final del procedimiento, si la maquina sigue sin preparar café, pongase en contacto con el centro de asistencia.

Componentes hidrdulicos obstruidos
porla cal.

Descalcificar. Si el problema persiste, pongase en contacto con el centro de asistencia.

La mdquina se ha apagado
automdticamente.

No es un defecto.

Modo de funcion de ahorro de energia: la maquina estd disefiada para apagarse automaticamente.

La mdquina vibra mucho y hace ruido.

Nivel de agua en el depésito
insuficiente.

La fuerte vibracion es causada por la homba que no extrae el agua correctamente. Restablezca el nivel de agua
correcto en el depdsito.

No se puede poner la monodosis
E.S.E. en la mdquina.

Monodosis E.S.E. no compatible.

Compruebe que se esta utilizando una monodosis compatible con E.S.E.

Monodosis E.S.E. introducida
incorrectamente.

Introduzca la monodosis E.S.E. orientandola de forma correcta.

Recipiente de monodosis E.S.E.
usadas lleno.

Compruebe que el cajon de monodosis E.S.E. usadas no contenga demasiadas monodosis E.S.E. usadas e impida
introducir una nueva; de ser asi, vacielo.

Si el defecto persiste, pongase en contacto con el centro de asistencia.
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Problema

Causa

Solucion

La monodosis E.S.E. no queda
retenida en el grupo de infusion y
cae directamente en el recipiente de
monodosis E.S.E. usadas.

Palanca de apertura/cierre no
completamente abierta.

Abra completamente la palanca de apertura/cierre, recupere la monodosis E.S.E. no utilizada del contenedor
de monodosis E.S.E. usadas y vuélvala a introducir. Si el defecto persiste, pdngase en contacto con el centro de
asistencia.

Después de introducir la monodosis
E.S.E. en el grupo infusor, no se cierra
la palanca de apertura/cierre.

La monodosis E.S.E. no esta alineada
con el grupo infusor.

Vuelva a abrir la palanca de apertura/cierre y ciérrela completamente. Si el defecto persiste, pongase en contacto
con el centro de asistencia.

Recipiente de monodosis E.S.E.
usadas lleno.

Compruebe que el cajon de monodosis E.S.E. usadas no contenga demasiadas monodosis E.S.E. e impida introducir
una nueva; de ser asi, vacielo.

El café dispensado por la maquina
estd frio.

La monodosis E.S.E. se ha introducido
antes de que los botones =® y
se encendieran con luz fija.

La monodosis E.S.E. se ha introducido con los botones (= y @ encendidos y con luz fija.

(aldera defectuosa.

Péngase en contacto con el centro de asistencia.

La monodosis E.S.E. no se expulsa
correctamente.

La monodosis E.S.E. estd atascada en

Vuelva a cerrar la palanca de apertura/cierre y dbrala lentamente.

el grupo infusor.

Pulse el boton (& y, mientras se suministra el agua, abra lentamente la palanca de apertura/cierre.

Recipiente de monodosis E.S.E.
usadas lleno.

Compruebe que el cajon de monodosis E.S.E. usadas no contenga demasiadas monodosis E.S.E. que impidan la
entrada de una nueva, y vacielo.

Si el defecto persiste, pdngase en conta

cto con el centro de asistencia.

Alfinal de la dispensacion salen algunas
gotas por la boquilla.

No es un defecto.

Es normal que salgan algunas gotas de agua al final del proceso de dispensacion.

El café se sigue saliendo aunque se
presione el botdn de dispensacion.

Fallo de los componentes.

Desenchufe el cable de alimentacion de la toma de corriente y pdngase en contacto con el centro de asistencia

El café dispensado tiene un sabor
acido.

La méquina no se ha enjuagado a
fondo después de la descalcificacion.

Vuelva a enjuagar la méquina.

Uso de monodosis E.S.E. caducadas.

Compruebe la fecha de caducidad de las monodosis E.S.E.




ELIMINACION

Al final de la vida (til del aparato, antes de eliminarlo conforme a la normativa
de recogida selectiva, hay que inutilizarlo. Desconecte el enchufe de la toma de
corriente y corte el cable de alimentacién.

producto debe desecharse por separado de los residuos domésticos al

final de su vida dtil y llevarlo a un punto de entrega para equipos

BN c|éctricos y electrénicos o devolverlo a su distribuidor cuando compre
un equipo nuevo equivalente.

E El simbolo del recipiente de basura tachado en el aparato indica que el

La recogida selectiva correcta para el posterior reciclado, tratamiento y eliminacién
compatible del aparato contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio
ambiente y la salud y favorece la recuperacion de los materiales que lo componen.
El usuario tiene la responsabilidad de entregar el aparato a las instalaciones de
recogida adecuadas al final de su vida util.

Para obtener informacién mas detallada sobre los sistemas de recogida disponibles,
pongase en contacto con el servicio local de eliminacién de residuos o con el punto
de venta en el que adquirid el aparato. Quien abandone o recicle este aparatoy nolo
devuelvaa un punto de entrega de residuos eléctricos y electrénicos seré sancionado
con la sancién administrativa prevista en la legislacion vigente sobre eliminacidn
ilegal de residuos.

Embalaje

El embalaje es importante para proteger el producto durante el transporte. Antes
de desechar los materiales de embalaje, compruebe la integridad del aparato y su
buen funcionamiento. En caso de controversia, el aparato deberd devolverse en su
embalaje original. Los materiales de embalaje deben mantenerse fuera del alcance
de los nifios, ya que son una fuente potencial de peligro.

Elimine los materiales de embalaje de acuerdo con la normativa local de recogida
selectiva. El simbolo que figura en el embalaje indica que los materiales de embalaje
se han desechado correctamente. Una eliminacién consciente es el primer paso para
hacer una proteccién adecuada del medio ambiente.

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY
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ALLGEMEINE REGELN FUR DEN
GEBRAUCH DER MASCHINE

Lesen Sie vor der Beniitzung dieser Kaffeemaschine aufmerksam die Anleitung und
bewahren Sie sie fiir eventuelle kiinftige Einsichtnahmen auf.

Die Bedienungs- und Wartungsanleitung tragt zu einem sicheren und bewussten
Gebrauch des Gerats bei und beschreibt alle seine Funktionen. Denken Sie daran, dass der
ordnungsgemafe, aber vor allem sichere, Betrieb auch von Ihrem Wissen iiber das Gerat
und seine korrekte Wartung im Laufe seiner Nutzungsdauer abhangt.

Der Hersteller lehnt jede Haftung bei einem diesen Informationen zuwiderlaufenden
Gebrauch, bei Anpassungen, improvisierten oder nicht von Fachpersonal durchgefiihrten
Veranderungen oder Reparaturen ab. Bei einem solchen Verhalten verfdllt die fiir das
Gerdt vorgesehene Garantie.

Bei einem Defekt oder Fabrikationsméngeln des Geréts wenden Sie sich bitte mit [hrem
Kaufbeleg an Ihre Verkaufsstelle.

TECHNISCHE DATEN mod. 626 und Mod. 627

Spannungsversorgung: 220-240V / 50-60 Hz
Pumpe: 63W

Gerdteleistung: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Lange des Netzkabels: Tm
Behalter-Fassungsvermdgen: 11
Energiesparfunktion

Sicherheitsvorrichtungen
Schmelzsicherung

Hergestellt von Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co) Italien —
Telefon +39 031 — 802020 — www.capitani.it .

Der Hersteller behalt sich das Recht vor, ohne Vorankiindigung Anderungen oder
Verbesserungen vorzunehmen.

WICHTIGE SICHERHEITSMASSNAHMEN

« Stellen Sie die Kaffeemaschine auf eine trockene, stabile, horizontale Fléche, die das
Gewicht und die Hitze aushalt und sich fern von Wasser- und Warmequellen befindet.
« Stellen Sie das Gerat nicht auf andere Haushaltsgerate (Waschmaschinen, Geschirrspii-



ler, KiihIschranke, usw.).

« Stellen Sie es nicht im Freien auf und lassen Sie es nie im Freien stehen.

ZurVermeidung von Stromschlag- und Brandgefahr:

« SchlieBen Sie die Kaffeemaschine nur an geeignete, geerdete Netzanschliisse an.
Priifen Sie, ob die am Typenschild des Gerdts angegebene Spannung der Versorgungs-
spannung entspricht.

« Verwenden Sie das Gerat nicht, wenn das Kabel oder der Stecker beschadigt ist, nach
einer Fehlfunktion der Maschine oder einem Schaden jedweder Art. Wenden Sie sich
fiir Kontrollen, Reparaturen oder fiir die Uberpriifung des ordnungsgeméRen Betriebs
an die autorisierten Kundendienstzentren.

- Wenn das Netzkabel beschadigt ist, darf es nur vom Hersteller oder von autorisierten

Kundendienstzentren ausgetauscht werden.

Ziehen Sie das Netzkabel nie Giber Ecken oder scharfe Kanten und halten Sie es von

Warme- und Feuchtigkeitsquellen fern.

« Stellen Sie die Kaffeemaschine zur Vermeidung von Schaden niemals neben oder auf
heiBe Flachen (Heizkdrper, Kochplatten, Gasbrenner, usw.).

+ Ist das Gerdt fiir lange Zeit nicht in Betrieb, ziehen Sie den Netzstecker.

Ziehen Sie zu diesem Zweck am Stecker und nicht am Netzkabel, um Schaden zu ver-

meiden; befordern Sie das Gerét nie durch Ziehen am Netzkabel.

« Beriihren Sie das Netzkabel nie mit nassen Handen.

« Das Gerdt nicht unter einen Wasserstrahl stellen bzw. ganz oder teilweise in Wasser ein-
tauchen. Wasser bewirkt bei vorhandenem Strom eine Stromschlaggefahr.

« Fiihren Sie niemals technische Veranderungen an der Kaffeemaschine durch.

Ziehen Sie immer den Netzstecker:

- Bevor Sie den Wassertank entfernen oder einsetzen.
« Zum Befiillen des Tanks mit Wasser.

« Wenn das Gerat langere Zeit nicht verwendet wird.
- Wenn es defekt ist.

« Vor dem Reinigen des Gerats.

ZurVermeidung von Gefahren wahrend des Betriebs:

« Diese Kaffeemaschine ist fiir den Gebrauch im Haushalt und dhnliche Anwendungen
gedacht, wie:
— in den Kochbereichen fiir Personal von Geschéften, Biiros und anderen beruflichen

Bereichen;

— in Agrotourismuseinrichtungen;
— fiir die Verwendung durch Gaste in Hotels, Motels und anderen Beherbergungsbetrieben;
— in Bed & Breakfast Unterkiinften.

« Verwenden Sie diese Kaffeemaschine nur entsprechend dieser Anleitung.

« Dieses Gerdt darf von Minderjahrigen unter 8 Jahren nur verwendet werden, wenn sie
von Erwachsenen iiberwacht oder auf den sicheren Gebrauch des Geréts eingeschul
wurden und sich dessen Gefahren bewusst sind. Gerat und Netzkabel auBer Reichweite
von Kindern aufbewahren.

« Stellen Sie sicher, dass kein Kind die Mdglichkeit hat mit dieser Kaffeemaschine zu
spielen, indem sie griffbereit steht.

+ Dieses Gerat kann von Personen mit eingeschrankten kdrperlichen, sensorischen oder
geistigen Fahigkeiten oder mit unzureichender Erfahrung/Kompetenz nur verwendet
werden, wenn sie iiberwacht werden oder auf den sicheren Gebrauch des Gerats ein-
geschult wurden und sich dessen Gefahren bewusst sind.

« Der Dampf und das heile Wasser kdnnen Verbriihungen verursachen! Halten Sie die
Finger nicht unter den Kaffeeauslauf, wenn die Maschine in Betrieb ist.

« SchlieBen Sieimmer den Hebel wieder und 6ffnen Sieihn nicht, solange Kaffee auslauft.
Verbriihungsgefahr.

« Stecken Sie die Finger nichtin den E.S.E. Padhalter. Verletzungsgefahr.

- Verwenden Sie keine beschadigten oder verformten E.S.E. Pads, sie knnten das Gerat
beschddigen.

« Verwenden Sie die Kaffeemaschine nicht ohne Tropfschale, um das Austreten von Flis-
sigkeiten zu vermeiden.

Um Schdden an der Maschine zu vermeiden:

« Befiillen Sie den Tank nur mit Trinkwasser; verwenden Sie niemals prickelndes Wasser
oder andere Fliissigkeiten.

« Um einen Trockenlauf der Pumpe und infolgedessen ihre Uberhitzung zu vermei-
den, kontrollieren Sie stets ob sich geniigend Wasser im Tank befindet, bevor Sie die
Maschine in Betrieb nehmen.

ACHTUNG:

Unter folgenden Umstanden wird keine Haftung fiir eventuelle Schaden
iibernommen:

- Falsche oder unsachgemafBe Verwendung;

- Reparaturen, die nicht in autorisierten Kundendienstzentren durch-

gefiihrt wurden;

- Manipulation am Netzkabel;

- Manipulation anirgendeinem Maschinenteil;

-Verwendung von nicht originalen Ersatz- und Zubehorteilen;
In diesen Fallen verfillt die Garantie.
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BESTANDTEILE DER MASCHINE

HEBEL ZUM OFFNEN/SCHLIESSEN DES FACHS FUR DIE E.S.E. PADS
2 AUSGABETASTEN:
A ESPRESSO
B LUNGO
HAUPTSCHALTER
AUSLAUF
TROPFGITTER
AUFFANGSCHALE MIT BEHALTER FUR
VERBRAUCHTE E.S.E. PADS (ABNEHMBAR)
NETZKABEL
8  WASSERTANK
9 HALTER FUR ESPRESSOTASSE

S i AW

~N




INBETRIEBNAHME/AUFHEIZUNG

C [ @ Lad/
/ 7
IMAX
=
Nehmen Sie den Deckel des Tanks ab. Befiillen Sie den Tank bis zum oberen Fiill- ~ Setzen Sie den Tank ein, indem Sie ihn leicht

Zum Herausnehmen des Tanks driicken Sieihn  standpegel (MAX).
nach unten und schieben Sie ihn gleichzeitig
nach auBBen.

neigen und auf dem Wasserventil aufsetzen.
Driicken Sie den oberen Teil in die Maschine bis
Sie ein Einrasten horen.

Bringen Sie den Deckel wieder an.

SchlieBen Sie die Maschine an, indem Sie den  Schalten Sie die Maschine durch Betatigen
Stecker in die Steckdose einsetzen. des Hauptschalters ein. Die Maschine ist ein-
geschaltet sobald der Hauptschalter leuchtet.

Energiesparfunktion

Die Tasten und blinken intervallwei-
se, sobald sie kontinuierlich leuchten hat die
Maschine die richtige Temperatur erreicht und
ist betriebshereit.

+ Die Maschine ist mit einem System ausgestattet, das die Maschine in den Energiesparmodus versetzt.

« Wenn sie eingeschaltet bleibt ohne verwendet zu werden, schaltet sie sich automatisch ab.

- Um die Maschine wieder verwenden zu kdnnen, den Hauptschalter driicken und die Aufheizdauer abwarten.

ACHTUNG: Priifen Sie, ob der Tank
gut befestigt ist, damit kein Wasser
auslauft.

Solange sich die Maschine in der
Aufheizphase befindet (Auswahl-
tasten blinken) kann sie keinen Kaffee
ELI N

ACHTUNG: Wenn das anfangliche

Aufheizen beendet ist, fiihrt die
Maschine die Reinigung des Systems
aus und gibt eine kleine Wassermenge
ab. Fiihren Sie die Hande nicht in die
Nahe des Kaffeauslaufs. Wenn dieser
Vorgang beendet ist, ist die Maschine
zur Kaffeeabgabe bereit.
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SPULEN DER INNENLIEGENDEN KREISE

Bei der erstmaligen Inbetriebnahme oder wenn die Kaffeemaschine langere Zeit nicht verwendet wurde, miissen die innenliegenden Kreise wie folgt durchgespiilt werden:

Priifen Sie, dass keine E.S.E. Pads eingelegtsind  Den Espressotassenhalter schlieBen und eine  Wenn die Tasten und dauerhaft  Driicken Sie die Taste (=, die Maschine gibt

und schalten Sie die Maschine iiber den Haupt- ~ groBe leere Tasse unter den Auslauf stellen. leuchten, ist die Maschine betriebsbereit. Wasser ab. Driicken Sie erneut die Taste &®.

schalter ein. Der Spiilvorgang ist abgeschlossen, wenn min-
destens 3 Tassen von der Maschine mit Wasser
befiillt wurden.

Verwendung der Tassen

Senken Sie den Halter fiir die korrekte Zuberei-
tung eines Espresso und fiir die Verwendung
von kleinen Tassen ab.

Fiir die Verwendung von groBen Tassen schlie-
Ben Sie den Halter und stellen Sie die Tasse
direkt auf das Tropfgitter.
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ZUBEREITUNG VON KAFFEE

Heben Sie vor dem Einlegen des E.S.E.-
Pads den Hebel langsam und vollstan-
dig, um das verbrauchte E.S.E.-Pad
auszuwerfen. Aus Hygienegriinden
und um die Qualitat des Produkts
langfristig zu bewahren, empfiehit

es sich das E.S.E.-Pad sofort nach der
Abgabe des Kaffees auszuwerfen.

Es wird empfohlen, illy E.S.E.-Pads zu verwen-  Warten Sie bis die Tasten &® und @ konti-  Heben Sie den Hebel an und legen Sie das illy ~ SEALLLIE IO E SRR LIH TS
den. Die Maschine ist fiir die Extraktion vonilly  nuierlich leuchten. E.S.E.-Pad mit dem Logo Richtung Hebel inden  [Blileacond I"I:e't ang;h%benb\;vgll;den, bis
E.S.E.-Pads optimiert. entsprechenden Schlitz ein. Stellen Sie sicher, IR MU SAEISLAS

dass das gesamte Pad mit Ausnahme der Zum Auswerfen der £.5.E. Pads muss

‘ ) ) : der Hebel hingegen vollstandig an-
Lasche in das Innere des Schlitzes eingelegt ist. gehoben werden.

Den Hebel wieder vollstandig schlieBen. Stellen Sie die Espressotasse auf den entspre-  Fiir die Abgabe eines Espressos driicken Sie die Taste (=?. Fiir die Abgabe eines Lungo driicken Sie
chenden Halter unter dem Auslauf. die Taste @P. Bei SchlieBproblemen dffnen Sie den Hebel nochmals und schlieBen Sie ihn wieder.

ACHTUNG: Vor dem Anheben des Hebels nach dem Ende der Abgabe mindestens 5 Sekunden lang warten.
Nach der Abgabe von 10 Kaffees hintereinander mindestens 2 Minuten warten, bevor Sie einen neue Kaffeeabgabe anfordern.

Die Maschine ist fiir Einzelportionen mit einer maximalen Dauer von 75 Sekunden ausgelegt.

Empfehlung

+ Fiir die Zubereitung eines guten Espresso Kaffees sollten Sie dicke, mdglichst vorgewdrmte Espressotassen verwenden, um zu vermeiden, dass das Getrank zu rasch abkiihlt. Die Espressotassen kdnnen
durch Abgabe von HeiBwasser aus dem Auslauf in die Tasse vorgewarmt werden.

« Verwenden Sie dieiilly E.S.E.-Pads fiir Espresso und driicken Sie die Taste (w®. Verwenden Sie die illy E.S.E.-Pads fiir Espresso lungo und driicken Sie die Taste ®@p.
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Nach der Zubereitung des Kaffees muss das verbrauchte E.S.E. Pad wie folgt entfernt werden:
« Heben Sie den Hebel zum Offnen/SchlieRen vollstandig an (das E.S.E. Pad fillt in den entsprechenden Behélter).

ACHTUNG: Aus Hygienegriinden wird empfohlen, das E.S.E.-Pad am Ende jeder Abgabe auszuwerfen und eine kleine Wasser-

menge abzugeben, um jegliche Riickstande zu beseitigen.

Der entsprechende E.S.E. Pad Behalter kann bis zu 9 verbrauchte E.S.E. Pads aufnehmen. Den Behalter regelmaRig entleeren.
- Wenn Sie einen weiteren Kaffee zubereiten wollen, legen Sie ein neues E.S.E.Pad ein und wiederholen Sie den Vorgang, andernfalls schlieBen Sie

den Hebel wieder.

Entleeren Sie den Behdlter, reinigen und
trocknen Sie die Teile, bevor Sie sie wieder an
ihrem Platz anbringen.

Ziehen Sie zu diesem Zweck die Schale und
trennen Sie sie vom E.S.E.-Pad-Behélter, indem
Sie sie nach unten driicken. Achten Sie auf eine
eventuell vorhandene Fliissigkeit.

HINWEIS: Die werkseitig ein-
gestellte Temperatur kann um 3 °C
erhoht und um 3 °C, 6 °Coder 9 °C
verringert werden.

Schalten Sie die Maschine durch Betdtigen des  Bei ausgeschalteter Maschine driicken Sie  Die Taste (=@ driicken, um die Temperatur um
Hauptschalters aus. 5 Mal die Taste =, um die Funktion zum 3 Grad zu erhdhen. Die Taste @@ driicken, um
Bndern der Temperatur aufzurufen. Die Tasten  die Temperatur um 3 Grad zu verringern.
und ®@P beginnen zu blinken.
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Beide Tasten und
blinken.

° Anzeige der eingestellten Kaffeetemperatur:

Die eingestellte Temperatur entspricht der werkseitigen
Temperatur.

Nur die Taste blinkt
langsam (0,5 ).

Die eingestellte Temperatur ist um 3 °Chdher im Vergleich zu
den werkseitigen Einstellungen.

Nur die Taste blinkt

Sind 5 Sekunden vergangen, ohne dass eine
weitere Tatigkeit ausgefiihrt wird, blinken
beide Tasten und 2 Sekunden lang.
Danach verldsst die Maschine die Funktion zum
Andern der Temperatur.

langsam (0,5 ).

Die eingestellte Temperatur ist um 3 °C geringer im Vergleich
zu den werkseitigen Einstellungen.

Die eingestellte neue Temperatur wird also fiir

die folgenden Kaffeeabgaben gespeichert. Nur die Taste blinkt
schnell (0,25).

Die eingestellte Temperatur ist um 6 °C geringer im Vergleich
zu den werkseitigen Einstellungen.

Nur die Taste leuchtet
dauerhaft.

Die eingestellte Temperatur ist um 9 °C geringer im Vergleich
zu den werkseitigen Einstellungen.

PROGRAMMIERUNG DER AUSLAUFMENGE

Befolgen Sie die Angaben in Absatz “Inbetriebnahme/Aufheizung”.

Einstellung der Espressomenge:

Die Taste =gedriickt halten. Die Maschine beginnt Kaffee abzugeben. Nachdem die gewiinschte Menge erreicht wurde, die Taste (= loslassen.

Die Maschine stoppt nun die Kaffeeabgabe und die Menge bleibt fiir die folgenden Kaffeeabgaben gespeichert.

Einstellung der Menge fiir Espresso lungo:

Die Taste @Pgedriickt halten. Die Maschine beginnt Kaffee abzugeben. Nachdem die gewiinschte Menge erreicht wurde, die Taste @ loslassen.

Die Maschine stoppt nun die Kaffeeabgabe und die Menge bleibt fiir die folgenden Kaffeeabgaben gespeichert.

Die werkseitigen Mengen und Temperaturen sind fiir die bestmdgliche Extraktion des illy Espresso (= und des illy Espresso lungo @Poptimiert.
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INSTANDHALTUNG

Wenn die Maschine lange Zeit nicht verwendet wird, geben Sie eine kleine
Wassermenge ab, schalten Sie sie ab, ziehen Sie den Netzstecker und entleeren Sie
den Wassertank.

Verstauen Sie das Gerdt an einem trockenen, staubgeschiitzten Ort, auBerhalb der
Reichweite von Kindern.

Es empfiehlt sich das Gerdt in der Originalverpackung aufzubewahren.

Die Maschine bei einer Temperatur nicht unter 5°C lagern, damit eventuelle
Wasserreste nicht gefrieren und dadurch das Gerat beschadigen.

REPARATUREN

Versuchen Sie bei einem Defekt, einer Storung oder bei einem beschddigten
Netzkabel nicht das Gerat selbst zu reparieren, sondern wenden Sie sich an
Fachpersonal. Versuchen Sie niemals mangelhafte oder beschddigte Maschinen in
Betrieb zu nehmen. Nur die autorisierten Kundendienstzentren diirfen Eingriffe
und Reparaturen durchfiihren. Der Hersteller lehnt jede Haftung fiir Personen- und/
oder Sachschdden ab, die infolge von Anpassungen, improvisierten oder nicht von
Fachpersonal durchgefiihrten Anderungen oder Reparaturen entstanden sind.

REINIGUNG

Eine ordnungsgeméBe Instandhaltung der Kaffeemaschine sorgt fiir langfristige
optimale Leistungskraft und eine langere Nutzungsdauer.

Schalten Sie vor jeglichen Reinigungsarbeiten die Schalter aus und ziehen Sie den
Netzstecker.

Tauchen Sie das Gerdt niemals in Wasser ein, nur mit einem feuchten Lappen, nicht
scheuernden Reinigungsmitteln reinigen und sofort abtrocknen.

Die Teile (Tropfgitter, Auffangschale, E.S.E. Pad-Behalter und Wassertank) kénnen
mit der Hand mit nicht scheuernden Reinigungsmitteln oder im Geschirrspiiler bei
mittlerer Temperatur gereinigt werden.



ENTKALKUNG

Die Bildung von Kalk ist die natiirliche Folge der Nutzung der Maschine. Die Maschine ist mit einem automatischen Programm ausgestattet, das die Reinigung optimiert und Kalkriickstande aus dem

Inneren der Maschine entfernt.

ACHTUNG: Wenn keine Entkalkung durchgefiihrt wird, konnen Kalkablagerungen zu Fehlfunktionen fiihren, die nicht unter die Garantie fallen.

Wenn die Auswahltasten abwechselnd blinken, muss die Maschine entkalkt werden.

HINWEIS:

- Stellen Sie sicher, dass keine E.S.E. Pads in die Maschine eingelegt wurden.
- Bei Stromausfall oder Abschalten der Maschine wird der Zyklus an der Stelle wiederaufgenommen, an der er unterbrochen wurde.
- Heben Sie den Hebel nicht wahrend der Entkalkung oder wahrend des Spiilens an.

Vorgangsweise zum Entkalken:

MAX

Schalten Sie die Maschine durch Betatigen des
Hauptschalters aus.

Befiillen Sie den Tank mit 0,6 Liter frischem ~ Stellen Sie einen Behalter mit mindestens 0,6 ~ Halten Sie bei ausgeschalteter Maschine die
Wasser und mischen Sie die Entkalkungslosung ~ Liter unter den Kaffeeauslauf. Taste 5-9 Sekunden lang gedriickt. Die
bei. Taste @P blinkt.

Stellen Sie sicher, dass die Entkalkungsldsung

im Wasser im Tank vollsténdig aufgeldst wird.
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Driicken Sie die Taste ®@P. Die Maschine
beginnt abwechselnd Wasser abzugeben. Die
Taste @@ blinkt.

Nach Beendigung des Entkalkungszyklus ~ Entfernen Sie den Tank, spiilen Sie ihn griind-
leuchtet die Taste &® dauerhaft auf, wahrend lich aus und fiillen Sie ihn mit frischem Wasser.
die Taste blinkt. Setzen Sie den mit frischem Wasser befiillten
Den Behdlter entfernen und entleeren. Tankin die Maschine ein.

Zum Starten des Spiilvorgangs driicken Sie
die Taste @P. Die Taste leuchtet dauer-
haft auf, @® blinkt.

Die Maschine unterbricht automatisch den
Spiilvorgang. Die Tasten und @P blinken
gleichzeitig.

Den Behdlter entfernen und entleeren.

Warten Sie, bis die Tasten (& und @® dauerhaft
aufleuchten. Die Maschine ist nun betriebshereit.

Stellen Sie einen Behalter mit mindestens 0,6
Liter unter den Kaffeeauslauf.



PROBLEM - URSACHE - ABHILFE

Problem

Ursache

Losung

Die Maschine schaltet sich nicht ein.

Stecker nicht richtig eingesteckt.

Priifen Sie, ob der Stecker in einer Steckdose eingesteckt ist, an der Spannung anliegt und ob der Hauptschal-
ter gedriickt ist.

Mangelhafte Bauteile.

Wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.

Die Maschine gibt den Kaffee sehr
langsam ab.

Innenteile verkalkt.

Die Maschine entkalken wie im entsprechenden Absatz angegeben.

Die Maschine schaltet sich ein, gibt
aber keinen Kaffee ab.

Wassertank leer oder nicht richtig
eingesetzt.

Priifen, ob der Wassertank richtig eingesetzt ist und ausreichend mit Wasser gefiillt ist.

Hebel zum Offnen/SchlieBen nicht voll-
standig geschlossen.

Priifen, ob der Hebel zum Offnen/SchlieRen vollsténdig geschlossen ist.

Pumpe defekt.

Priifen, ob die Pumpe Wasser abgibt: Nachdem die Taste (= gedriickt wurde, muss man eine Vibration
spiiren. Dies ist das Zeichen, dass die Pumpe ordnungsgemaB funktioniert.

Wenn Sie keine Vibration spiiren, wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.

Wenn Sie die Vibration spiiren, aber kein Kaffee abgegeben wird, wiederholen Sie den Vorgang 2/3 Mal in
einem Abstand von wenigen Minuten.

Wenn das Verfahren beendet ist und die Maschine noch immer keinen Kaffee abgibt, wenden Sie sich an das
Kundendienstzentrum.

Hydraulische Bestandteile verkalkt.

Die Entkalkung durchfiihren. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an das
Kundendienstzentrum.

Die Maschine hat sich automatisch
abgeschaltet.

Es handelt sich nicht um einen Mangel.

Energiesparmodus: Die Maschine ist darauf ausgelegt, sich automatisch abzuschalten.

Die Maschine vibriert stark und ist
laut.

Nicht geniigend Wasser im Tank.

Die starke Vibration wird durch die Pumpe verursacht, die nicht geniigend Wasser pumpt. Den richtigen Fiill-
stand im Tank wiederherstellen.

Das E.S.E. Pad lasst sich nicht in die
Maschine einlegen.

E.S.E. Pad nicht geeignet.

Priifen, ob das gerade verwendete E.S.E. Pad geeignet ist.

E.S.E. Pad nicht richtig eingelegt.

Das E.S.E.-Pad richtig ausgerichtet einlegen.

Behalter fiir verbrauchte E.S.E. Pads voll.

Priifen, ob der Behdlter fiir verbrauchte E.S.E. Pads zu viele E.S.E. Pads beinhaltet, sodass kein neues Pad mehr
Platz hat und den Behalter entleeren.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.
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Problem

Ursache

Losung

Das E.S.E. Pad wird nicht in der
Aufgussgruppe gehalten und fallt
direkt in den Behalter fiir verbrauchte
E.S.E. Pads.

Hebel zum Gffnen/SchlieBen nicht voll-
standig offen.

Den Hebel zum Offnen/SchlieBen vollstandig 6ffen. Das nicht verwendete E.S.E. Pad aus dem Behalter filr
verbrauchte E.S.E. Pads entnehmen und erneut einlegen. Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie
sich an das Kundendienstzentrum.

Nach dem Einsetzen des E.S.E. Pads
in die Aufgussgruppe ldsst sich der
Hebel zum Offnen/SchlieBen nicht
schlieBen.

E.S.E. Pad nicht auf die Aufqussgruppe
ausgerichtet.

Den Hebel zum Offnen/SchlieBen nochmals éffnen und vollstandig schlieBen. Wenn das Problem weiterhin
besteht, wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.

Behalter fiir verbrauchte E.S.E. Pads voll.

Priifen, ob der Behalter fiir verbrauchte E.S.E. Pads zu viele E.S.E. Pads beinhaltet, sodass kein neues Pad mehr
Platz hat und den Behalter entleeren.

Der von der Maschine abgegebene
Kaffee ist kalt.

E.S.E. Pad eingelegt, bevor die Tasten
und @ dauerhaft aufgeleuchtet
haben.

Das E.S.E. Pad einlegen, wenn die Tasten (= und @P dauerhaft aufleuchten.

Kessel defekt.

Wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.

E.S.E. Pad wird nicht richtig
ausgeworfen.

E.S.E. Pad hat sich in der Aufqussgruppe
verklemmt.

Den Hebel zum Offnen/SchlieBen nochmals schlieBen und langsam wieder 6ffnen.

Die Taste (& driicken und wahrend das Wasser abgegeben wird, den Hebel zum Offnen/SchlieBen langsam
offnen.

Behalter fiir verbrauchte E.S.E. Pads voll.

Priifen, ob der Behalter fiir verbrauchte E.S.E. Pads zu viele E.S.E. Pads beinhaltet, sodass der Auswurf des
verbrauchten Pads verhindert wird und den Behélter entleeren.

Wenn das Problem weiterhin besteht, wenden Sie sich an das Kundendienstzentrum.

Nach der Kaffeeabgabe tropft der
Auslauf nach.

Es handelt sich nicht um einen Mangel.

Der Austritt von wenigen Tropfen nach der Kaffeeabgabe ist normal.

Die Abgabe des Kaffees wird nicht
gestoppt auch wenn die Auswahl-
taste gedriickt wird.

Mangelhafte Bauteile.

Netzstecker ziehen und das Kundendienstzentrum kontaktieren

Der abgegebene Kaffee schmeckt
sauer.

Die Maschine wurde nach dem Entkalken
nicht richtig gespiilt.

Die Maschine nochmals durchspiilen.

Verwendung abgelaufener E.S.E. Pads.

Das Ablaufdatum der E.S.E. Pads priifen.




ENTSORGUNG

Am Ende der Nutzungsdauer des Gerats, vor dessen gesetzeskonformer Entsorgung,
muss es auBer Betrieb genommen werden. Netzstecker ziehen und das Netzkabel
durchschneiden.

Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt vom Hausmill

entsorgt werden muss. Es muss in ein Entsorgungszentrum fiir

BN c|ektrische und elektronische Gerdte gebracht oder bei Kauf eines
neuen gleichwertigen Gerdts an den Handler retourniert werden.

E Das durchgestrichene Abfalleimersymbol am Gerdt zeigt an, dass das

Eine fachgerechte Miilltrennung fiir die Wiederverwertung, kompatible Behandlung
und Entsorgung des Gerdts trédgt zur Umweltschonung und Gesundheit bei und
begiinstigt die erneute Nutzung der Materialien aus denen es besteht. Es obliegt
dem Benutzer das Gerdt am Ende seiner Nutzungsdauer den entsprechenden
Sammelstellen zu iibergeben.

Fiir weitere Informationen zu den verfiigharen Sammelzentren wenden Sie sich
an |hren lokalen Miillentsorgungsdienst oder an die Verkaufsstelle, bei der Sie das
Gerdt erworben haben. Wer dieses Gerdt in die Umwelt entsorgt und nicht zu einem
Miillentsorgungszentrum fiir elektrische und elektronische Gerdte bringt, wird
gemadB den einschldgigen geltenden Gesetzen mit einer Verwaltungsstrafe wegen
missbrauchlicher Abfallentsorgung sanktioniert.

Verpackung

Die Verpackung ist wichtig, um das Produkt am Transport zu schiitzen. Priifen
Sie vor der Entsorgung der Verpackungsmaterialien die Unversehrtheit und
Funktionstiichtigkeit des Gerdts. Im Falle von Reklamationen muss das Gerdt in
seiner Originalverpackung retourniert werden. Die Verpackungsmaterialien miissen
auBer der Reichweite von Kindern aufbewahrt werden, da sie eine mdgliche
Gefahrenquelle darstellen.

Entsorgen Sie die Verpackungsmaterialien entsprechend den gesetzlichen
Miillentsorgungsbestimmungen. Die entsprechende Symbolik auf der Verpackung
zeigt die korrekte Entsorgung der Verpackungsmaterialien an. Eine bewusste
Entsorgung ist der erste Schritt zum Umweltschutz.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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REGRAS GERAIS PARA A
UTILIZACAO DA MAQUINA

Antes de utilizar esta méquina de café, leia atentamente o manual e guarde-o para
eventual referéncia futura.

0 manual de utilizagdo e manutencdo ajuda utilizar, de forma segura e consciente, 0
aparelho e a descobrir todas as suas funcdes. Lembre-se que o bom funcionamento, mas
sobretudo o funcionamento sequro, depende também do conhecimento do aparelho e da
sua correta manutengdo, ao longo do tempo.

0 fabricante declina qualquer responsabilidade em caso de utilizacio ndo correta das
informagdes fornecidas, por adaptacdes, modificacdes ou reparacdes improvisadas ou ndo
efetuadas por pessoal qualificado. Tal comportamentoinvalidard a garantia prevista do aparelho.
Em caso de avaria ou defeitos de fabrico do aparelho, contacte o ponto de venda onde a
compra foi efetuada tendo consigo o recibo.

DADOS TECNICOS mod. 626 Mod. 627

Tensdo: 220-240V / 50-60 Hz; Brazilian version: 220V/60 Hz, 127 V/60 Hz

Bomba: 63W

Poténcia do aparelho: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W; Brazilian version: 800W
(220V), 1150W (127V)

Comprimento do cabo de alimentago: 1 m; Brazilian version: 1,5 m

(apacidade do depdsito: 11

Funcdo de poupanca de energia

Dispositivos de seguranca
Fusivel térmico de sequranca

Produzido pela Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co) Italy
—Telefone +39 031 — 802020 — www.capitani.it
0 fabricante reserva-se o direito de fazer alteracdes ou melhorias sem aviso prévio.

MEDIDAS DE SEGURANCA
IMPORTANTES

« Coloque a maquina de café sobre uma superficie horizontal estavel, adequada para
suportar peso e o calor, seca e longe de fontes de dgua e calor.



« Ndo a coloque sobre outros eletrodomésticos (mdquinas de lavar roupa, méquinas de
lavar loica, frigorificos, etc.).
+ Nunca a cologue ou deixe no exterior.

Para evitar o risco de chogue elétrico e incéndios:

« Ligue a mdquina de café exclusivamente a ligacdes de rede elétrica adequadas e com
ligacdo a terra. Vlerifique se a tensdo indicada placa de identificacao do aparelho corres-
ponde a tensao de alimentagdo.

- Ndo utilize o aparelho caso o cabo ou a ficha estejam danificados, apds uma avaria da
méquina ou apds danos de qualquer natureza. Contacte os centros de assisténcia autori-
zados para controlo, reparacdo ou verificagao do funcionamento correto.

« Se 0 cabo de alimentagdo for danificado, deve ser substituido exclusivamente pelo fabri-
cante ou pelos centros de assisténcia autorizados.

« Nunca passe o cabo de alimentagéo pelos cantos e arestas vivas e mantenha-o longe de
fontes de calor e humidade.

- Para evitar danos, nunca coloque a maquina de café ao lado ou em prateleiras quentes
(radiadores, superficies de cozedura, queimadores a gds, etc.).

- Quando ndo for utilizada durante longos periodos de tempo, desligue o aparelho da
tomada de elétrica.

« Para evitar danos, desligue a méquina de café puxando a ficha e nao o cabo de alimenta-
¢do; Nunca transporte o aparelho segurando-o pelo cabo de alimentacdo.

« Nunca toque no cabo de alimentagdo com as maos molhadas.

« Nao submeta o aparelho a jatos de dgua ou a imersao parcial, ou total. A dgua, na
presenca de eletricidade, gera perigo e pode causar choques elétricos.

« Nunca faca modificagdes técnicas na maquina de café.

Desligue sempre o cabo de alimentaco da tomada elétrica:

« Antes de remover ou inserir o reservatdrio de dqua.

« Para encher o reservatdrio com dgua.

« Quando o aparelho ndo for utilizada durante um longo periodo de tempo.
« Em caso de avaria.

« Antes de limpar o aparelho.

Para evitar riscos durante o funcionamento:
- Esta maquina de café destina-se a ser utilizada em aplicagdes domésticas e similares
como, por exemplo:
— nas zonas para cozer reservadas ao pessoal em lojas, escritdrios e outros ambientes
profissionais;
— nas estruturas de turismo rural;

— utilizacdo por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes tipo residencial;
— nos ambientes tipo bed and breakfast.

- Utilize esta mdquina de café exclusivamente como descrito nestas instrucdes.

« Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos, ou mais, se estiverem sob
asupervisao de um adulto ou instruidas sobre a utilizacao sequra do mesmo e estiverem
cientes dos perigos que correm. Mantenha o aparelho e o cabo de alimentacao fora do
alcance das criancas.

« (ertifique-se de que nenhuma crianca tenha a oportunidade de brincar com esta
mdquina de café, deixando-a a0 seu alcance.

« Este aparelho pode ser utilizado por pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou com experiéncia e/ou habilidades insuficientes se estiverem sob
a supervisao de um adulto ou instruidas para a utilizacao segura do aparelho e cientes
dos perigos que correm.

« 0 vapor e a dgua quente podem causar queimaduras! Nao insira os dedos por baixo do
distribuidor de café, quando a méquina estiver a funcionar.

« Feche sempre a alavanca e ndo a abra quando o aparelho estiver a distribuir. Risco de
queimadura.

- Ndo insira os dedos dentro do recipiente recolhe cdpsulas E.S.E. Perigo de ferimentos.

« Néo utilize cdpsulas E.S.E. danificadas ou deformadas, podem causar danos no aparelho.

« Nao utilizeamdquina de café sem o tabuleiro recolhe gotas para evitar a fuga de liquidos.

Para evitar danos na maquina:

« Encha o reservatdrio exclusivamente com dgua potavel- nunca utilize dgua com gds ou
outros liquidos.

- Para evitar que a bomba funcione sem carga e superaqueca, antes de acionar o aparelho,
verifique sempre se o reservatdrio contém dgua suficiente.

ATENGAO:

Nao assumimos alguma responsabilidade por quaisquer danos em caso de:
- Utilizacdo incorreta e nao de acordo com os fins pretendidos;

- Reparagoes nao efetuadas em centros de assisténcia autorizados;

- Alteragao do cago de alimentacao;

- Alteragao de qualquer componente da maquina;

- Utilizacao de pegas sobressalentes e acessorios nao originais;
Nestes casos, a garantia é invalidada.
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PARTES DA MAQUINA

ALAVANCA DE ABERTURA/FECHO DO COMPARTIMENTO DAS CAPSULAS E.S.E..
2 BOTOES DE DISTRIBUICAO:
A CAFE EXPRESSO
B CAFELONGO
INTERRUPTOR PRINCIPAL
BICO DISTRIBUIDOR
GRELHA RECOLHE GOTAS
TABULEIRO RECOLHE GOTAS COM RECIPIENTE
CAPSULAS E.S.E. USADAS (EXTRAIVEL)
CABO DE ALIMENTACAO
8  RESERVATORIO DE AGUA
9 SUPORTE PARA CHAVENAS DE CAFE EXPRESSO :

S i AW

~N
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COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO/AQUECIMENTO
. : <~} 0

I (

ATENGAO: Certifique-se de que 0
IMAX reservatorio esta bem instalado,
para evitar perdas de agua.
1]
=
Retire a tampa do reservatdrio. Encha o reservatério até ao nivel mdximo Introduza o reservatrio, inclinando-o ligeira-
Para extrair o reservatorio, faca pressao para indicado (MAX). mente e apoiando-o sobre a vélvula da dgua.
baixo, empurrando-o simultaneamente para (arreque na parte superior da maquina até
fora. ouvir um estalido.
Volte a colocar a tampa.

Durante a fase de aquecimento
(botdes de distribuicao a piscar), a
maquina nao pode distribuir café.

ATENGAO: Concluido 0 aquecimento

inicial, a maquina efetua a limpeza
do sistema distribuindo uma pequena
quantidade de agua. Nao coloque as

A ;o L ) maos junto ao bico de distribuicao
tomada de corrente. cipal. A maquina estd ligada quando o inter- fixa, significa que a maquina atingiu a tempe- do café. Terminada esta operacio, a

ruptor principal estd iluminado. ratura correta e estd pronta a ser utilizada. maquina esta pronta a distribuir café.

Ligue a méquina introduzindo a ficha na Ligue a méquina acionando o interruptor prin-  Os botdes (= e W2 piscam. Quando a luz fica

Funcao economia de energia

+ Amaquina possui um sistema que lhe permite trabalhar em condicdes de consumo energético reduzido.
« Se améquina permanecer ligada sem ser utilizada, desligar-se-& automaticamente.
« Para utilizar novamente a maquina, prima o interruptor principal e aguarde que a mesma aqueca.
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ENXAGUADURA DOS CIRCUITOS INTERNOS

Na primeira utilizagdo, ou se a méquina de café tiver estado desligada durante um periodo prolongado, seré necessario enxaguar os circuitos internos, respeitando os sequintes procedimentos:

Certifique-se de que ndo se encontram inse- Feche o suporte de chdvenas expresso e Quando a luz dos botdes = e WP fica fixa, Prima o botdo &, a méquina distribui dgua;

ridas capsulas E.S.E. e ligue a mdquina com 0 coloque uma chdvena grande vazia sob o bico significa que a médquina estd pronta a ser prima novamente o botao (w?.

interruptor principal. distribuidor. utilizada. A operacdo de enxaguadura fica concluida
quando a mdquina encher, pelo menos, trés
chévenas com dgua.

Utilizacao das chavenas

Baixe o suporte para preparar corretamente
um café expresso e para utilizar as chdvenas
de café.

Para utilizar chavenas grandes, feche o suporte
e posicione a chavena diretamente na grelha
recolhe gotas.




PREPARACAO DO CAFE

Antes de inserir uma nova capsula E.S.E.,
° — — levante total e lentamente aalavanca

demodoa ejetara capsulaE.S.E.
usada. Para uma higiene correta e para
manter a alta qualidade do produto,
érecomendavel ejetara capsula E.S.E.
imediatamente apés a distribuicao.

Para inserir as capsulas E.S.E., a
Recomenda-se a utilizagio de cépsulas ES.E.  Aguarde até que os botdes & e W@ fiquem Levante a alavanca e introduza a cépsula WELEIELELETREARENEICEI TS
illy. A méquina estd otimizada para ejecdo de  iluminados com luz fixa. ES.E. lly no orificio especifico, com 0 10g6tipo Ak e
capsulas E.S.E.illy. voltado para a alavanca. Certifique-se de que | FNSARLARbAHLRRLAL b

d osula. 3 %o da linqueta. fi las E.S.E. requer que a alavanca seja
.to a.a capsu. a},.a €xcecao da fingueta, Tica completamente levantada.
inserida no orificio.

Feche a alavanca completamente. Pouse a chdvena de café no suporte sob o bico  Para distribuir um café expresso, prima o botdo =P. Para distribuir um café longo, prima o botao
distribuidor. WpP. Se sentir resisténcia a fechar a alavanca, volte a levanta-la e feche de novo.

ATENGAO: Antes de elevar a alavanca espere pelo menos 5 segundos a partir do final da distribuicao
Apos distribuicao consecutiva de 10 cafés, aguarde pelo menos 2 minutos antes de proceder a nova distribuicao.

A maquina é concebida para distribuicoes simples de duracao maxima de 75 segundos.

Sugestoes
- Para a preparacao de um bom expresso, use chavenas de café grossas e, se possivel, preaquecidas, para evitar que a bebida arrefeca demasiado depressa. As chavenas podem ser aquecidas através da
distribuicao de dgua quente pelo bico distribuidor.
- Utilize as chdvenas E.S.E. lly para café expresso, premindo o botdo (2. Utilize as chavenas E.S.E. illy para café expresso longo, premindo o botdo @p.
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Depois da preparacéo do café, a cdpsula E.S.E. usada deve ser eliminada como seque:

- Levante totalmente a alavanca de abertura/fecho (a chavena E.S.E. cai no recipiente especifico).

ATENGAO: para uma correta higiene, recomenda-se remover a capsula E.S.E. no final de cada distribuigao e distribuir uma

pequena quantidade de agua para eliminar qualquer residuo eventual.

0 recipiente de capsulas E.S.E. pode conter até 9 chdvenas E.S.E. usadas. Esvazie reqularmente o recipiente.
- Se desejar preparar outro café, insira uma nova capsula E.S.E. e repita o procedimento. Se nao for esse o caso, volte a baixar a alavanca.

Para tal, retire o tabuleiro e separe-o do reci-
piente de capsulas E.S.E., empurrando-a para
baixo e prestando atencdo a eventual presenca
de liquido.

—

Desligue a maquina acionando o interruptor
principal.

Com a méaquina desligada, prima 5 vezes 0  Prima o hotdo = para aumentar a tempera-
botdo (= para entrar na funcao de alteracdo tura 3 graus. Prima o botdo WP para diminuir
da temperatura. Os botes w® e WP comeca-  atemperatura 3 graus.

rao a piscar.

Esvazie o recipiente, lave e seque os compo-
nentes antes de voltar a introduzi-los nos locais
proprios.

NOTA: a temperatura de fabrica

pode ser aumentada em 3°Ce
diminuida em 3°C, 6°Cou 9°C.




Sinalizacao de temperatura de café definida:

Ambos os botdes e A temperatura definida corresponde a de fabrica.
piscam.

Apenas o botdo (&® pisca len- | A temperatura definida é aumentada 3°C em relacdo a defi-
tamente (0,5 seg). nicao de fabrica.

Apenas o botdo W pisca len- | Atemperatura definida é reduzida 3°C em relacao a definicao
tamente (0,5 seg). de fabrica.

Decorridos 5 sequndos sem que mais nenhuma A nova temperatura definida é entdo memori-

acao seja realizada, ambos os botdes e zada para as distribuigdes sequintes. Apenas o botdo @ pisca ra- Ate[“Pe’at“’a definida é reduzida 6°C em relacéo a definicao
piscam por 2 segundos, apds os quais pidamente (0,2 se). de fabrica.
a maquina sai da funcdo de alteragdo da Apenas o botdo esta | Atemperatura definida é reduzida 9°C em relaco a definicio
temperatura. aceso com luz fixa. de fabrica.

PROGRAMACAO DO VOLUME DE DISTRIBUICAO

Siga as instrugdes do pardgrafo “colocagdo em funcionamento/aquecimento’”.

Regulacao do volume de café expresso:

Mantenha premido o botao (=. A méquina comeqara a distribuir café. Assim que atingir o volume desejado, solte o hotéo \=®. A maquina deixara
de distribuir café e memorizard a quantidade para as distribuicoes sequintes.

Regulacao do volume de café expresso longo:

Mantenha premido o botdo ®P. A méquina comecard a distribuir café. Assim que atingir o volume desejado, solte o botdo ®@P. A maquina deixard
de distribuir café e memorizard a quantidade para as distribuicdes sequintes.

Os volumes e as temperaturas de fabrica sao otimizados para uma melhor extracao do café expresso illy = e do expresso longo illy @,
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MANUTENCAO

Se a méaquina nao for utilizada durante um periodo prolongado, distribua uma
pequena quantidade de dgua, desligue-a, retire a ficha da alimentacdo elétrica e
esvazie 0 reservatorio.

Volte a colocar o aparelho num local seco, ao abrigo do pd e fora do alcance de
criangas.

Recomenda-se que guarde o aparelho na sua embalagem original.

Conserve améaquina a temperaturas nao inferiores a 5°C para evitar o congelamento
de eventuais residuos de dgua, que poderiam danificar o aparelho.

REPARACOES

Em caso de avaria, mau funcionamento ou cabo de alimentacdo danificado,
ndo tente reparar o aparelho. Dirija-se a pessoal qualificado. Nao coloque em
funcionamento uma mdquina com defeito ou danificada. Apenas os centros de
assisténcia autorizados podem efetuar intervences e reparacdes. O fabricante
declina toda e qualquer responsabilidade por danos a bens e/ou lesdes fisicas que
resultem de adaptacdes, modificagoes ou reparagdes improvisadas ou nao realizadas
por pessoal qualificado.

LIMPEZA

Uma boa manutencdo da maquina de café assequra um melhor rendimento ao
longo do tempo e uma maior duracao da mesma.

Desligue os interruptores e retire a ficha da corrente antes de proceder a qualquer
operacao de limpeza.

Nao mergulhe o aparelho em dgua. Limpe-o exclusivamente com um pano himido
e um detergente ndo abrasivo, e seque-o imediatamente.

0Os componentes (grelha, tabuleiro recolhe gotas, recipiente de capsulas E.S.E. e
reservatorio de dgua) podem ser lavados a mao com um detergente néo abrasivo ou
na maquina de lavar louca a uma temperatura média.



DESCALCIFICACAO

A formacao de calcério é a consequéncia natural do uso da maquina. A maquina possui um programa automatico que permite otimizar a limpeza e remover os residuos de calcério do seu interior.

ATENGAO: Se o procedimento de descalcificagao nio for realizado, o calcario podera causar problemas de mau funcionamento nio cobertos pela garantia.

Se 0s botdes de distribui¢o piscam alternados, a maquina deve ser descalcificada.

NOTA:
- Certifique-se de que nenhuma capsula E.S.E. foi introduzida na maquina.

- Em caso de queda de energia ou a maquina desligar, ao ligar novamente o ciclo sera retomado onde parou.
- Nao eleve a alavanca durante o processo de descalcificagao ou enxaguadura.

Procedimento de descalcificagdo:

MAX

Desligue a maquina acionando o interruptor ~ Encha o reservatdrio com 0,6 | de dgua frescae  Coloque um contentor de pelo menos 0,6 | por  Com a mdquina desligada, mantenha premido,

principal. adicione a solucao descalcificante. baixo do dispensador. por 5-9 sequndos, o botdo =?. 0 botdo
Certifique-se de que a solugdo descalcificante pisca.
dissolve-se completamente dentro da dgua no
reservatorio.
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Prima no botao @P. A méquina comega a dis-
tribuir dgua em ciclo alternado. 0 botdo
pisca.

Uma vez concluido o ciclo de descalcificacao, 0  Remova o reservatario, lave-o e encha nova-
botdo (=2 fica aceso em modo fixo, enquanto  mente com gua fresca. Volte a inserir o reser-
0 botdo WP pisca. vatdrio com dqua fresca na maquina.

Remova o recipiente e o esvazie.

Para iniciar o ciclo de enxaguadura prima o
botdo WP. 0 botdo acende fixo, 0
pisca.

A méquina interrompe automaticamente a
enxaguadura. Os botdes e piscam
simultaneamente.

Remova o recipiente e o esvazie.

Espere que os hotdes (= e WP acendam fixo. A
maquina agora esta pronta para o uso.

Coloque um contentor de pelo menos 0,6 | por
baixo do dispensador.



PROBLEMA - CAUSA - SOLUCAO

Problema

Causa

Solucao

A mdgquina ndo liga.

Ficha non introduzida corretamente.

Verifique se a ficha estd inserida numa tomada com tenséo e se o interruptor principal esta premido.

Avaria dos componentes.

Contacte o centro de assisténcia.

A méquina distribui o café
lentamente.

Componentes internos obstruidos pelo
calcdrio.

Descalcifique a maquina conforme descrito no pardgrafo dedicado.

A mdquina liga, mas ndo distribui
café.

Reservatério de dgua vazio ou nao
inserido corretamente.

Verifique se o reservatdrio de dgua estd inserido corretamente no seu alojamento e se hd dgua suficiente no
mesmo.

Alavanca de abertura/fecho ndo total-
mente fechada.

Verifique se a alavanca de abertura/fecho estd totalmente fechada.

Bomba avariada.

Verifique se a bomba fornece dgua: uma vez premido o botao ‘= devera sentir uma vibracdo, indicando que a
bomba estd a funcionar corretamente.

Se ndo sentir qualquer vibragao, contacte o centro de assisténcia.

Se sentir a vibragdo mas ndo inicia a distribuicdo do café, repita a operacao 2/3 vezes, com um intervalo de
alguns minutos.

No final do procedimento, se a maquina ainda nao distribuir café, contacte o centro de assisténcia.

Componentes hidrdulicos obturados pelo
calcdrio.

Efetue a descalcificagdo. Se o problema persistir, entre em contato com o centro de assisténcia.

A méquina desliga automaticamente.

Néo se trata de um defeito.

Modo funcéo economia de energia: a maquina foi concebida para desligar automaticamente .

A mdquina vibra demasiado e faz
barulho.

0 nivel da dgua no reservatério é
insuficiente.

Aforte vibracdo é causada pela bomba, que ndo consegue recolher a dgua de forma adequada. Restaure o
nivel correto de dgua no reservatério.

N&o é possivel inserir a capsula E.S.E.
na maquina.

(Cépsula E.S.E. ndo compativel.

Verifique se estd a utilizar uma capsula E.S.E. compativel.

(épsula E.S.E. inserida ndo corretamente.

Introduza a capsula E.S.E., orientando-a corretamente.

Recipiente de cpsulas E.S.E. usadas
cheio.

Verifique se a gaveta de capsulas E.S.E. usadas nao contém demasiadas capsulas E.S.E., impedindo a introdu-
¢d0 duma nova, e esvazie-a.

Se o defeito persistir, contacte o centro de assisténcia.
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Problema

Causa

Solucao

0 capsula E.S.E. ndo é retida no grupo
do infusor e cai diretamente no
recipiente da capsulas E.S.E. usadas.

Alavanca de abertura/fecho nao total-
mente aberta.

Abra completamente a alavanca de abertura/fecho, recupere a cdpsula de E.S.E., ndo utilizada, do recipiente de
capsulas E.S.E. usadas e volte a inseri-la. Se o defeito persistir, contacte o centro de assisténcia.

Depois de inserir o cdpsula E.S.E.
no grupo do infusor, ndo é possivel
fechar a alavanca de abertura/fecho..

(C&psula E.S.E. ndo alinhada com o grupo
de infusor.

Abra novamente a alavanca de abertura/fecho e feche-a completamente. Se o defeito persistir, contacte o
centro de assisténcia.

Recipiente de capsulas E.S.E. usadas
cheio.

Verifique se a gaveta de capsulas E.S.E. usadas ndo contém demasiadas capsulas E.S.E., impedindo a introdu-
¢do duma nova, e esvazie-a.

0 café distribuido pela maquina é frio.

(dpsula E.S.E. inserida antes que os
botdes = e WP estivessem acessos e
com luz fixa.

Insira a cdpsula E.S.E. quando os botdes (= e WP estiverem acessos e com luz fixa.

(aldeira em avaria.

Contacte o centro de assisténcia.

A capsula E.S.E. ndo é expulsa
corretamente.

Capsula E.S.E. presa no grupo infusor.

Feche a alavanca de abertura/fecho e volte a abri-la lentamente.

Prima o botdo (=@ e enquanto a dgua estd a ser distribuida abra lentamente a alavanca de abertura/fecho.

Recipiente de capsulas E.S.E. usadas
cheio.

Verifique se a gaveta de capsulas E.S.E. usadas ndo contém demasiadas capsulas E.S.E., impedindo a expulsao
da cdpsula E.S.E. usada, e esvazie-a.

Se o defeito persistir, contacte o centro de assisténcia.

Algumas gotas saem do bico no final da

I N@o se trata de um defeito. A saida de algumas gotas no final da distribuicao é normal.
distribuicao.
A distribuicdo do café ndo € interrom-
pida mesmo ao premir o botdo de Avaria dos componentes. Desligue a ficha da tomada de corrente e contacte o centro de assisténcia

distribuicao.

0 café distribuido tem um sabor acido.

Apés a descalcificacdo, a méquina no foi
enxaguada corretamente.

Lave novamente a méquina.

Utilizo de capsulas E.S.E. vencidas.

Verifique a data de vencimento das capsulas E.S.E.




ELIMINACAO

No fim da vida util do aparelho, antes de o eliminar de acordo com os requlamentos
para a recolha seletiva, torne-o inoperante. Desligue a ficha da tomada e cortar o
cabo de alimentacao.

que o produto, no final da sua vida (til, deve ser tratado separadamente

do lixo doméstico, deve ser entregue num centro de recolha seletiva

B ara equipamentos elétricos e eletrénicos, ou devolvido ao revendedor
na altura da comprar dum equipamento novo equivalente.

E 0 simbolo contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho indica

A recolha seletiva adequada, para encaminhar o aparelho para reciclagem,
tratamento e eliminagao compativel, ajuda a evitar possiveis efeitos negativos ao
meio ambiente e a satide e favorece a recuperacéo dos materiais de que é composto.
(abe ao utilizador entregar o aparelho, no final da sua vida (til, as estruturas para
recolha seletiva apropriadas.

Para informacdes mais detalhadas sobre os sistemas de recolha disponiveis,
contacte o servico local de eliminagao de residuos sélidos, ou o ponto de venda onde
adquiriu o produto. Qualquer pessoa que abandona ou deita fora este aparelho e
nao o entrega a um centro de recolha seletiva para residuos elétricos-eletronicos
estd sujeito a multa administrativa pecunidria prevista pela legislacdo em vigor em
matéria de eliminacao ilegal de residuos.

Embalagem

A embalagem é importante para proteger o produto durante o transporte. Antes
de eliminar os materiais de embalagem, verifique a integridade do aparelho e se
funciona corretamente. Em caso de contestacdes, o aparelho deve ser devolvido na
sua embalagem original. Os materiais de embalagem devem ser mantidos fora do
alcance das criangas, porque sdo potenciais fontes de perigo.

Elimine os materiais de embalagem de acordo com os regulamentos locais de
recolha seletiva. Os simbolos presentes na embalagem indicam a eliminagéo correta
dos materiais de embalagem. A eliminacdo consciente é o primeiro passo para uma
protecdo correta do meio ambiente.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
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ALGEMENE REGELS VOOR HET
GEBRUIKVAN DE MACHINE

Lees deze handleiding zorgvuldig door voordat u deze koffiemachine gaat gebruiken en
bewaar ze voor toekomstig gebruik.

De gebruiks- en onderhoudshandleiding helpt u het apparaat veilig en bewust te
gebruiken en al zijn functies te ontdekken. Bedenk dat een goede werking, maar vooral
een veilige werking, ook afhangt van kennis van het apparaat en het juiste onderhoud
ervan in de loop van de tijd.

De fabrikant wijst elke verantwoordelijkheid afin geval van onjuist gebruik met betrekking
tot de gegeven informatie, voor aanpassingen, wijzigingen of geimproviseerde reparaties
of niet uitgevoerd door gekwalificeerd personeel. Door dergelijk gedrag vervalt de
garantie op het apparaat.

Neem in geval van defecten of fabricagefouten van het apparaat contact op met het
verkooppunt waar de aankoop is gedaan, met de kassabon.

TECHNISCHE GEGEVENS mod. 626 en Mod. 627

Stroomvoorziening: 220-240V / 50-60 Hz

Pomp: 63 W

Vermogen apparaat : Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Lengte stroomkabel: Tm

Vermogen reservoir: 1|

Functie energiebesparing

Veiligheidsinrichtingen
thermische beveiligingszekering

Geproduceerd door Capitani S.r.l. - Piazza IV Novembre 1 - Solbiate Con Cagno (Co) Italié -
Telefoon +39 031 - 802020 - www.capitani.it

De fabrikant behoudt zich het recht voor om zonder voorafgaande kennisgeving wijzigingen
of verbeteringen aan te brengen.

BELANGRIJKE
VEILIGHEIDSMAATREGELEN

« Plaats de koffiemachine op een stabiel horizontaal oppervlak, geschikt voor gewicht en



hitte, droog en uit de buurt van water- en warmtebronnen.
« Plaats het niet bovenop andere apparaten (wasmachines, vaatwassers, koelkasten enz.).
- Plaats ze nooit buiten en laat ze nooit buiten staan.

Om het risico van elektrische schokken en brand te vermijden:

+ Sluit de koffiemachine alleen aan op geschikte netaansluitingen met aarding. Contro-
leer of het voltage op het typeplaatje van het apparaat overeenkomt met de voedings-
spanning.

« Gebruik het apparaat niet als het snoer of de stekker beschadigd is, na een storing van
de machine of na enige vorm van schade. Neem contact op met erkende servicecentra
voor inspectie, reparatie of verificatie van de juiste werking.

« Als de voedingskabel beschadigd is, mag deze alleen vervangen worden door de fabri-
kant of door geautoriseerde servicecentra.

« Leid het netsnoer nooit door hoeken en scherpe randen en houd het uit de buurt van
warmtebronnen en vochtigheid.

« Plaats de koffiemachine nooit naast of op hete rekken (radiatoren, kookplaten, gas-
branders enz.) om schade te voorkomen..

« Koppel het apparaat los van het elektriciteitsnet als het langere tijd niet gebruikt wordt.

« Om schade te voorkomen, koppelt u de koffiemachine los door aan de stekker te trekken
en niet aan het snoer; Draag het apparaat nooit aan het netsnoer.

« Raak het netsnoer nooit met natte handen aan.

« Reinig het apparaat niet met waterstralen of door het deels of geheel onder te
dompelen. Water veroorzaakt gevaar in aanwezigheid van elekriciteit en kan elektri-
sche schokken veroorzaken.

« Breng nooit technische wijzigingen aan de koffiemachine aan.

Trek altijd het netsnoer it het stopcontact:

« Voordat u het waterreservoir verwijdert of plaatst.
+ Om het reservoir met water te vullen.

« Als het apparaat langere tijd niet wordt gebruikt.
+ In geval van defect.

« Voordat u het apparaat gaat schoonmaken.

Om risico's tijdens het gebruik te vermijden:
« Deze koffiemachine is bedoeld voor huishoudelijk gebruik en soortgelijke toepassingen
z0als:
— in kookruimtes die gereserveerd zijn voor personeel in winkels, kantoren en andere
professionele omgevingen;
— intoeristenboerderijen;

— gebruik door klanten van hotels, motels en andere woonomgevingen;
— in bed & breakfast-omgevingen.

« Gebruik deze koffiemachine alleen zoals beschreven in deze instructies.

« Dit apparaat kan worden gebruikt door minderjarigen vanaf 8 jaar onder toezicht van
volwassenen of die geinstrueerd zijn om het veilig te gebruiken en als ze zich bewust
zijn van de gevaren die ze lopen. Houd het apparaat en het snoer buiten bereik van
kinderen.

« Zorg ervoor dat kinderen niet met deze koffiemachine kunnen spelen door het voor hen
buiten handbereik te houden.

« Het apparaat kan gebruikt worden door personen met verminderde fysieke, sensori-
sche of mentale capaciteiten of zonder ervaring en/of onvoldoende bekwaamheid
indien ze onder toezicht staan of ingelicht zijn over het veilige gebruik van het apparaat
en zich bewust zijn van de risico's die ze lopen.

« Stoom en heet water kunnen brandwonden veroorzaken! Steek uw vingers niet onder
de koffiedispenser als de machine draait.

« Sluit altijd de hendel en open deze niet als het apparaat in afgiftefase is. Risico op
brandwonden.

« Steek uw vingers niet in de E.S.E.-padhouder. Gevaar voor letsel.

« Gebruik geen beschadigde of vervormde ESE-pads, die het apparaat kunnen bescha-
digen.

« Gebruik de koffiemachine niet zonder de lekbak om morsen van vloeistoffen te voor-
komen.

Om schade aan de machine te voorkomen:

« Vul het reservoir uitsluitend met drinkwater; gebruik nooit bruisend water of andere
vloeistoffen.

+ Om te voorkomen dat de pomp leegloopt en oververhit raakt, moet u, voordat u het
apparaat start, altijd controleren of het reservoir voldoende water bevat.

OPGELET:

Ze nemen geen verantwoordelijkheid voor eventuele schade in geval van:
- Onjuist gebruik en niet in overeenstemming met de beoogde doeleinden;
- Reparaties die niet zijn uitgevoerd bij geautoriseerde servicecentra;

- Geknoei met het netsnoer;

- Geknoei met enig onderdeel van de machine;

- Gebruik van niet-originele reserveonderdelen en accessoires;
In deze gevallen vervalt de garantie.
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DELEN VAN DE MACHINE

O 00 NSV AW

HENDEL VOOR OPENEN/SLUITEN HOLTE E.S.E.-PADS
AFGIFTETOETSEN:

A ESPRESSO

B LANGE KOFFIE

HOOFDSCHAKELAAR

MONDSTUK DISPENSER

AFDRUIPREK

LEKBAK MET OPVANGBAK GEBRUIKTE ESE-PADS (VERWIJDERBAAR)
VOEDINGSKABEL

WATERRESERVOIR

STEUN VOOR ESPRESSOKOPJES




INBEDRUJFSTELLING/VERWARMING

- ) ~
|
OPGELET: Controleer of het reservoir
IMAX goed bevestigd is om waterlekkage

te voorkomen.

Verwijder het deksel van het reservoir. Vul het reservoir tot het aangegeven maximale  Plaats het reservoir door het iets te kantelen

Om het reservoir te verwijderen, drukt u het niveau (MAX). en op de waterklep te plaatsen. Druk de bo-

naar beneden en duwt u het tegelijkertijd venkant in de machine totdat u een klik hoort.

naar buiten. Plaats het deksel weer.

Als de machine aan het opwarmen is
(afgifteknoppen knipperen), kan er
geen koffie gezet worden.

OPGELET: Na de eerste opwarming

reinigt de machine het systeem door
een kleine hoeveelheid water af te
geven. Houd uw handen niet in de
buurt van de koffietuit. Zodra deze
handeling voltooid is, is de machine
hoofdschakelaar oplicht. machine de juiste temperatuur bereikt en is ze klaar om koffie te zetten.

klaar voor gebruik.

Sluit de machine aan door de stekker in het Schakel de machine in door de hoofdschake- De toetsen & en WP knipperen met tussen-
stopcontact te steken. laar te bedienen. De machine staat aan als de  pozen, wanneer ze constant oplichten heeft de

Energiebesparende functie

+ De machine is uitgerust met een systeem waarmee het naar een verminderd energieverbruik kan overschakelen.
« Als de machine aan blijft staan zonder te worden gebruikt, schakelt ze automatisch uit.
« Om de machine weer te gebruiken, drukt u op de hoofdschakelaar en wacht u tot ze opgewarmd is.
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SPOELING INTERNE CIRCUITS

Bij het eerste gebruik, of als de koffiemachine gedurende langere tijd niet is gebruikt, moeten de interne circuits volgens de onderstaande procedure gespoeld worden:

Controleer of er geen E.S.E.-pads geplaatst zijn ~ Sluit de espressokophouder en plaats een grote  Wanneer de toetsen en WP vast verlicht  Druk op de toets =, de machine geeft water

en zet de machine aan door de hoofdschakelaar  lege kop onder de schenkinrichting. zijn, is de machine klaar voor gebruik. af; druk opnieuw op de toets (w?.

te bedienen. Het spoelen is voltooid als er minstens drie
kopjes water zijn afgegeven.

Gebruik van de koppen

Om grote koppen te gebruiken, sluit u de
houder en plaatst u de kop direct op de lekbak.

Verlaag de steun om een espresso correct te
bereiden en de espressokopjes te gebruiken.
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BEREIDING VAN DE KOFFIE

Voordat u de E.S.E.-pad plaats, brengt
° - — u de hendel langzaam en volledig
omhoog om de uitgeputte E.S.E.-pad
te verwijderen. Voor een goed hygié-
ne en om een hoge productkwaliteit
te behouden, is het raadzaam om de
E.S.E.-pad onmiddellijk na afgifte te
verwijderen.

Men raadt aan E.S.E.-pads vanilly te gebruiken.  Wacht tot de toetsen & en @ vast branden. Tl de hendel op en plaats de E.S.E.-pad van illy  SRULICELSAENELRGIEE LT AT
De machine is geoptimaliseerd voor het verwij- in de juiste sleuf met het logo naar de hendel de :en:el omhoogljfwor:en gz:fffa:ht
deren van de £.5.E.-pads vanilly. qericht. Zorg ervoor dat de hele pad, met Bt L LS

) ) L Voor het uitwerpen van de E.S.E.-pad
uitzondering van het lipje, in de sleuf wordt  [ENSREIRE, echter volledig
gestoken.

worden opgetild.

Sluit de hendel volledig. Plaats het kopje op de speciale houder onder  Druk op de toets =Pom een espresso af te geven. Druk op de toets @Pom een lange koffie te
de koffietuit. zetten. In geval van moeilijkheden bij het sluiten, de hendel opnieuw openen en sluiten.

OPGELET: Wacht minstens 5 seconden na het einde van de uitgifte voordat u de hendel optilt
Wacht na het achter elkaar zetten van 10 kopjes koffie minstens 2 minuten alvorens verder te gaan met een nieuwe afgifte.

De machine is ontworpen voor afzonderlijke afgiftes van maximaal 75 seconden.

Suggestie

« Gebruik voor het bereiden van een goede espresso dikke en eventueel voorverwarmde kopjes om te voorkomen dat de drank te snel afkoelt. De kopjes kunnen worden verwarmd door heet water uit
de schenkinrichting in het kopje te schenken.

« Gebruik de E.S.E.-pads van illy voor espresso door op de knop (=te drukken. Gebruik de E.S.E.-pads van illy voor grote espresso door op de knop ®@Pte drukken.

93



94

Na de bereiding van de koffie moet de uitgeputte E.S.E.-pad als volgt worden afgevoerd worden:

- Breng de hendel voor openen/sluiten volledig omhoog (de E.S.E.-pad valt in de speciale houder).

OPGELET: voor een goede hygiéne wordt aanbevolen om de E.S.E.-pad aan het einde van elke afgifte te verwijderen en een

kleine hoeveelheid water af te geven om eventuele resten te verwijderen.

De speciale houder voor E.S.E.-pads kan tot 9 uitgeputte E.S.E.-pads bevatten. Ledig de houder regelmatig.
« Als unog een koffie wilt zetten, plaatst u een nieuwe E.S.E.-pad en herhaalt u de procedure, sluit anders de hendel.

Maak de lade leeg, was en droog de compo-
nenten voordat u ze weer in hun behuizing
plaatst.

Om dit te doen, verwijdert u de lade en scheidt
udeze van de E.S.E.-pads door ze naar beneden
te duwen; let hierbij op de mogelijke aanwe-
zigheid van vloeistof.

OPMERKING: de fabriekstempera-
tuur kan worden verhoogd met 3°C
en verlaagd met 3°C, 6°C of 9°C.

Schakel de machine uit door de hoofdschake-
laar te bedienen.

Met de machine uit, drukt u 5 keer op de toets  Druk op de toets om de temperatuur 3
om de functie voor het wijzigen van de graden te verhogen. Druk op de toets @ om
temperatuur te openen. De toetsen en  de temperatuur 3 graden te verlagen.
beginnen te knipperen.



Signaal ingestelde koffietemperatuur:

Beide toetsen en
knipperen.

De ingestelde temperatuur komt overeen met de
fabriekstemperatuur.

Enkel de toets knippert
langzaam (0,5 sec).

De ingestelde temperatuur is met 3°C gestegen ten opzichte
van de fabrieksinstellingen.

Enkel de toets knippert

Na 5 seconden zonder dat enige andere actie
is uitgevoerd, knipperen beide toetsen
en gedurende 2 seconden, waarna de
machine de functie voor het wijzigen van de
temperatuur verlaat.

langzaam (0,5 sec).

De ingestelde temperatuur is met 3°C gedaald ten opzichte
van de fabrieksinstellingen.

De nieuwe ingestelde temperatuur wordt dan

opgeslagen voor volgende afgiftes. Enkel de toets @ knippert

snel (0,2 sec).

De ingestelde temperatuur is met 6°C gedaald ten opzichte
van de fabrieksinstellingen.

Enkel de toets @@ licht onaf-
gebroken op.

De ingestelde temperatuur is met 9°C gedaald ten opzichte
van de fabrieksinstellingen.

PROGRAMMERING VAN HET AFGIFTEVOLUME

Volg de aanwijzingen in de paragraaf“Inbedrijfstelling/verwarming".

Afstelling volume espresso:

Houd de toets \=®ingedrukt. Er begint koffie uit het apparaat te stromen. Laat de toets (=®los zodra de gewenste hoeveelheid is bereikt. De machine

stopt dan met het afgeven van koffie en de hoeveelheid wordt opgeslagen voor volgende afleveringen.

Afstelling volume grote espresso:

Houd de toets @Pingedrukt. Er begint koffie uit het apparaat te stromen. Laat de toets @®los zodra de gewenste hoeveelheid is bereikt. De machine

stopt dan met het afgeven van koffie en de hoeveelheid wordt opgeslagen voor volgende afleveringen.

De fabrieksvolumes en -temperaturen zijn geoptimaliseerd voor de beste extractie van illy espresso (=® enilly grote espresso @P.
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ONDERHOUD

Als de machine lange tijd niet wordt gebruikt, laat dan een kleine hoeveelheid water
af, zet de machine uit, trek de stekker uit het stopcontact en maak het reservoir leeg.
Bewaar het apparaat op een droge plaats, uit de buurt van stof en buiten het bereik
van kinderen.

Het is raadzaam om het apparaat in de originele verpakking op te slaan.

Bewaar de machine bij een temperatuur niet lager dan 5°C om te voorkomen dat
waterresten bevriezen en het apparaat beschadigen.

HERSTELLINGEN

Probeer in het geval van een defect, storing of beschadigde voedingskabel het
apparaat niet te repareren, maar neem contact op met gekwalificeerd personeel.
Probeer nooit defecte of beschadigde machines te gebruiken. Alleen geautoriseerde
servicecentra mogen ingrepen en reparaties uitvoeren. De fabrikant wijst elke
verantwoordelijkheid af voor schade aan zaken en/of mensen die kunnen optreden
na aanpassingen, wijzigingen of geimproviseerde reparaties of reparaties die niet
door gekwalificeerd personeel uitgevoerd werden.

REINIGING

Goed onderhoud van de koffiemachine zorgt voor een beter rendement op termijn
en een langere levensduur.

Ontkoppel de schakelaars en trek de stekker uit het stopcontact voordat u met
schoonmaakwerkzaamheden begint.

Dompel het apparaat nooit onder in water, maak het alleen schoon met een
vochtige doek, niet-schurende reinigingsmiddelen en maak het onmiddellijk droog.
De onderdelen (rooster, lekbak, lade E.S.E.-pads en waterreservoir) kunnen met de
hand met niet-schurende reinigingsmiddelen of in de vaatwasser op gemiddelde
temperatuur gereinigd worden.



ONTKALKING

De vorming van kalk is het natuurlijke gevolg van het gebruik van het apparaat. De machine is voorzien van een automatisch programma waarmee de reiniging wordt geoptimaliseerd en de kalkresten

aan de binnenkant worden verwijderd.

OPGELET: Als het apparaat niet wordt ontkalkt, kan de kalk storingen veroorzaken die niet door de garantie gedekt worden.

Als de afgiftetoetsen om en om knipperen, moet het apparaat ontkalkt worden.

OPMERKING:

- Zorg ervoor dat er geen ESE-pads in de machine geplaatst zijn.
- In het geval van een stroomstoring of uitschakeling van de machine, wordt de cyclus hervat vanaf het punt waar deze gestopt was wanneer de machine weer ingescha-

keld wordt.

- Zet de hendel niet omhoog tijdens het ontkalken of spoelen.

Ontkalkingsprocedure:

MAX

Schakel de machine uit door de hoofdschake-
laar te bedienen.

Vul het reservoir met 0,6 liter vers water en  Plaats een opvangbak van minstens 0,6 liter  Houd de toets 5-9 seconden ingedrukt
voeg de ontkalkingsoplossing toe. onder de koffietuit. terwijl de machine uitgeschakeld is. De toets
Zorg ervoor dat u de ontkalkingsoplossing in @P knippert.

het water in het reservoir volledig oplost.
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Druk op de toets . De machine begint met ~ Zodra de ontkalkingscyclus is voltooid, brandt  Verwijder het reservoir, spoel het om envul het  Plaats een opvangbak van minstens 0,6 liter
het afgeven van water in afwisselende cycli.De  de toets constant en knippert de toets met vers water. Plaats het reservoir voor vers onder de koffietuit.
toets WP knippert. wp. water terug in de machine.

Verwijder het reservoir, en maak het leeg.

Druk op de toets @Pom de spoelcyclus te  De machine stopt automatisch met spoelen. De

starten. De toets brandt vast, de toets toetsen & en WP knipperen gelijktijdig.

knippert. Verwijder het reservoir, en maak het leeg.
Wacht tot de toetsen (= en @ vast branden.
Het apparaat is nu klaar voor gebruik.
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PROBLEEM - OORZAAK - OPLOSSING

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Het apparaat gaat niet aan.

Stekker is niet correct geplaatst.

Controleer of de stekker in een stopcontact met spanning zit en of de hoofdschakelaar is ingedrukt.

Defect componenten.

Neem contact op met het servicecentrum.

Het apparaat geeft slechts langzaam
koffie af.

Interne componenten verstopt met
kalksteen.

Ontkalk de machine zoals voorgeschreven in de betreffende paragraaf.

De machine wordt ingeschakeld maar
geeft geen koffie af.

Het waterreservoir is leeg of niet goed
geplaatst.

Controleer of het waterreservoir correct in zijn behuizing is geplaatst en of er voldoende water in zit.

Hendel voor openen/sluiten niet volledig
gesloten.

Controleer of de hendel voor openen/sluiten volledig is gesloten.

Defecte pomp.

Controleer of de pomp water levert: zodra de knop (=® wordt ingedrukt, moet een trilling worden gevoeld, dit
betekent dat de pomp correct werkt.

Neem contact op met het servicecentrum als u geen trillingen voelt.

Als u de trilling voelt maar de koffie start niet, herhaal de handeling dan 2/3 keer met een interval van enkele
minuten.

Neem aan het einde van de procedure contact op met het servicecentrum als de machine nog steeds geen
koffie afgeeft.

Hydraulische componenten verstopt met
kalkaanslag.

Voer de ontkalking uit. Richt u tot het servicecentrum als het probleem zich blijft voordoen.

De machine is automatisch
uitgeschakeld.

Ditis geen defect.

Energiebesparende functiemodus: de machine is ontworpen om automatisch uit te schakelen.

De machine trilt veel en maakt
geluid.

Onvoldoende waterpeil in het reservoir.

De sterke trilling wordt veroorzaakt doordat de pomp niet voldoende water ophaalt. Herstel het juiste
waterpeil in het reservoir.

De ESE-pads kunnen niet in de
machine geplaatst worden.

Niet-compatibele ESE-pad.

Controleer of de ESE-pad compatibel is.

ESE-pad niet correct geplaatst.

Plaats de E.S.E.-pad in de juiste richting.

Houder gebruikte ESE-pads vol.

Controleer of de lade van de gebruikte ESE-pads niet te veel ESE-pads bevat, wat de plaatsing van een nieuwe
pad zou verhinderen en maak de lade leeg.

Richt u tot het servicecentrum als het defect zich blijft voordoen.
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Probleem Oorzaak Oplossing

De ESE-pad wordt niet in de zetgroep

vastgehouden en valt direct n de Hendel voor openen/sluiten niet volledig | Open de hendel voor openen/sluiten volledig, neem de niet-gebruikte ESE-pad uit de houder van de gebruikte

houder van de gebruikte ESE-pads. geopend. ESE-pads en plaats ze opnieuw. Richt u tot het servicecentrum als het defect zich blijft voordoen.

ESE-pad niet uitgelijnd met de Open de hendel voor openen/sluiten weer en sluit deze volledig. Richt u tot het servicecentrum als het defect
Na het plaatsen van de ESE-pad kan | jnfisieqroep. zich blijft voordoen.
de hendel voor openen/sluiten in de ) X X -
zetgroep niet gesloten worden. Houder gebruikte ESE-pads vol. Controleer of de lade van de gebruikte ESE-pads niet te veel ESE-pads bevat, wat de plaatsing van een nieuwe

pad zou verhinderen en maak de lade leeg.

ESE-pad ingevoegd vooraleer de toetsen

De koffie die door de machine wordt en @ met vast licht branden. Plaats de ESE-pad wanneer de toetsen (= en @ met vast licht branden.

gezet, is koud. .
Ketel defect. Neem contact op met het servicecentrum.

Sluit de hendel voor openen/sluiten en open deze langzaam weer.

ESE-pad verklemd in de infusiegroep.
Druk op de knop (=@ en open langzaam de hendel voor openen/sluiten terwijl het water wordt afgegeven.

De ESE-pad wordt niet correct

uitgeworpen. Houder gebruikte ESE-pads vol. Controleer of de lade van de gebruikte ESE-pads niet te veel ESE-pads bevat, wat de verwijdering van de

gebruikte ESE-pad zou verhinderen en maak de lade leeg.

Richt u tot het servicecentrum als het defect zich blijft voordoen.

Aan het einde van de afgifte komen er

. ; Ditis geen defect. Het vrijkomen van een paar druppels aan het einde van de dosering is normaal.
enkele druppels uit de tuit. 9 I P PP 9
Het koffiezetten stopt niet, zelfs niet . .
P ) Defect componenten. Haal de stekker uit het stopcontact en neem contact op met het servicecentrum
als de koffiezetknop wordt ingedrukt.
De koffie heeft een zure smaak. Het apparaat werd niet goed gespoeld na | Spoel de machine opnieuw.

het ontkalken.

Gebruik van vervallen ESE-pads. Controleer de vervaldatum van de ESE-pads.
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INZAMELING

Zet het apparaat aan het einde van de levensduur buiten werking voordat u het
weggooit in overeenstemming met de regels voor gescheiden inzameling. Haal de
stekker uit het stopcontact en knip het netsnoer door.

product, aan het einde van zjn levensduur, gescheiden van

huishoudelijk afval moet worden verwerkt, naar een centrum voor

B gescheiden inzameling van elektrische en elektronische apparatuur

moet worden gebracht, of bij aankoop van gelijkwaardige nieuwe apparatuur naar
de winkel moet worden gebracht.

E Het doorgekruiste vuilnisbaksymbool op het apparaat geeft aan dat het

Adequate gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verzending van het
apparaat voor recycling, verwerking en compatibele verwijdering, helpt mogelijke
negatieve effecten op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert
de terugwinning van de materialen waarvan het is gemaakt. De gebruiker is er
verantwoordelijk voor dat het apparaat aan het einde van zijn levensduur aan de
juiste inzamelingscentra gebracht wordt.

Neem voor meer informatie over de beschikbare inzamelingssystemen contact op
met de plaatselijke afvalverwerkingsdienst of het verkooppunt waar de aankoop is
gedaan. ledereen die dit apparaat achterlaat of weggooit en het niet terugbrengt
naar een afzonderlijk inzamelingscentrum voor elektrisch-elektronisch afval, wordt
gestraft met de geldelijke administratieve sanctie waarin de huidige wetgeving
inzake illegale afvalverwerking voorziet.

Verpakking

De verpakking is belangrijk om het product tijdens transport te beschermen.
Controleer de integriteit van het apparaat en de goede werking voordat u het
verpakkingsmateriaal weggooit. Bij geschillen moet het apparaat in de originele
verpakking worden teruggestuurd. Het verpakkingsmateriaal moet buiten het
bereik van kinderen worden gehouden, aangezien dit een potentiéle bron van
gevaaris.

Voer het verpakkingsmateriaal af in overeenstemming met de plaatselijke
voorschriften voor gescheiden inzameling. De speciale symbolen op de verpakking
geven de correcte verwijdering van het verpakkingsmateriaal aan. Een bewuste
verwijdering is de eerste stap voor een juiste verdediging van het milieu.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA

101



102

INDHOLDSFORTEGNELSE

GENERELLE REGLER FOR BRUG AF MASKINEN 102
TEKNISKE DATA 102
SIKKERHEDSANORDNINGER 102
VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER 102
MASKINENS KOMPONENTER 104
IBRUGTAGNING/OPVARMNING 105
FUNKTIONEN ENERGIBESPARELSE 105
SKYLNING AF INTERNE KREDSL@B 106
BRUG AF KOPPER 106
TILBEREDNING AF KAFFEN 107
PROGRAMMERING AF KAFFETEMPERATUREN 108
PROGRAMMERING AF BRYGGET MAENGDE 109
VEDLIGEHOLDELSE 110
REPARATIONER 110
RENG@RING 110
AFKALKNING m
PROBLEM - ARSAG - LOSNING 113
BORTSKAFFELSE 115
EMBALLAGE 115

GENERELLE REGLER FOR BRUG AF
MASKINEN

Laes denne vejledning med omhu, inden kaffemaskinen tages i brug, og opbevar den til
eventuel senere brug.

Brugs- og vedligeholdelsesvejledningen er en hjalp til at kunne bruge apparatet pa en
sikker made og til at blive bekendt med alle dets funktioner. Husk pa, at en god funktion,
men iser en sikker funktion, ogsa athanger af kendskabet til apparatet og at dets
korrekte vedligeholdelse frem i tiden.

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar i tilfaelde af ukorrekt brug i forhold til de anfarte
oplysninger, ved tilpasninger, modifikationer eller improviserede reparationer samt
indgreb udfort af ukvalificeret personale. Dette vil medfare bortfald af den forudsete
garanti pd apparatet.

Ret henvendelse til kebsstedet og fremleg kvitteringen i filfeelde af skade eller
fabrikationsfejl pa apparatet.

TEKNISKE DATA mod. 626 g Mod. 627

Forsyningsspaending: 220-240V / 50-60 Hz

Pumpe: 63W

Apparatets effekt: Mod. 626 800 W / Mod. 627 1250 W
Forsyningskablets lengde: Tm

Tankens rumfang: 11

Funktionen energibesparelse

Sikkerhedsanordninger
Beskyttende termosikring

Produceret af Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 - Solbiate Con Cagno (Co) Italy —
Telefon +39 031 — 802020 — www.capitani.it

Fabrikanten forbeholder sig rettigheden til at foretage andringer eller forbedringer
uden forudgaende varsel.

VIGTIGE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

« Anbring kaffemaskinen pa en stabil, vandret overflade, som eri stand til at understatte



vgten og tdle varmen; overfladen skal veere tor og anbragt pa afstand af vand- og
varmekilder.

« Anbring den ikke oven over andre husholdningsapparater (vaskemaskiner, opvaskema-
skiner, koleskabe, etc.).

+ Stil eller efterlad den aldrig udendars.

For at undga risiko for elektrisk udladning og brand:

« Forbind kun kaffemaskinen til egnede netvaerkspunkter med jordforbindelse. Kontrol-
Iér, at den anfarte spaending pd maskinens dataskilt stemmer overens med forsynin-
gens spaending.

« Brug ikke apparatet, hvis ledningen eller stikket er beskadigede, efter en fejifunktion,
eller hvis det pa nogen anden made er beskadiget. Lad kontrol, reparation eller afprav-
ning af den korrekte funktion udfare af et autoriseret servicecenter.

« Hvis forsyningskablet er beskadiget, ma det kun udskiftes af fabrikanten eller af et auto-
riseret servicecenter.

« Lad aldrig forsyningskablet passere hen over skarpe hjgrner eller kanter og hold det
langt vaek fra varme- og fugtkilder.

« Anbring aldrig kaffemaskine i naerheden af eller pd varme flader (varmeapparater, ko-
geplader, gasblus, etc.), for at undga beskadigelse.

« Under langvarige perioder uden aktivitet skal apparatet stik treekkes ud af stikkontak-
ten.

« Frakobl kaffemaskinen ved at traekke i stikket, og ikke i forsyningskablet, for at undga
beskadigelse; transportér aldrig apparatet ved hjaelp af forsyningskablet.

« Bergr aldrig forsyningskablet med vade haender.

« Udsaet aldrig apparatet for vandstrdler eller delvis eller total ibladsaetning. Hvor der er
vand, udger elektricitet en fare og kan medfare elektrisk stad.

« Udfer aldrig tekniske modifikationer pa kaffemaskinen.

Traek altid forsyningskablet ud af stikkontakten:

« For duflemer eller isztter vandtanken.

« For at fylde tanken op med vand.

- Nar apparatet ikke skal bruges i en laengere tidsperiode.
+ Itilflde af skade.

« Forrenggring af apparatet.

For at undga risici under funktion:

- Denne kaffemaskine er beregnet pa at blive brugt til husholdningsformal og lignende,
sasom:
— iomrader som erforbeholdt personalets madlavning i butikker, pa kontorer og i andre

arbejdsrelaterede omgivelser;
— iferielejligheder;
— brug af kunder pa hotel, motel og andre beboelsestyper;
— iboliger af typen Bed & Breakfast.

+ Brug udelukkende denne kaffemaskine som angivet i disse anvisninger.

« Dette apparat kan anvendes af barn pa over 8 &r, under opsyn af en voksen eller oplert
i sikker brug heraf og hvis de er klar over hvilke farer dette indebzrer. Hold apparatet og
stramkablet uden for barns raekkevidde.

« Serg for at intet barn har mulighed for at leje med denne kaffemaskine, fordi det er
efterladt inden for dets reekkevidde.

« Dette apparat kan anvendes af personer med nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale
evner og/eller utilstraekkelig kompetence, hvis disse er under opsyn eller oplart i sikker
brug af apparatet samt er klar over hvilke farer dette indebzrer.

- Dampen og det varme vand kan giver forbreendinger! Stik aldrig fingrene ind under
kaffebrygningsenheden, ndr maskinen er i funktion.

+ Lukaltid grebet og undlad at dbne det, mens apparatet er i bryggefasen. Risiko for for-
braendinger.

- Stik aldrig fingrene ind i kapselopsamlingsbeholderen E.S.E.. Fare for kvaestelser.

« Brug aldrig E.S.E. kapslerne, hvis de er beskadigede eller deformerede, da de vil kunne
udrette skade pd apparatet.

« Brug aldrig kaffemaskinen uden drabeopsamlingsbakken, for at undga spild af vaeske.

For at undga beskadigelser pd maskinen:

« Fyld udelukkende tanken op med frisk drikkevand; brug aldrig vand med brus eller
andre vaesker.

« Kontrollér altid, inden apparatet sattes i gang, at der er vand nok i tanken, for at undga
at pumpen kore i terdrift.

VIGTIGT:

Vi patager os intet ansvar for eventuelle skader i tilfelde af:

- Fejlagtig anvendelse eller i strid med de forudsete formal;

- Reparation, som ikke er udfort pa et autoriseret servicecenter;

- Manipulation pa forsyningskablet;

- Manipulation pa en hvilken som helst af maskinens komponenter;
- Brug af uoriginale reservedele eller tilbeher;

I disse tilfeelde bortfalder garantien.
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MASKINENS KOMPONENTER

GREBTIL ABNING/LUKNING AF E.S.E. KAPSLERNES RUM
BRYGGETASTER:

A ESPRESSOKAFFE

B FILTERKAFFE

HOVEDAFBRYDER

BRYGGETUD

DRABEOPSAMLINGSRIST

DRABEOPSAMLINGSBAKKE MED BEHOLDER TIL BRUGTE
E.S.E. KAPSLER (KAN TRAEKKES UD)

FORSYNINGSKABEL

VANDTANK

UNDERST@TNING TIL ESPRESSOKOP
8
7




IBRUGTAGNING/OPVARMNING

/ — 1 6 ~
/ 7
VIGTIGT: Kontrollér at tanken er
IMAX fastgjort korrekt, for at undga
vandlakager.
=
Tag ldget af tanken. Fyld tanken op il angivelsen af det maksimale Szt tanken pa plads ved at haelde den en smule
Tanken treekkes ud ved at trykke den nedad og  niveau (MAX). og lade den stette mod vandventilen. Tryk pa
herefter skubbe den helt udad. maskinens gvre afsnit, indtil der markes et

hak.
Satlaget pa igen.

° Nar maskinen er i opvarmningsfasen
(bryggetasterne blinker), kan den ikke
brygge kaffe.

VIGTIGT: Nar den indledende opvarm-
ning er fuldfort, afvikler maskinen en

renggring af systemet ved at brygge
en lille smule vand. Anbring ikke
Forbind maskinen ved at swtte stikket i Tend formaskinen ved atindvirke pa hovedaf- Tasterne = og @@ blinker intermitterende, RRLELCENETES L EI R ER]
stikkontakten. bryderen. Maskinen er tzendt, nar hovedafbry- ~ nar de lyser konstant, har maskinen oparbejdet [t Aal ELEHEAEICIINEEL L L
deren taender. den korrekte temperatur og er klar til brug. er fuldfort, er maskinen klar til at
brygge kaffe.

Funktionen energibesparelse

« Maskinen er udstyret med et system, som ger det muligt, at skifte til et forhold med et lavt energiforbrug.
« Hvis maskinen er teendt, uden at blive brugt, vil den automatisk slukke.
« Tryk pa hovedafbryderen og afvent at maskinen varmer op, for at bruge den igen.
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SKYLNING AF INTERNE KREDSL@B

Ved forstegangsbrug, eller hvis kaffemaskinen ikke har vaeret brugt i en laengere periode, er det nadvendigt at foretage en skylning af de interne kredslgb i henhold il den falgende procedure:

Kontrollér at der ikke er isatte E.S.E. kapsler ~Luk understatningen til espressokopper og stil ~ Nértasterne & og @ er konstant taendte, er  Tryk pa tasten =®, maskinen brygger vand;

og tend maskinen, ved at indvirke pa enstortom kop under bryggetuden. maskinen Klar til brug. tryk igen pa tasten (=P.

hovedafbryderen. Skyllehandlingen er fuldfert, nar der er blevet
brygget mindst tre kopper vand.

Tryk understotningen nedad, for at tilbe-
rede en kop espressokaffe og for at bruge
espressokopperne.

Luk understgtningen og stil koppen direkte
pa drabeopsamlingsristen, for at bruge store
kopper.
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TILBEREDNING AF KAFFEN

Skub langsomt grebet helt op, for at
udstede den brugte E.S.E. kapsel, for
den nye E.S.E. kapsel settes i. Det
anbefales, af hygiejnehensyn og for
atvaerne om produktets hgje kvalitet,
atudstade E.S.E. kapslen straks efter
brygningen.

Grebet skal skubbes sa langt op, at det
Det anbefales at bruge ESE. illy kapsler. ~Afvent at tasterne (=» og ®P er konstant ~Skub grebet op og st ES.E. lly kapslen i den  ULINELIIEBEICICAUELAE )
Maskinen er optimeret til brug af ES.E. illy tandte. relevante spraekke med logoet vendt mod E.S.E. kapsler.

For at udstade E.S.E. kapsler, skal
kapsler. g:zzztn Se?rsgtﬂ(::i ?zpl::elik:zpslen, bortset fra grebet derimod skubbes helt op.

Luk grebet helt til igen. Stil koppen pa den relevante understatning  Tryk pa tasten =P, for at brygge en kop espressokaffe. Tryk pa tasten @R, for at brygge en kop
under bryggetuden. filterkaffe. Abn grebet og luk det igen, hvis det er svaert at lukke.

VIGTIGT: Vent i mindst 5 efter at brygningen er ferdig, for grebet loftes
Vent i mindst 2 minutter, efter brygning af 10 kopper i traek, for en ny brygning pabegyndes.

Maskinen er konstrueret til enkeltvise brygninger med en varighed pa hgjst 75 sekunder.

Forslag

« Brug tykke og om muligt forvarmede kopper, for at brygge en god espressokaffe og undga at den for hurtigt bliver kold. Kopperne kan opvarmes ved at brygge varmt vand fra bryggetuden i koppen.
« Brug ES.E. lly kapsler til espressokaffe og tryk pa tasten (. Brug E.S.E. illy kapsler til filterkaffe og tryk pa tasten @p.
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Efter kaffebrygning skal den opbrugte E.S.E. kapsel elimineres som falger:

« Skub dbne-/lukkegrebet helt op (E.S.E. kapslen falder ned i den relevante beholder).

VIGTIGT: Det anbefales, af hygiejnehensyn, at fjerne E.S.E. kapslen efter hver brygning og at brygge en lille smule vand, for

at eliminere eventuelle rester.

Beholderen til opsamling af E.S.E. kan indeholde op il 9 brugte E.S.E. kapsler. Tom jaevnligt beholderen.
- Setenny ES.E. kapsel i og gentag proceduren, hvis det gnskes at tilberede endnu en kop kaffe; luk grebet i modsat fald.

Treek bakken ud og skil den fra skuffen til E.S.E.
kapsler, ved at trykke den nedad, for at udfere
denne handling; veer opmaerksom pé den even-
tuelle tilstedevzerelse af veeske.

Tom skuffen, vask og ter komponenterne far de
settes i deres seder igen.

NOTABENE: Den fabriksindstillede
temperatur kan forages med 3°Celler
reduceres med 3°C, 6°Celler 9°C.

Sluk maskinen ved at indvirke p& Tryk 5 gange, for slukket maskinen, pa tasten  Tryk pé tasten (=®, for at forage temperaturen
hovedafbryderen. for at tage adgang til temperaturen- med 3 grader. Tryk pd tasten WP, for at saenke

dringsfunktionen. Tasterne 0g temperaturen med 3 grader.
begynder at blinke.
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Signalering af indstille kaffetemperatur:

Begge tasterne 0g Den indstillede temperatur svarer til fabriksindstillingen.
blinker.

Kun tasten blinker | Den indstillede temperatur er foraget med 3°C i forhold ftil
langsomt (0,5 sek). fabriksindstillingen.

Kun tasten blinker | Den indstillede temperatur er reduceret med 3°Ci forhold til
langsomt (0,5 sek). fabriksindstillingen.

Efter 5 sekunder, uden afvikling af nogen Den nye temperaturindstilling vil nu veere

anden handling, blinker begge tasterne & og  lagret til de p&falgende brygninger. Kun tasten WP blinker hurtigt | Den indstillede temperatur er reduceret med 6°C forhold til

i 2 sekunder, hvorefter maskinen forlader (0,2 sek). fabriksindstillingen.
temperaturgendringsfunktionen. Kun tasten @ er teendt med | Den indstillede temperatur er reduceret med 9°C i forhold til
fast lys. fabriksindstillingen.

PROGRAMMERING AF BRYGGET MANGDE

Falg anvisningerne i afsnittet “Ibrugtagning/opvarmning”.

Regulering af maengden af espressokaffe:

Hold tasten (=Ptrykket. Maskinen vil begynde at brygge kaffen. Slip tasten (=, ndr den snskede mangde er brygget. Maskinen vil nu holde op med
at brygge kaffe og mangden lagres til de pafelgende brygninger.

Regulering af mangden af filterkaffe:

Hold tasten @Ptrykket. Maskinen vil begynde at brygge kaffen. Slip tasten @, nar den enskede mangde er brygget. Maskinen vil nu holde op med
at brygge kaffe og mangden lagres til de pafelgende brygninger.

Den fabriksindstillede mangde og temperatur er optimeret il ekstraktion af den bedste illy espressokaffe (=@ og illy filterkaffe @,
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VEDLIGEHOLDELSE

Bryg en smule vand, hvis maskinen ikke skal bruges i en lengere periode, sluk den,
traek forsyningsstikket ud og tem tanken.

Stil apparatet pa et tort sted, beskyttet mod stev og udenfor barns raeekkevidde.

Det anbefales at opbevare apparatet i den originale emballage.

Opbevar maskinen ved en temperatur pa mindst 5°C, for at undga at eventuelle
vandrester kan fryse til is og udrette skade pa apparatet.

REPARATIONER

Prov ikke selv pa at reparere apparatet i tilfeelde af skade, fejifunktion eller
beskadigelse af forsyningskablet, men ret henvendelse til faglert personale.
Prov aldrig pa at sette en defekt eller beskadiget maskine i funktion. Indgreb og
reparationer md kun udfares af et autoriseret servicecenter. Fabrikanten fralegger
sig ethvert ansvar for skader pa ting og/eller personer som mdtte ske som falge af
tilpasninger, modifikationer eller improviserede reparationer samt indgreb udfart
af ukvalificeret personale.

RENGORING

En god renggring af kaffemaskinen sikrer en bedre ydelse frem i tiden og en lngere
levetid.

Sluk kontakterne og treek stikket ud af stikkontakten, for der udferes nogen form
for rengering.

Stil aldrig apparatet i blgd i vand; renger det kun med en blgd klud og ikke ridsende
renggringsmidler og tor det straks herefter.

Komponenterne (risten, drdbeopsamlingsbakken, skuffen til E.S.E. kapsler
og vandtanken) kan vaskes i hdnden med milde renggringsmidler eller i
opvaskemaskine ved middel temperatur.



AFKALKNING

Kalkdannelse er en naturlig folge af brug af maskinen. Maskinen er udstyret med et automatisk program, som tillader at optimere rengaringen og eliminere rester af kalk fra maskinens indre.

VIGTIGT: Hvis afkalkningsproceduren ikke udfares, kan kalken skabe fejlfunktioner, som ikke daekkes af garantien.

Hvis bryggetasterne blinker skiftevis, har maskinen behov for afkalkning.

NOTABENE:
- Sorg for, at der ikke er sat E.S.E. kapsler i maskinen.

- I tilf=elde af et stramsvigt eller hvis maskinen slukkes, genoptages cyklussen hvor den blev afbrudt, nar den taendes igen.
- Loft aldrig grebet under afkalknings- eller skylleprocessen.

Afkalkningsprocedure:

MAX

Sluk maskinen ved at indvirke pd& Fyld 0,6 | friskt vand i tanken og ftilset Stil en beholder pd mindst 0,6 | under Hold, for slukket maskine, tasten = trykket i
hovedafbryderen. afkalkningsmidlet. bryggeenheden. 5-9 sekunder. Tasten @ blinker.

Sorg for at afkalkningsmidlet opleses fuld-

steendigt i vandet i tanken.
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Tryk pd tasten @P. Maskinen begynder at Tasten er konstant taendt, mens tasten Traek tanken ud, skyl den med omhu og fyld  Stil en beholder pa mindst 0,6 | under
brygge vand i en skiftende cyklus. Tasten blinker, nar afkalkningscyklussen er den op igen med frisk vand. Seet tanken med  bryggeenheden.
blinker. fuldfert. frisk vand i maskinen igen.

Fjern og tom beholderen.

Tryk pa tasten @@, for at satte skyllecyklus- ~ Maskinen afslutter automatisk skyllecyklussen.
sen i gang. Tasten er konstant tendt, Tasterne & og @ blinker samtidig.
mens @P blinker. Fjern og tom beholderen.
Vent til tasterne (= og WP er konstant teendte.
Nu er maskinen klar til brug.
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PROBLEM - ARSAG - LOSNING

Problem

Arsag

Lasning

Maskinen taender ikke.

Ukorrekt isat stik.

Kontrollér, at stikket er sat i en stikkontakt med spaending og at hovedafbryderen er blevet trykket.

Komponentskade.

Kontakt servicecenteret.

Maskinen brygger kaffen langsomt.

Interne komponenter tilstoppede af kalk.

Afkalk maskinen som foreskrevet i det relevante afsnit.

Maskinen tender, men brygger ikke
kaffe.

Tom eller ukorrekt isat vandtank.

Kontrollér, at vandtanken er sat korrekt i s&edet og at den indeholder vand nok.

Ikke helt lukket greb til dbning/lukning.

Kontrollér at grebet til abning/lukning er lukket helt i.

Defekt pumpe.

Kontrollér om pumpen leverer vand: Efter at have trykket pa tasten (&® skal der mzrkes en vibration, der er
tegnet pd, at pumpen virker korrekt.

Kontakt servicecenteret, hvis der ikke maerkes en vibration.

Hvis der maerkes en vibration, men kaffebrygningen ikke gar i gang, skal handlingen gentages 2-3 gange med
etinterval pa et par minutter.

Kontakt et servicecenter, hvis maskinen ved procedurens afslutning stadig ikke brygger kaffen.

Hydrauliske komponenter tilstoppede
af kalk.

Afkalk maskinen. Kontakt servicecenteret, hvis problemet varer ved.

Maskinen slukke af sig selv.

Dette er ikke en defekt.

Tilstanden energibesparelse: Maskinen er konstrueret til at slukke automatisk.

Maskinen ryster staerkt og stajer.

For lav vandstand i tanken.

Den staerke rysten skabes af pumpen, der ikke er i stand til at opsuge vandet, som den skal. Genetablér den
korrekte vandstand i tanken.

Det lykkes ikke at stte E.S.E. kapslen
i maskinen.

Inkompatibel E.S.E. kapsel.

Kontrollér, at der bruges en kompatibel E.S.E. kapsel.

Ukorrekt isat E.S.E. kapsel.

Indszt E.S.E. kapslen sa den vender korrekt.

Fyldt beholder til brugte E.S.E. kapsler.

Kontrollér at skuffen med brugte E.S.E. ikke er for fuld af E.S.E. kapsler, hvilket forhindrer isetning af en ny, og
tom skuffen.

Kontakt servicecenteret, hvis defekten varer

ved.

E.S.E. kapslen tilbageholdes ikke i in-
fusionsgruppen og falder direkte ned
i skuffen med brugte E.S.E. kapsler.

Ikke helt dbnet greb til abning/lukning.

Abn grebet til &bning/lukning helt op, tag den ubrugte E.S.E. kapsel ud af skuffen med brugte E.S.E. kapsler og
seet den i igen. Kontakt servicecenteret, hvis defekten varer ved.

113



114

Problem

Arsag

Lasning

Nar E.S.E. kapslen er blevet sat i
infusionsgruppen, er det ikke muligt
at lukke grebet til abning/lukning.

E.S.E. kapslen er ikke indreguleret efter
infusionsgruppen.

Rbn grebet til &bning/lukning igen og luk det herefter helt i. Kontakt servicecenteret, hvis defekten varer ved.

Fyldt beholder il brugte E.S.E. kapsler.

Kontrollér at skuffen med brugte E.S.E. ikke er for fuld af E.S.E. kapsler, hvilket forhindrer isatning af en ny, og
tom skuffen.

Den bryggede kaffe er kold.

E.S.E. kapslen er blevet sat i, far tasterne
0g P var holdt op med at blinke.

St E.S.E kapsleni, ndr tasterne (= og @ er tzendte og er holdt op med at blinke.

Defekt kapsel.

Kontakt servicecenteret.

E.S.E. kapsel udstades ikke korrekt.

E.S.E. kapslen er fastklemt i
infusionsgruppen.

Luk grebet til abning/lukning og dbn det sa langsomt igen.

Tryk pa tasten (= og dbn langsomt grebet til dbning/lukning, mens vandet brygges.

Fyldt beholder til brugte E.S.E. kapsler.

Kontrollér at skuffen med brugte E.S.E. ikke er for fuld af E.S.E. kapsler, hvilket forhindrer kapslens udstedning,
o0g tem skuffen.

Kontakt servicecenteret, hvis defekten varer ved.

Der laber et par draber ud fra tuden
efter fuldfert brygning.

Dette er ikke en defekt.

Det er normalt, at der laber et par draber ud, efter at brygningen er fuldfort.

Kaffebrygningen afslutter ikke, heller
ikke ndr der trykkes pa bryggetasten.

Komponentskade.

Treek stikket ud af stikkontakten og kontakt servicecenteret

Den bryggede kaffe har en syrlig
smag.

Maskinen er ikke blevet skyllet korrekt
efter afkalkningen.

Skyl maskinen igen.

Brug af foraeldede E.S.E. kapsler.

Kontrollér E.S.E. kapslernes udlghsdato.




BORTSKAFFELSE

Ved afslutningen af apparatets levetid, og inden den bortskaffes i overensstemmelse
med bestemmelserne om separat indsamling, skal den gares uvirksom. Traek stikket
ud af stikkontakten og sker forsyningskablet over.

produktet, ved afslutningen af dets levetid og i og med at det skal

behandles sarskilt fra husholdningsaffald, skal overdrages til et center

BN {j| serskiltindsamling af elektriske og elektroniske apparater; apparatet

kan ogsé overdrages til forhandleren i forbindelse med keb af et nyt apparat af
samme type.

E Symbolet med den overkrydsede affaldsspand pa apparatet angiver, at

Korrekt sarskilt indsamling af affald med henblik pa genbrug, behandling og
miljovenlig bortskaffelse, medvirker til at undgd eventulle negativ pavirkning af
miljoet samt folkesundheden og fremmer genbrug af de materialer, som apparatet
bestar af. Brugeren har ansvaret for, at apparatet ved endt levetid overdrages til
egnede indsamlingsstrukturer.

Indhent yderligere oplysninger om de disponible indsamlingssystemer hos den
lokale affaldshortskaffelsestjeneste, eller hos salgsstedet hvor apparatet er blevet
kebt. Enhver, som efterlader eller kasserer dette apparat uden at aflevere det pd en
genbrugsstation til elektrisk-elektronisk affald, straffes med bader i det omfang, der
er fastsat i de geeldende bestemmelser for ulovlig bortskaffelse af affald.

Emballage

Emballagen er vigtig og beskytter produktet under transporten. Kontrollér, inden
emballagen bortskaffes, at apparatet er i god stand og fungerer korrekt. | tilfaelde
af klager, skal apparatet tilbageleveres i den originale emballage. Emballagens
materialer skal holdes uden for barns reekkevidde og er en potentiel farekilde.
Bortskaf emballagens materialer i henhold til de lokale bestemmelser vedrgrende
affaldssortering. Det relevante symbol pd indpakningen angiver den korrekte
bortskaffelse af emballagens materialer. En miljgbevidst bortskaffelse er det forste
skridt mod en korrekt miljgbeskyttelse.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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MINAKAL NEPIEXOMENQN FENIKOI KANONEX IA TH XPHZH
FENIKOI KANONEZ A TH XPHZH THZ MHXANHX 116 THZ MHXAN Hz

TEXNIKA ZTOIXEIA 116 [pwxpnotponoujoete autriv T pnavr, SlaBdote mpooeKTka auTd To eyxelpidio kat puAGETe

EYITHMATA AZOAREIAZ me Ty IJE%OVTIK['I avagopd. o , e aoodi
0 £yelpidio ypriong kat auvripnong odc BonBd va xpnatpomoleite T cuokeur pe aopdieta

ZHMANTIKA METPA AZQAAEIAZ 116 kat umevBuvdTnTa kat va avakahomteTe OMeg Ti¢ Aerroupyieg e, Na Bupdote 6 n kaki

MEPH THX MHXANHZ 118 hermoupyia, aMd kupiosc n ao@aNichertoupyia, E€aptdtat eniong amd m yvwon g OUOKEURC

ENAP=H AEITOYPTIAZ/@EPMANZH 119 KoUT 0woT ouvTripnar e pe my mpodo Tou ypovou.

AEITOYPTIA EZ0IKONOMHEHE ENEPTEIAZ 119 0 kataokevaoT¢ anomoleital kabe eubovn oe mepimwon eopaluévng Xprong oe oxéon e

ZENAYMA EZQTEPIKON KYKAQMATON 120 TG TANPOoOpieg Tou divovtal, yia TIPOTAPHOYES, TPOTIOMIONTELG T} AUTOOKEDIES EMOKEVES Iy

XPHEZH TON OAITZANION 120  Tov dev ektehovvral amo eSeidikeuévo ipoowrmko. AuTi 1 oupniepipopd Ba akupwoel v
€yUnon 1oL TAPEKETaL e TN OUOKEUN.

MPOETOIMAZIATOY KAOE 121 3¢ nepimwon BAGBNG 1} KATAOKEVAOTIKGY ENATTWATV TIG OUOKEVTC, EMKOWWVIOTE ETO
NPOrPAMMATIZMOX OEPMOKPAZIAE KAOE 122 onieio nwAnong omou mpaypatomouiAnke n ayopd éxovrag padi oag Ty Tapelakr anddeién.
MPOTPAMMATIEMOX OKOY MAPOXHE 123

SYNTHPHEH 124 TEXN I KA ZTO IXE IA Movrt. 626 kot Movr. 627

EMIZKEYEX 124  TdonTpogodosiac: 220-240V / 50-60 Hz

Avthia: 63 W

KAGAPIZMOX 124 lox0¢ ouakeunic: Movt. 626 800 W / Movt. 627 1250 W

ANAZBEITQIH 125  Mnkog kahwdiou pogodoaiac: Tm

MPOBAHMA - AITIA - AYZH 127 )/i‘*’P'l“K‘?“lTE“ Sefapec: 1 Nitpo

grmoupyia e§otkovopnang evépyetal

ANOPPIYH 129 4 WG Evepyenc

SYIKEYAZIA 129 LuoTipata acpalgiog

Oeppukr acpdlela

I'Iardyaml an6 v Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co)
[taly — TnA. +-39 031 - 802020 — www.capitani.it
0 karaokevaoTn Stampei To dikainpa va kdvel alayég kat ehtiwaelg xwpic mpogidomoinan.

THMANTIKA METPA ALQAAEIAX

« TomoBetrote ) pnyavr kagé oe otabep opl{dvtia emdvela, KataMnAn we mpog Ty
avroyn oto Bapog kat T BeppoTTa, oTeyV Kat HAKpL amo Tmyéq vepou Kat Beppotnac.
+ Mnv 1o TomoBeteite mdvw amd AMeC ouokevée (Muvtrpla poUywy, mMuvTipla mATwy,
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Yuyeia kAm,).

+ MMoté pnv TomoBeteite A agrivete £6w T pnxavn.

ot va amogUyeTte Tov Kivouvo nAektpomnéiag kat mupkayidc:

« YuvdéoTe T pnxavr Kagé pévo o katdMnheg ouvdéoeig iktou, pe mpideg pe yeiwon. Be-
Bawefte 611 n Tdon mou epgaviletat oty mvakida dedopévwy TG CUOKEUNC QVTIOTOIKE]
0TIV Tdon Tpopodoaiag.

+ Mnv pnotporoteite ™ ouokeur €dv o kahwdio 1 To QI Exel umooTei {npd, petd amd
duohertoupyia g pnxavig i Hetd ané omotadrmote {nyud. Emkowwvriote pe e§ouatodo-
myéva kévtpa oéppic yia emBewpnon, emokeui 1 emadrBeuon ™G owatig Aetoupyia,

« Edv 1o kahcddto tpogodoaiag éxet umooTei {npud, mpénet va avtikataotaBei povo aré Tov
Kataokeuaotr 1 and e§ouatodotnpéva kevipa o¢ppic.

« [oté pnv mepudte 1o kahwdlo Tpo@odosiag péoa amd ywvieg kat augpnped dkpa kat dtat-
PHOTE TV HaKpId amd Timyég BepudTnTag Kat vypacia.

« T va amo@uyete {npuég, pnv TomoBeteite moté ) pnyavr kagé dima 1y mdvw oe {eotd
paQLa (KANOPLPED, EMPAVEIEC HAYEIPENATOC, KAUOTIPES dEPIOU KATT).

« Kardm didpketa peydhwv meptodwv adpdvelag, amoouvdéaTe T GUeKeUH amd Ty TiapoyK
pebplaTog.

« Tia va amoUyete {nuiéq, amoouvdéoTe ) pnxavr Kagé TpaBaviag T @I¢ Kat Oxt T0
KkaAwdio Tpo@odooiac. Mnv Letagépete MOTE Tn GUOKELN KPATWVTAG TV a6 To KaAwdLo
Tpogodosiac.

« [oté pnv ayyidete 1o kahadio Tpoodoaia pe Bpeypéva yépla.

« Mnv agrjvete T ouokeur exteBetpévn oe pimég vepd 1y oe pepik 1/ oNikr fuBion. To vepo,
mapouoia nhektpikiig evépyelag, dnptoupyeikivduvo kau pmopei va mpokahéoel nhektpomindia.

+ [oté pnv KAVETE TERVIKEG TPOIOTOIOEL 0T HNYaVr KAQE.

Anoouvééete mdva To kahwdio Tpo@odoaiag amd Ty mpila:

« Mpw agaipéoere 1y TomoBetroete ) OeSapevr) vepou.

« Tava yepioete ) OeSapevn pie vepo.

« 0tav n ouokeur dev Xpnotpomotettar yia peydho xpoviké didotmpa.
« Yemepimwon PABNnG.

« Mpw kaBapioete T ouokeuN.

o amoguyr KIvaUVwV Katd T Aertoupyia:
« Aut n kagenépampoopietatva xpnotpomotn el € OIKIAKES KL TOPOHOLES EQAPHOVES OTIL)C:
— Z€ YWPOUG LayEIPIKNC TToU TTPo0pi{ovTal yia POOWIKG O KATAOTHHATA, Ypageia Kat
dMoug emayyehpaTikoig Xwpou.
— ¢ EyKATAOTAOELG AYPOTIKOU TOUPIOHOU.
— Xpron amd mehdreg Eevodoyeiwy, HOTEN Kat AW Y6pwV Katoiknong.

— ZemepiBaMovta timou bed and breakfast.

+ XpnotpomotioTe auTAV TN Lnyavr Kagé 6o O meplypagETal 0e QUTEG TIG 00nyieC.

« Autr n 6uokeun pmopei va xpnotpomoinBei amd madid nAikiag 8 eTa, edv mapakohouBol-
vt éxouv ekmadeuei yia v ao@al xprion Toug Kat av yupifouv Toug Kivdivoug mou
dlatpéxouv. Kpatrote Tn ouokeur kat 1o KaAwdio Tpogodoaiag pakpid amé maudid.

« BeBatwBeire ot kavéva maidi Oev £l mv eukaipia va maiel pe autiy Ty KageTiépa agr-
VOVTAC TV Og 0Ni€io 6mou pmopolv va ¢Tdoouy Ta matdid.

« H ouokeur pmopei va xpnotponotnBei amo GTopa e PEWEVES GWHATIKEC, oBNTPLaKES
1) TIVEVIOTIKEG IKQVOTNTEC 1 e avemapki) epmetpia r/kat de§iotnee edv mapakohouBouvTar
) exmadevovTal Ty aopalr Xprion TG GUOKeVRS kat ywpifouy Toug Kivdlvoug mou di-
aTPEKOUV.

+ 0 atpdg kat 1o (eoto vepd pmopolv va mpokahéoouy eykaupatal Mnv tomoBeteite Ta
ayTuAd oag KATw amd T GUGKEUN Kagé GTav N pnxavi Aertoupyei.

« Kheivete mdva Tov HoxA6 kat inv Tov avoiyete Gtav n ouokeur Ppioketal o€ Katdotaon
mapoy1ig. Kivouvog eykaupdrov.

« Mnv Badere Ta dayTuld oag péoa ato oxeio auMoync kayouhav E.S.E.. Kivduvog tpav-
patiopov.

« Mnv xpnotponoteite kdyoueg E.S.E. kateotpappéveg i mapapop@wpévec, evdéxetat va
mipokaAéoouy {nitd 0T GUGKELN.

« Mnv xpnotporoteite T pnyavr Kagé xwpic To 8ioko Guloyri¢ oTayovwy yio va amopUyeTe
TV S1appor LypwV.

o va ano@Oyete i ot pnyavi:

« Tepiore ) deSapevr) amokheloTikd e ppéoko moatpo vepo. Mnv ypnatpomolefte moté av-
Bpakouyo vepd 1} GMa uypd.

+ T va anotpéete v Kukhogopia e adeta Ty avthia kat my unepBéppavan, mpw evep-
YOOWGETE T GUOKEUN, Vol ENéyxeTe dva 0Tt 1) Se§apievi) MELENEL APKETO vepo.

MPOXOXH:

Aev avahapPdavoupe Kapia uBivn yia omotadimote {npd o€ mepimtwon:

- havBaopévng Xprong Kat 6yt GUNPWVA pie Toug PoBAENOPEVOUC OKOMOUG;
- Emokevég mov Sev mpaypiatomolouvtal o€ £§ouctodotnpéva kévipa oéppic;

- Napapiaon pe Tov kaAwdiov Tpoodogiac;

- NapaBiacn omotoudijmote e§aptiipaToq e HNXavAG;
- Xprion pn yvijo1wv avtaAAaKTIK@V Kat agecoudp;

L& AUTEC TI MEPUTTWOELS N EyyUnon Ba ivar dkupn.
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MEPH THZ MHXANHX

S i AW

~N

MOXAOZ ANOITMATOZ/KAEIZIMATOX @HKHX KAWOYAQN E.S.E.
KOYMITIA MAPOXHX:

A KAOEX EXTIPEX0

B KAOEX AOYNTKO

KYPIOZ AIAKOMTH

XTOMIO MAPOXHX

XXAPA LYAAOTHZ XTATONQN

AIZKOX XYANOTHZ XTATONQN ME AOXEIO 1A

KAWOYAEX E.S.E. XPHEIMOMOIHMENEE. (AGAIPOYMENO)
KAAQAIO TPOOOAOXIAY

AEZAMENH NEPOY

YMOXTHPIZH TATO OAITZANI ESPRESSO




ENAP=H AEITOYPTIAL/OEPMANZH

NPOXOXH: BefarwOeite o1 n deda-
IMAX pevn givat Kaha oTEPEWpPEVN, Yia va
amo@uyste S1appoéc vepou.
LL
=
Agaipéote 1o Kamaki T de§apevic. lepiote T deCapevn péxpt T péylotn umoder-  TomoBetote T Oelapeviy yépvovtac Ty
la va Bydhete ) deCapeviy, méote v mpogta  kvudpevn otdBun (MAX). ehappd Kkat TomoBetwvtag v oty PaABida
KaTw, WBWVTAC TAUTOXPOVA TTPOG Tl £€0). vepoO. Matote 1o mdvw pépog ot pnyavi

EXPL VA AKOUOETE €val KAIK.
TomoBetriote mAMi To Kamaxl.

‘Ovav n pnxavi Ppioketat o€ paon
8ppavong (ta koupma Savopiq
avaBoopPrvouv) dev pmopei va mapa-
OKEVACE KAPE.

MPOXOXH: MoAig ohokAnpwosin
apytki 0¢ppaven, n pnxavi 8a ka-
Bapioe To cuoTNpa SravépovTag pa
JKpr) mogotnta vepol. Mnv Balere Ta

Tuvdéote T pnyav Bddovtac to @i¢ oty Evepyomoujote T pnxavi matevtag Tov KUplo  Ta koupmd Kau avapooprivouy, étav

; . L R XEPLa 00 KOVTA 6T0 OTOIO Stavoprig
npila. Suakomm. H- pnyav elvat avappévn 6tav - avdyouy otaBepd, n pnxavi éyer graoe ot IR R AT AT

avapet o KOpLog Slakommg. 000TH BeppoKpacia Kat ivat ETotn yia xpnon. Aetroupyia, n pnyavn givat Eropn va
TIOPEXEL KAPE.

Aertovpyia e€olkovopnong evépyetag

« H pnxavn eivat eEomiopiévn e éva o0oTnpa oL TG EMTPEMEL VAl PeTaPel o€ KATAOTAOT HEIWNEVNG KATAVANWONG EVEpYELQS.
« Edv n punyavi mapapével avappévn xwpic va xpnotpomnoindei, amevepyomoleital autopata.
- Tlava xpnotpomouoete §avd tn pnxaviy, matiote Tov KOplo SIakOmT Kat mepipiévete va (eatabei.
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=EMAYMA EZQTEPIKQON KYKAQMATQN

Katd tv mpwytn xprion 1 €av n punxavn kagé dev éxel xpnotpomoinBei yia peydho xpovikd Sidotnpa, sivat anapaitTo va §EmUveTe Ta e0wTepIKA KUKA®HATA akohouBwvtag T mapakdtw dladikaaia:

BePaiwbeite ot dev éxouv eioaxBei kdouhes  Kheiote ™ Pdon otipiéng ehlaviod yia  Otav Tta Koupmd Kat avapouv
E.S.E. kat evepyomoujote T pnyavi matwvraq  ompéco kat TomoBetote éva peydlo Gdeo  atabepd, n pnyave eivai otun yia xpRon.
TOV KUplo dtakomn. KUMENO KATw armo To 0TOpLo Slavoprc.

Xpnon twv pAir{aviwv

Xapnwote ™ Pdon otipiéng yia va etopdoste
0WOTA Evav Kagé £0TPESO Kat va Xpnotpomol-
oete Ta OMt{dvia eompéao.

120

Matiote 1o Koupmi (=@, N pnxav mapéel
vepd, matiote §avd 1o Koupmi (=P,

H dadikacia Eemopatog ookAnpwvetal 6tav
éxouv dlavepnBei Touhaytotov Tpia PM{dvia
vepo.

lla va ypnowomowoete peyaha KimeMa,
Kheiote T Bdon kat TomoBerote T0 KUMENO
anevBeiac otov dioko suAOYi¢ GTayOVwV.



NMPOETOIMAZIATOY KAOE

Yuviotdrat n xpnon kapouhav ES.E. illy. H  Mepipévere va avdyouv ta Koupma Kal  INKwote Tov oYM Kai TtomoBemote TV
unxavn éxel BehtiotomonBei yia v e§aywyn avaBouv pe 0tabepd pu. kdyouvla E.S.E. illy otnv katdMnAn umodoxn pe
Twv Kayouhav E.S.E. illy. 10 hoy6tumo yuplopévo mpog Tov poxAd. Befa-
wBeite 611 0AOKANPN N KaYoula, pe e€aipeon
™ Y\wttida, éxel eloayBei péoa oty umodoxr.

Npw ei0ayayete v kayovha E.S.E.
avUPWOoTE apyd Kat EVIEAWG Tov HoyAo

yiava e€ay0ei n e§aviAnpévn kapoula
E.S.E. la owot vyiewn kat yia diavi-
pnon vpnAr¢ moLdTNTAC TIPOIGVTOC,
ouviotdtat va Byalete v KaPoua
E.S.E. apéowg petd  xopriynon.

Ta va TomoBeTioeTe TIC KAYOUAEC
E.S.E., 0 poxAd¢ mpémet va avupwBEei
PEXPI Va TapapEivEL avUwpEVOg
autovopa.

Ta v e§aywyn Twv kKapovAwv E.S.E.,
01000, 0 HOYAGC Mpémel va avuwBEi
EVTENGIG.

ZavakheioTe eVIENWE TV HOYMO. TomoBetiote 10 KOmeMo ot &bk Bdon T va etoipdoete évav eompéoo, matrote To koupmi (=P a va ToidoETe évav kagé eompéao AolvyKo,
0TPIENG KATw amd To 0TéWIO Siavopric. matrote To koupmi WR. Ye mepimtwon duokohiag oTo kAeiotpo, avoidTe §avé Tov HoxAd Kat KheioTe.

MPOXOXH: Mpw onkwoete Tov poxAd, mepipévere TOuAdx1oToV 5 deutepohenTta petd To TEAOG TG XOPRYNONG
Mevd n Sradox ki) mapackevi) 10 Kapédwv, mepIpéveTe TOUAAYIOTOV 2 AEMTA TIPLV IPOXWPI|OETE GE Pia VEA APOXT).

H pnxavn éxe1 oxediaotei yia pepovapéves mapoxéc pe péyiotn didpkeia 75 Seutepolenta.

IupBouln

+ Ta v mpoeTolpacia evog kahoL eompéao, xpnotpomotote PMT{dvia peydhou mxoug Kat evdeyopevwe mpoBeppacpéva yia va amo@UyeTe va Kpuwael o Kagég oAy ypriyopa. Mmopeite va (eotavete Ta

@Miravdkia pe T Stavopr {eatol vepol amd To aTopIo Slavopic 6To GAT{avt.

+ Xpnowpomotrjote kdyouvleg E.S.E. illy yia eompéao matwvrag o koupmi =R. Xpnatpomotjote kdyouleg E.S.E. illy yia eampéao holvyko matwvrag To koupni @,
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Metd v mpoetopacia Tou kagé, n e§avtAnuévn kayoula E.S.E. mpémei va amoppigBei we §nc:
+ INKWOTE EVTEN®G TO PoxAG avoiypato/khelaipatog (n kaoula E.S.E. mégtet ato e161kd Soyeio).

MPOZOXH: yia T 6wGTH) LYIEW, GUVIOTATAL Va apapéceTe TRV KAPoula E.S.E. 6To Téhog KaABe mapoxii¢ kat va Siaveipete pua

KN WOOOTNTA VEPOU Yia TV EEGAELPN TUXOV UNOAEIPHATWV.

To €101kd doxeio yia kayouheg E.S.E. pmopei va ywpéoel éwg kat 9 e§aviAnpéveg kapouleg E.S.E. Ade1dlete TakTikd To doyeio.
« Edv Bé\ete va etopdoete évav Mo kagé, TomoBetiote pa kawolpyla kaoula E.S.E. kat emavahdBete ) Sladikaoia, Siagopetika Kheiote T

HOX.

Adeidote To ouptdpl, MAUVETE Kal OTEYVROTE
Ta e€aptipata mpwv ta TomoBetioeTe avd ot
B¢on toug.

lla va 1o Kavete auto, agaipéote Tov dioko
kat dlaywpiote Tov amd To ouptdpt Kayovhwy
E.S.E. méCovtag Tov mpog Ta kaTw, pe mpoooyn
otnv mBavi} mapovaia vypou.

IHMEIQZH: n epyoctaciakn
Beppokpacia pmopei va avénOei
Kata 3 °Cry/kat va peiwoei kata 3
°C,6°CR9°C.

Anevepyomoiote T pnxav matwvtag tov  Me T pnyavy amevepyomownpévn, matiote  Matiote 1o Koupmi =Ryia va avéroete ) Bep-
KUplo lakom. 5 gopéc 1o kovpni =Pyl va 10é\Bete 0T pokpaoia katd 3 Babyolc. Martiote To Kovpmi
Aerroupyia mou mpoopiCetar yia ™y aMay] @Pyia va pewoete ) Beppokpacia Katd 3
¢ Beppokpaciac. Ta koupmd (=Pkal Babpouc.
apxiouv va avaBoaprivouv.
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° Emonpavon puBpiong Oeppokpaciag Kagé:

Kat ta 800 koupmd & kat H emheypévn Beppokpacia avtioTolyel 6TV £py00TATLAK
avapoaprvouv. Beppokpaaia.

Mévo to koupmi =2 avaBooBri- | H puBpiopévn Beppokpaoia éxer avéndei katd 3 °C o€
velapyd (0,5 deutepodenta). GUYKPLON L€ TIC EPYOOTAOLAKES PUBITELC.

Mévo to koupmi WP avaBooBri- | H puBiopévn Beppokpacia éxel pewdei kata 3 °C oe
veLapyd (0,5 Seutepohenta). GUYKPLON L€ TIC EPYOOTATLAKES PUBITELC.

Metd amo 5 devtepolenta xwpic va yivel A XTn ouvéxela, n véa pubptopévn Beppokpaciag

£VEpYEID, Ka1 Ta 800 KOUWMIA \SPKat @P ava- B amoBKEUTe{ 1o TiC EMopieveg mapoyé kage. | MOvO To Koupmi @ avaBooBi- | H puBjuiopévn Beppokpacia éyet petwbel katd 6 °C oe

BooPrivouv yia 2 Seutepohemta, oTn OUVEYEL velypryopa (0,2 deutepOherta). | OUYKPLON JiE TIC EPYOOTAOIAKEC pUBpiOELS.
pnxavn e&épyetal and  Aerroupyia alhayr¢ Mévo To Koupmi avaper | H pubuiopévn Beppokpasia éxer pewwdei katd 9 °C oe
¢ Beppokpaoiag. otabepd. GUYKPLON LI€ TIC EpYOOTATIAKES PUBHITELC.

NMPOrPAMMATIZMOL OTKOY MAPOXHX

AkolouBriote Tig 0dnyiec oty mapdypago «Evapén Aetroupyiag/Béppavony.

POBpion dykov Kagé sompéco:
Kpatote matnpévo o koupni \=®. H pnxavn Ba apyioet va mapéxet kagé. MoNig emtevyBei o emBupntoc Oykog, agriate To Koupmi «R. XTn ouvéxeL,
1) pnxavn Ba oTapaTioel va mapéxel Kagé Kat i moootTa 0a amoBnKeVTE 0TN PN Y1a TIC EMOPEVES TIAPOKE.

PuOpion oykou Ka@é eompéco Aouvyko:
Kpatrote matnpévo to koupmi @R, H pnxavi Ba apyioe va mapéyet kapé. Mol emrevyBei o emBupntoc dykog, agriote To kovpmi @R, Yt ouvéyela,
N pnxavr) Ba oTapathoel va mapéxel Kagé Kat n moootnTa Bo amoBnKeuTel 0Tn PVAHN YLo TIC EMOUEVEC TAPOXES.

Ot dykot kat ot Beppokpacieg mou éxouv puBLOTEL amd To epyoataato eival PeXtioTomoinpéveg yia Ty KaAiTepn e§aywyr Tou kagpé eampéoo illy & kat Tou Kagé eampéao Aovvyko illy @R,
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LYNTHPHZH

Edv n pnxavn dev xpnotpomoteitar yia peydho xpovikd didotnpa, dlaveipete pia
HIKpR ToGOTNTA VEPOU, GBNOTE TNV, amocuVOEaTe TO QIG Kal adeldote T deSapevn.
AnmoBnkebote T 6UaKeLN 0€ 0TEYVO PéPOC, PakpLd amd okovn Kat pakpid amo maidid.
Zuviotdtat ) amoBrkeuon TG UOKEURG 0TV apXIKi TG GUOKEVAGia.

AnoBnkebote T pnxavr o€ Beppokpacia o1 pikpdtepn amd 5 °C ya va amo@uyete
TNV Katayuén umoAelppdTwv vepou, mpokahwvtag {niid oTn ouoKeun.

EMIZKEYEL

Xe mepimwon PAABNG, duoertoupyiag i kateotpappévou Kahwdiov Tpogodooiac,
nvTpooaboeTe va EMOKEVAOETE TN GUGKEVH ANAA EMKOWV WV OTE e EEEIBIKEV|IEVO
mpoowmik6. Moté pnv mpoomabeite va Béoete o Aertoupyia ENATTWHATIKEG 1
Kateotpappéve pnxavée. Movo efouatodotnpéva kévipa oépPig pmopolv va
TIpAypaTonolloouy mapepPdoel kar emokevée. O KATAGKEVAOTAC amomoleital
kaBe vBovn yia {nuid o€ mpdypata f/kat Gropa mou PMOPEL va TIPOKUYOUY )¢
AmoTENEOA TIPOOAPHOYWY, TPOTOTIOIGEWY 1 AUTOOXESIV EMOKEVQV 1) TIOU dev
ekteholvTalL amd eEEIBIKEV|IEVO TIPOCWTTIKO.

KAOAPIZMOL

H ko suvtipnon e unxavig kagé eEaogahiCel kahutepn amddoon pe T mdpodo
ToU XpOvou Kat peyahutepn Sidpketa {wi.

Amoouvbéote Tou¢ OlakomTe Kat agapéote T0 @I¢ anmd v mpila mpw
TIPAYHATOTIONOETE £pyacie kabapiopoo.

Moté pnv BuBiCete T ouokeur o€ vepo, kabapioTe TV Povo e éva uypo mavi, pn
NELOVTIKG amoppUTIAVTIKG Kal OTEYVWOTE TNV APECWC.

Ta efaptpata (oxdpa, diokog culoync otayévmy, cuptdpt kapoudwv E.S.E. kat
de€apeviy vepou) pmopolv va muBolv oTo XépL pe Pn AelavTikd amoppumavtikd i
070 MAUVTAPLO TATWY O€ peoaia Beppokpaaia.



ANALIBELITQIH

0 oxnuatiopog ahdtwy €ivat n @uotKi ouvémela Tg xpRong Te pnxavic. H pnyavi dlaBétet éva avtépato mpoypappa mov emtpémel T PeAtiwan Tou kaBapiopol Kat Ty amopdkpuven Twv UMOAEUPATOY

ANATOV OO TO E0WTEPIKO TG,

NPOXOXH: Edv n S1adikacia amacPéotwong dev mpayparomowBei, Ta dhata pmopsi va mpokahéoouv Suchertoupyieg mov §gv KaAUmTOVTAL MO TNV £YyUNON.

Edv ta koupmd mapoyrc avaBoaprvovy evalakTikd, mpémet va yivel anaoBéotwon ot pnxave.

IHMEIQZH:

- BeBawBeite om dev €xouv TomoBeTnOzi kaouleg E.S.E. péoa atn pnxaviy.

- L€ MEPIMTWOT) S1aKOMAC pEUPATOC i AMEVEPYOTOINONG TG PINXAVIE, 0 KUKAOG Guveyi{eTal amd To onpeio mov oTapdtnoe otav evepyomoleitat avd.
- Miv onkwvete To poxo katd T Stadikacia amacBécTwong i Eemuparog.

Mwdikacia amaoBéotwon:

MAX

Anevepyomoote T pnxav mATOVIOS TOV
KOpto dakomm.

[epiote To Soxeio pe 0,6 It ppéakou vepou kar  TomoBetnote éva Goyeio ywpnuikdTNTag Touhd-  Me T pnyaviy 6BnoTi, Kpatnote matpévo 10
nipoaBéote To Sidhupa anaoPéotwong. xtotov 0,6 Aitpa KaTw amé To akpo@iato. Koupmi yla 5-9 deutepohenta. To Koupmi
Opovtiote va dlahvoete mipwg 1o didhupa avaBooPrvel.

anaoBéotwong péoa oo vepod aTo doyeio.
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Natiote 0 Koupmi @R, H pnxavr apyilet va
napéxel vepo pe evalaooopevo Kukho. To
Kkoupmi @R avafooPrvel.

Mohic ohokAnpwbei o kKikhog¢ amaoPéotwong,  Apaipéate T deSapevi, Semlvete Kal yepiote

TomoBetrote éva Soxeio XwpnTIKOTNTAG TOUAD-

70 Koupni (=P avaBer atabepd, eve To koupmi v Eavd pe péako vepd. TomoBetrote Eava  yiotov 0,6 Aitpa kdTw amo To akpo@loto.

avaBooprivel.
Agaipéote To doxeio kat adeldore To.

Se€apievn péakou vepol oTn pnyavi).

Natqote To Koupni yia va §ekivioet o KUKAOG
ékmhuong @R, To koupmi &Ravdpel otabepa,
10 Koupmi @PavaBooprvel.

H pnyaviy otapatd va Eemdével autopata.
Ta  kovpmd (=Pkat WPavafoofrvouv
Tautdypova.

Agatpéote To doyeio kat adeldote To.
Mepiyévete péypt kat Ta Koupmd ‘wPkat
va avdyouv otabepd. H pnyavr ivat €ton yia
Xerion.



NMPOBAHMA - AITIA - AYZH

NpofAnpa

Attia

Aoon

H pnyavn dev avapet.

To i¢ dev éxel e10ayBei 6woTd.

BeBawwbeite o1t 10 @1¢ €xel e10ayei o€ pua mpiCa pevpatog kat 6Tl 0 KUPLOG SLaKOTTNG ivat MaThpEVOS.

BAaBn e€aptnpdrwy.

Emkowvwviote pe To kévipo appig.

H pnyavn dev mapéxet kagé apya.

Eowtepika e§aptipata ppaypéva amo
dhara.

Kdvte anaoéotwon g pnyavig e Tov TpOTO TTOU TEPIYPAPETAL 0T OXETIKI) TApaypago.

H unxaviy avapet ala dev Pyddet
KaQE.

H 6e&apevn vepou eivat adeta 1y Oev éxel
TonoBetnBei owotd.

BeBawwbeite ot n Seapevn vepou éxel eloayBel 6wotd oTn BriKn TG Kal 0T T0 vePO TOU TePIEKETAL €ival
EMAPKEC.

0 poyAéc avoiypatoc/khelaipatog dev

BeBaweite 0Tt 0 poyAoc avoiypatoc/kAetoipatog eivat evieNwq KAELOTOC.

€ival EVTENGC KAELOTOC.
ENéy&re edv n avthia mapéxet vepo: pohig matnBei 1o kovpmi (= mpémet va yivel aioBntn pa dévnon, autd
deiyvel oTLn avihia Aettoupyei 6w0Td.

ENaTrwpatich avilia, Edv 6ev aloBavBeite dovioelg, eMKOWWVAOTE e T0 KEVTPO 0épPIC.

Edv atoBaveote T dovnon aNd n mapoxr kagé dev ek, emavahdBete Ty evépyeta autn 2/3 opég o€
S1G0TNHA PEPIKWY NEMTWV.

Y10 téhog T Sladikaoiag, v n pnxavi eEakohouBei va punv mapéxel Kagé, EMKOIVWVAOTE e T0 KEVTPO GppIC.

Y8pauhikd e§aptrpata gpaypéva amd
Ta dAarta.

Npaypatomotrote anacBéotwor). Av to mpoBANpa Mapapével EMKOWWVIAOTE |IE TO KEVTPO 0¢PPIC.

H pnavi éopnoe autopata.

Auto dev eivat eAdTTwpa.

Aertoupyia e§otkovopnang evépyetag: H pnxavi £xet oxed1aoTei yla autopaTn amevepyomoinon.

H pnyavi doveitat moo kat kdvel
B0pupo.

Avemapkijq aTdbpn vepol otn deSapiev.

H évtovn 66vnon mpokaheitar amd v amotuyia suloyri¢ vepou amd v avthia. Emavagpépete ™ owotn
0140y vepol otn deSapevny.

Aev giva duvat n eloaywyn g
Kkayouhag E.S.E. otn punxavn).

Kayouha E.S.E. pn oupBarn.

BePawwbeite ot xpnotpomoleite pia ouppati kayouda E.S.E..

H kdpoula E.S.E. Sev éyet eloayBei oword.

TomoBetrote Ti¢ kKAYouheg E.S.E. pe Tov 6wotd mpooavatohopo.

Doygio xpnotpomomnpévwy Kayouhv
E.S.E. yepdro.

ENéy&re 0t ouptdpt xpnotpomoinpévwy kapouhav E.S.E. Sev mepiéxel mdpa moMég kapouleg E.S.E. epmodiCo-
VTag TV Eloaywyr evog véou, Kat adeldoTe To.

Av 10 ENATTWIC MApapIEVEL EMIKOWWVIOTE |IE TO KEVTPO 0EPPIC.
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NpopAnpa

Attia

Aoon

H kdpoula E.S.E. dev ouykpateital
TN povada mapackeung Kal méQTel
ameuBeiag oTo doyeio ouNoyrg
Xpnotpomomnpévwy kayovhav E.S.E.

0 poxAd¢ avoiypatog/khelaipatog dev
€lva eviehog avoryToc.

Avoite evteha Tov oxAd avoiypatoc/kAeloipatoc, avakTiote TV pn xpnotpomotnpévn kdouha E.S.E. amd to
doxeio ypnotpomonpévmv kapouhwv E.S.E. kat TomoBetrote Tv {avd. Av To eNdTTwpa mapapével MKoVwv-
OTE 1€ T0 KEVTPO 0¢PPIC.

Metd tv el6aywyn e kdwouag
E.S.E. 0 poy\og avoiypatog/kheloi-
JaToG 0T povada mapaokevng dev
pmopei va Kheioel.

H kdyoula E.S.E. Sev eivar evBuypappui-
Opévn pe T povada mapackeung.

Avoi€te mahi Tov poyAd avoiypatoc/kAeloipatog Kat KAE(OTE TOV eVTEAWC. Av TO ENATTWHA TTAPANEVEL EMKOWVG)-
VIOTE e T0 KEVTPO 0€PPIC.

DAoyeio xpnotpomomnpévwy Kapouhav
E.S.E. yepdro.

ENéyée 6T ouptdpt xpnotpomoinpévwy Kapouhav E.S.E. dev mepiéxel mdpa moMég kapouhe E.S.E. epmodiCo-
VTaG TV Eloaywyr evog véou, Kat adeldoTe To.

0 kaéc mov mapackevdletal amd
unxavn ivat kpoog.

H kdpoula E.S.E. TomoBerBnke mpwv ta
Koupmd (= Kat @R avdpouy Kat pe
0Tabepo o

TomoBetote v kdyouha E.S.E. 6tav Ta koupmd (=P kat @R avayouv pie 0aBepd pug.

EXattwpatikog AéBnrac.

Emkowvwviote pe To kévipo aéppig.

H kdyoula E.S.E. 6ev amoPdlhetat
0WoTd.

Kayouha E.S.E. koMnpévn otn n povada
TIAPAOKEUAG.

Kheiote Tov poyhé avoiypatoc/kheloipatog kat avoi€Te Tov apyd.

Natrote 1o koupmi &P Kal eved To Byaivel To vepd avoi€te apyd Tov poyh6 avoiypatoc/kAeloipatoc.

Loyeio xpnotpomonpévwy Kayouhav
E.S.E. yepdro.

ENéy&re 61 ouptdpt xpnotpomoinpévwy kapouhav E.S.E. Sev mepiéyel mdpa moMég kagouheg E.S.E. epmodiCo-
vtag TV amoBohr T xpnotpomonpévng kayouhag E.S.E. kat adeidote To.

Av T0 ENATTWA TAPAEVEL EMKOWVWVAOTE HE TO KEVTPO 0€PPIC.

Mépovwpéveg atayoveg Byaivouy amd 1o
OTOI0 0TO TENOG TN MApO TG,

Auto dev eivat eAdTTwpa.

H amelevBépwon pepikwv aTayovwy 0To TENOG TG MapoxT¢ €ival GUGLOAOYIKN.

H mapaokeun kagé dev otapatd
akopn kat av matnei 1o kovpmi
TIAPAOKEVNG.

BAaBn e€aptnpdrwy.

Anmoouvdéate To I¢ amd Ty mpia pEUPATOC Kal EMKOVWVATTE e TO KEVTPO 0£pPIC.

0 Kapéc éxel 6&wvn yeoon.

Metd v agahdtwon, n pnxavn dev e-
mA\OBnke owotd.

Zem\ovete ava T pnyav.

Xprion kayoudwy E.S.E. mou éxouv Miéet.

ENéy&re v npepopnvia Aféng twv kayouhwv E.S.E.




ANMOPPIVH

270 Tého¢ TOL KOKAOU (WG TG GUOKENC, AMEVEPYOTIOIOTE TV TIPIV TN amoppieTe
00PQWVA PE TOUG KavOVEC avakUkAwang. AQalpéate To @I¢ amd T mpida Kat KOYTe
10 Kahwdio Tpogodoaiac.

To oUppolo Tou dlaypappévou kddov amoppippdTwy mov epgpavidetal

E 07TN 0UOKEUR UTOdEIKVUEL OTL TO TTPOTOY, 0T0 TENOC TNE WPENUNG {wN¢

ToU, Tpémel va umoPAnbei o€ emedepyacia Ywplotd amd ta owKiakd

B (oppippata, mpémel va petagepBei o€ Eexwplotd kévipo ouMoyrg

NAEKTPIKOU Kat NAEKTPOVIKOD eEOMAIGHOD 1 val EMOTPAPEL 0TO KATAOTNUA ALAVIKAG
ayopd 16od0vayou véou eEomMOHOD.

H emapkn¢ Sexwplot) ouMoyn yia Ty emakoloubn SpopoAdynon TG GUOKEVRS
yia avakOkhwon, emeSepyasia kar ouppaty amdpppn, Ponbd oty amoguyn
mOavev apvnTIKWY EMITWoEWY yia To mepIBaMov Kat Ty vyeia kat mpowbei Ty
avdktnon Twv VAIK@V and Ta omoia katackevdetal. O yprotng eival umelBuvog
yla v mapddoon ¢ ouokeVR¢ 0To TENOC Tou KUKAOU {wR¢ TG 0TIC KATAMNAEC
€ykataotdoelg ouNoyng.

la mo avautikée mAnpoopie¢ oxeTikd pe Ta dlabéotpa ouatpata culoyng,
EMKOWWVNOTE PE TV TOMIKK ummpeoia diaBeong amoppippdtwv | T0 onpeio
TwAnong 6mou mpaypatomoliBnke n ayopd. Omotog eykataheipel i amoppiel avty
N GUOKeUR Kat Oev TV emoTpéPel o€ EeXwpLoTO KEVTPO OUMOYNG NAEKTPIKGV-
NAEKTPOVIKWY amoBARTWV TIHWPEITAL [E TO XPNUATIKG SLOIKNTIKO mPOGTIHO OV
mpoBAémetat amé Ty 1oxvovoa vopoBeaia yia Ty mapavopn diabeon amoPAntwv.

Yuokevaoia

H ouokevaoia givat onpavtikr yia Ty mpootacia Tou mpoidvTo¢ Katd T peTagopa.
Mpw amoppiete Ta LAIKA OUOKEVAOIAC, ENEYETE TV AKEPAIOTNTA TNE GUOKEVNC Kall
N OWOTH AEIToVpYia TNG. Z& MEPIMTWON SLAQWVIWY, 1) GUOKEVH TTPEMEL VA EMOTPAPED
0NV apxIKN TS ouokevacia. Ta Nk cuokevaoiag mpémel va @uAdooovTal pakpld
amd matdid, kabog eival mbavég mmyéc kivdovou.

Amoppipte Ta UMKA GuOKEVaOIAC COPPWVA PE TOUC TOMKOUG KAVOVIOUOUG Yia
Slaywptopévn ouMoyn. Ta &dikd ovpfola mou epgavilovial ot ouokevasia
UMOSEKVUOLY TN 0WOTH amdppIPn Twv LK@V cuokevaoiac. H umebBuvn amdppiyn
€ival To mpwTo PrApa yia T 6woTh mpoatacia Tov mepIBAMovTOC.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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OBLWUE NMPABUJIATO
NCMNOJIb3OBAHUIO
KOOEMALIWHDI

lepez; ncnonb30BaHieM JaHHOI KodeMaLLMHbI BHUMATENbHO MpouMTaiiTe PyKOBOZACTBO
11 COXaHWTE €ro 1A BO3MOXHOT0 06paLLieHuts B byayLuiem.

PykoBOACTBO MO 3KCTNyaTalmn W TeXHUYECKoMy OOCTYKUBAHIIO TMO3HAKOMUT €O
BCeMM GYHKLMAMI Np1GOpa 11 MOMOMET CfieaTb ero MCnonb30BaHie 6e3onacHbiM 1

0C03HaHHbIM. [TomHUTe, uTo UCMpaBHOE, a MaBHOE, 6e3onacHoe ¢yHKLlVIOHVIPOBaHVIe
3aBUCUT TAKXKE OT 3HaHUA np|/|60pa N NPaBWIbHOTO YXOZia 3a HUAM.

Mpou3BoANTeNb CHIMAET C (€0 BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb B CyUae WCMOAb30BaHIA
npubopa C UeMblo WA CMoco6OM, OTAMYHBIMU OT OMMCAHHBIX B HACTOALLMX
VHCTPYKLMAX, @ TAKIKe BHECeHVA U3MeHeHNiA, MoBUQUKaLIU 1 PEMOHTA, BbINOMHEHHbIX
HeaBTOPU30BaHHbIM NN HEKBAMAGULIMPOBAHHbIM MepCoHaNoM. YkazaHHoe noBefieHme
BEZLET K aHHYNMPOBAHII0 FapaHTIN Ha Mpnbop.

B cnyuae HencnpaBHOCTM mpubopa WM 3aBOACKUX AedeKToB cniedyeT 00patuTbca B
Mara3uH, re 6buo mpuobpeTeHo u3genue, Umes npu cebe KaccoBbIi Yek.

TEXHUYECKUE
XAPAKTEPUCTUKU

Mogp. 626 n Mop. 627

HanpsxeHue snekTponuTanms: 220-240 B / 50-60 Iy
lomna: 63 Br

MovwHocTb mpubopa: Mog. 626 800 B/ Mog, 627 1250 Br
[JnuHa kabena snekTponuTaHma: Tm

Emkoctb 6aka: 1n

Pexxim sHeprocbepexeHna

npenoxpaHMTeanble yCTpOﬁCTBa
[TnaBKkwit npesoxpaHuTeNb

W3rotoBneHo Capitani S.r.l. Piazza IV Novembre 1 — Solbiate Con Cagno (Co) Italy —
TenedoH +39 031 — 802020 — www.capitani.it

W3roToBuTenb coxpanseT 3a coboii MPaBO Ha BHECEHIE VI3MEHEHMIA W ynyuLLeHuii 6e3
MpesBapUTENbHOTO U3BELLIEHUA.

BAXXHbIE MEPbDI
NMPEAOCTOPOXHOCTU

+ YcTaHoBYTe KodemaLLHY Ha POBHYIO FOPU3OHTANIbHYIO MOBEPXHOCTD, CMIOCOGHYIO Bbl-
Jepxatb Bec npubopa 1 Bblicokyto Temneparypy. [oBepXHOCTb AoMKHa ObiTb CyXoil U
pacronaratbCA BAaNY 0T UCTOYHUKOB BOZbI M TeMa.

+ HeycraHaBnvBalite MaLLIHy Ha Apyrvie GbITOBbIe JNeKTPONPHO0PbI (CTUpanbHble, Mocy-
LOMOEUHble MaLLIHbI, XONMOAWTbHUKN U T. J.).



« Hukorza He pa3meLLiaiiTe 1 He 0CTaBAIAITE ee CHApYU MOMELLEHNA.
Bo n36exaHue prcka nopareHus SNeKTPUYECKIAM TOKOM 1 piicka BO3ropaHus:
« Tonkntouaiite KodemaLLIMHy UCKIIKUUTENBHO K MEKTPOCETU C COOTBETCTBYIOLLMMM Xa-
PaKTEPUCTUKaMK 11 3a3eMrieHVeM. YOeruTech, UTo HanpsKeHue, ykasaHHoe Ha 3aBOg-
CKOi/ TabnnuKe, COOTBETCTBYET HAMPAXEHINIO MUTAHA.
He ncnonb3yiite npubop, e LWHYp Wik BINKA NOBPEXeHb, a TakxKe B Clyuae He-
WCMPABHOCTY MALLMHBI WK NOCTIE HaHECeHA KaKoro-mnbo ywepba. [na KoHTpons,
PeMOHTa WIu MPOBEPKM MCMPABHOTO GYHKLIMOHMPOBaHYA npubopa obpaLuaiiect B
aBTOPU30BaHHbIE CEPBICHBIE LIEHTPbI.
Ecni LuHyp nvTaHuA NOBPEX e, ero CefiyeT 3aMeHINTb CAlaMy MPOM3BOAMTENA WA
€ro CepBICHOI (Y0001,
HuKorza He NPOTAMABAIATe LHYP NUTAHUA OKONO OCTPbIX YITIOB U KPAeB 11 AEPXUTE ero
BNV OT UCTOYHMKOB TEMNa U BMari.
Bo u3bexaHue yliepba HUKOTAA He CTaBbTe KOGEMALLIMHY Ha ropAuMe MoBepXHOCTU
(barapen, KyXoHHble MNNTbI, Fa30BbIe FOPENIKIA 1 T.N.) WK PAKOM C HUMM.
B cyuae anuTenibHOro Hencnonb30BaHIA HEOOXOAMMO OTKIIKOUUTL MPUBOP OT CeTA.
Bo n36exaHuie yiiepba oTcoeuHAlTE KOGeMaLLIMHY OT CeTU, B3ABLLIMCb 33 BUTIKY, @ He 3a
LUHYp NUTaHWA; He NepemeLLiaitTe Npubop, Aepa ero 3a LUHYP MUATaHK.
He notparusaiitech A0 kabens 51eKTpOnMTaHIA MOKPbIMIA pyKaMi.
He fonyckaiite nonazaHiiA Ha npubop CTpyii BoAbl, @ TakXKe ero YaCTAYHOTO WA OAHOTO
norpy»eHia B Bogy. [py Hanuuum 3neKTpUYeCTBa BOZA CTAHOBUTCA UCTOUHIKOM Onac-
HOCTIA V1 MOXKET NPUBECTY K MOPAXEHII0 SMIEKTPIAYECKIM TOKOM.
« He BHOCUTe TeXHIYeCKMe U3MeHEHIA B KOHCTPYKLIVED KOGEMALLIMHI.
Bcerpia BblHUMaifTe LUHYp MUATaHWA 13 PO3ETKM:
« Tepez U3BMeUeHEM WK YCTaHOBKOIA 6aka AnA Bofbl;
« N9 HanoNHeHWs 6aka BOAON;
« BCJyuae ANTENbHONO HeNCMonb30BaHA Npubopa;
« BU1yYae HeMCpaBHOCTM Nproopa;
« Nepe unCTKoii npubopa.
Yro6bl 136exaTb picka BO BPEMA UCMONb30BAHNA:
« [laHHaA KodemalLHa NpeaHa3HaueHa AnA UCMONb30BaHYA B OMALLHUX 1 NOA06HbIX
YCTI0BUAX, HaMpUMep:
— B KyXOHHDIX 30HaX, OTBE/IeHHbIX [if1fl NIEPCOHaNa B MaraitHax, Oucax v Apyruix npo-
(eccuoHanbHbIX Cpesax;
— BarpoTypu3me;
— [1A KIVEHTOB B FOCTUHILIAX, MOTENIAX U PYTIX MOMELLIEHIAX XIANOTO TUNa;
— BCTpyKTypax ina B&B.
« Wcnonb3yiiTe faHHyt KodeMalLnHy UCKMIOUUTENbHO CMOCo6OM, MPUBEAEHHBIM B Ha-

CTOALLIAX UHCTPYKLMAX.
[laHHbIil nprbop MoXeT 1CMonb30BaTbCA IETbMY B BO3PACTe OT 8 NIET 11 CTapLLe, ecu
OHIN HAXOBATCA NOZ MPUCMOTPOM B3POUTbIX W 06yueHbl Ge3omacHoMy 0bpaLLieHut
C Mp1BOPOM 1 0CO3HAIOT CBA3AHHBIE € TUM PUCKIA. [TPUBOP 1 LUHYpP MUTAHA JOMKHbI
HaXo[UTbCA BHE JOCAraeMOCTY JiETel.

YbewTech B TOM, UT0 KodemalLIiiHa HaXOAWTCA BHe 0CATaeMOCTU AeTei, U He N03B0-
TIAVTE UM C Heli UrpaTb.

Mprbop MoxeT MCroNb30BaTbCA 1H0AbMY C OrpaHUUEHHbIMM (U3YECKUMI, CBHCOPHbI-
MU WA MEHTabHbIMM COCOBHOCTAMI 1/W € HeZOCTAaTOUHbBIM OMBITOM, TONBKO eCIN
OHI HAXOZATCA NOZ MPUCMOTPOM Uik 06yyeHbI be3onacHomy obpaLLieHIto ¢ npubopom
11 0C03HAIOT (BA3aHHbIE € 3TUM PUCKM.

[Map v ropayaa Boga moryT npuBecTiA K oxoram! He nomeLLiaiite nanblibl NOZ HOCUK
rofiau Kode Bo BpemA paboTbl KodemaLLnHbI.

Bcerpa 3akpbIBaiiTe pblyar 1 He OTKpbIBaliTe €ro BO BpemA MPUrOTOBAEHNUA HAMWTKa.
Puck oxoroB.

He BcTaBnaiiTe nanbLibl B KoHTeliHep An coopa kancyn E.S.E. Puck Tpasmbl.

He ucnonb3yiite noBpexaeHHble uin fedopmupoBanHble Kancynbl E.S.E., Tak Kak oHu
MOryT NoBpeauTb Npuop.

+ He ucnonb3yiite kodemaLumHy 6e3 kannecbopHIKa, UTo0bl U36exaTb yTeuKi IUSKOCTH.

Bo n36exaHue noBpexaeHa KodemalLnHbI:
+ HamnonHiiTe 6aK ToNbKo NUTbEBOI BOLOI; HUKOTAA He MCMOAb3YiATe ra3UpOBaHHYI0 BOZY

nnn apyrvie XuaKoctu.

+ Yro6bl 36exaTb paboTbl Hacoca BXONIOCTYIo, Nepesl BKAIoUeHeM Npubopa Bcera npo-

BepaliTe, uto6bl B Nprbope Oblno J0CTAaTOUHO BOZbI.

BHUMAHUE:

MpounsBoauTenb CHUMAET ¢ ce6: BCAKYIO OTBETCTBEH-
HOCTb 32 BO3MOXKHbII ylep6 B cnyyae:

- HenpaBUMbLHOrO NCMONIb30BaHUA Npnbopa 1 ero
1CNONb30BaHNA He MO Ha3HAYeHUIo;

- peMOHTa, NPON3BefeHHOro HeaBTOPU30BaHHbIMU

CepPBUCHbIMU LIeHTpaMu;

- HeCaHKUMOHNPOBAHHOIO N3MEeHEeHUA WiN HapyLueHuA
LeJIOCTHOCTN Kabens JJIeKTponNUTaHnA;

- HeCAaHKLVOHNPOBAHHOIo N3MeHeHNA no60oro Komno-
HeHTa KO(I)EMaI.IJIIIHbI;

- NCnoJib30BaHA HEOPUTMHAJIbHbIX 3anMaCHbIX yacrtein v aK-
ceccyapos. B atnx alydaaXx rapaHTusa 6yﬂ9T aHHYyJ/IMpoBaHa.
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KOMMOHEHTbI MALLUUHDbI

PbIYAT OTKPbITIA/3AKPBITIA OTCEKA 1A KANCY E.S.E.
2 KHOMKW MOJAYM:
A KOOE 3CMPECCO
B KOOE NIYHIO
TNIABHbIV BbIKTHOYATENb
HOCKK MOJAYN KOOE
PELUETKA KAMNECBOPHUKA
KANNECBOPHUK C KOHTEHEPOM CBOPA NCMOb30BAHHbIX
KANCYN E.S.E. (CHEMHBIN)
KABE/b SNEKTPOMUTAHIA
8  BAKANA BOAbI
9 NMOACTABKA MO YALLKY nA 3CNPECCO

S i AW

~N
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BKNNIOYEHUVE/HATPEB

. )
/ :
fMax
L
E/
CHumute KPbILLKY C baka. 3anonnute 6ak fo YKa3aHHOr0 MaKcManbHo- YctaHoBute 6ak 06paTHO, CJierka HakoHus
Yr06b! BbITALLWT Oak, HazjaBUTe Ha Hero 10 yposHA (<MAKC»). €ro 1 NOCTaBUB €10 Ha KnanaH nofian BoAbl.
(BEPXY BHU3 1 OAHOBPEMEHHO NOTAHUTE €ro Haxatnem BcTaBbTe BEPXHIOK YacTb 6aka B
Hapyy. MaLLIVHY, HaZlaBUB 0 WENYKa.

YcTaHoBITe 06PATHO KPBILLIKY.

MoakniounTe KopemalumHy, BCTaBUB BUMKY — BkmtounTte KodemalumHy, HaxaB Ha raBHbIi
Kabena aneKTponUTaHNA B po3eTKy. BblKNioyaTenb. MalmHa BKAloueHa, e
TOPWT FNaBHbIi BbIKNOYaTeNb.

Pexxum sHeproc6epexeHus

. Ko¢emaumua 0CHaLLIeHa CUCTeMOiA, NO3BONAIOLLIEN eil NepexoANTb B PeXUM 3Hepr0c6epe>KeH|/|ﬂ.
« Ecm Ko¢emammua BKJTH0Y€HA, HO He UCMNO0/b3YeTCA, OHa aBTOMATUYECKU BbIK/TIOYAeTCA.

Knonku " nonepemMeHHo MUraior.
Koraa oHu 3aropatotca poBHbIM CBETOM, 3T0
yKa3blBaeT Ha T0, YTO MalliHA nogorpena
BOAY [0 HYXHOI Temnepatypbl W rotoBa K
CNONb30BAHNIO.

« Yro6bl CHOBa BOCMONb30BATbCA KOCIJQMBLIJVIHOVI, He0OX0AMMO HaXKaTb Ha MMaBHbIIi BbIKOYATENb U AOXAATHCA Harpesa BoAbl.

BHUMAHME: Y6eautecb
B TOM, 4YTO 6aK HafeXXHO
3adpuKcupoBaH, gns npegor-
BpaLLeHUA yTeyek BoAbl.

Bo Bpems HarpeBa Bofibl
(KHONKK nogauu Kope mu-
ralot) npuroToBneHune Kope
HEBO3MOXHO.

BHWUMAHME: No 3aBeplueHnn
nepBOHa4asibHOro Harpesa
MaLUNHa BbIMOIHUT YNCTKY
cucTeMbl, BbiiaB He6onbLuoe
Konuyectso BoAbl. He nogHo-

cuTe PyKun K HOCUKY noaauv
Kode. lNo 3aBepLueHn 3TON
onepauuv malumHa 6yaer ro-
TOBa K NPUroToBieHnIo Kode.
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NMPOMbIBKA BHYTPEHHEIO KOHTYPA

I'Iepe;:l nepBbIM NCNoJib30BaHNEM KO¢€MaLUVIHbI nnu nocsie ee NpoaosIXXMTeNbHOro NpocToA H€06XOD,VIMO NPOMbITb BHyTpeHHVIVI KOHTYp, BbINOMHUB Cliedytowyue nelicTBuA:

Yoeputec B otcyTcTBUM Kancyn E.S.E. B KOH-  3aKpoiiTe nojCTaBKy nop YallKy AnA Scnpecco  Koraa KHOMKY " 3aropATca Henpe-  Haxmute KHOMKY (=®; MallMHa HauHeT
TeilHepe 1 BKNIOUUTe KodeMaLLMHY, HaXaB Ha 1 MOCTaBbTe GOMbLIYI0 YallKy NOA HOCMK  pbIBHBIM CBETOM, KOGeMaluiHa OyeT rotoa  nojasatb Bofy. [ociie Yero CHoBa HaxmuTe
TNIaBHbIii BbIKoYaTeNb. nojaum Kode. K MCnonb30BaHmio. kHonky @R,
MpombiBKa KOHTypa byzZeT 3aBeplueHa, Koraa
BOJ0I1 ByAyT HanoNHEHbI X0TA Obl TPY YaLLKA.

Ncnonb3oBaHMe Yallek

OnycTuTe NOACTaBKY ANA MPaBUAbHOTO MpHro-
TOBMEHIA CMPECCo U MCNONb30BaHNA Yaluek
LA 3CNpecco.

[ng  ncnonb3oaHuA  GonblMX  yallek
3aKpoiiTe NOACTABKY M YCTAHOBNTE YaLLKY He-
NOCPE/ACTBEHHO Ha PELLETKY KannecGopHuKa.
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NMPUTOTOBJIEHUE KOODE

Pekomenpyetca ucnonb3osatb kancynbl ES.E. [lowautecs, koraa khonkiu (=2 1 @2 3aropst-  MoaHumuTe pbivar v Bcrasbte kancyny ES.E.illy 8

illy. Kodemawmxa onTuMUNpOBAHa ANA W3- (A HEMPEPbIBHBIM CBETOM. CneLyanbHoe 0TBepCTye Tak, utobbl noroTvn 6bin

Bneyexna kancyn E.S.E.illy. obpaLLieH B CTOpOHY pbivara. lTpocneauTe 3a Tem,
yTo6bl BCA Kancyna 3a UCKMIoYeH1eM A3bluKa no-
MeLLanacb BHyTpY 0TBEPCTUA.

Mpexpae yem BCTaBUTb Kancyny
E.S.E., MeieHHO 1 O KOHLa

MOAHVIMUTE pbIyar, YTo6bl y6paTb
ucnonb3oBaHHyo Kancyny E.S.E.
B uensx co6niofeHna rurveHbl n
Ana obecneyeHNs BbICOKOrO Ka-
YyecTBa NPoAyKTa peKoMeHAyeTcA
ussnekarb Kancyny E.S.E. cpasy
Ke nocsie noAa4n HanuTKa.

Ana ycraHosku Kancyn E.S.E.
pblyar AO/MKEeH GbITb NOAHAT A0
YPOBH$, Ha KOTOPOM OH MOXKET
AepaTbcA CAaMOCTOATENbBHO.
[naunseneyeHns xe Kancyn E.S.E.
pbIYar AO/MKeH O6bITb NOAHAT
MOJIHOCTBIO.

MonHoCTbI0 3aKpoliTe pblyar.

locrasbre alLKy Ha cneumanbHylo NOACTABKY  [lnA NpUroToBAEHNA Kode CPEcco HaXKMUTE KHOMKY (. [nd NpuroToBNeHIns Kode NyHro Haxmiute

N0A HOCUK Mofiaun Kode. KHonky . Ecnu npu 3aKpbIBaHN BO3HUKAIOT TPYAHOCTH, OTKPOITE pbluar 1 nonpoGyiite 3akpbiTh

€ro eLLje pas.

BHMUMAHUE: lNepep TeM KaK NOAHATb pblyar, NOAOKANTE He MeHee 5 ceKyHA A0 NOJIHOro 3aBeplUeHNA NoAaun HannTKa.
Mocne npurotoBneHunsa 10 yawek Kodpe noapAa HEO6XOANMO NOACKAATL He MeHee 2 MUHYT Nepef NPUroToB/ieHNEM HOBOTO HaNuUT-

Ka. Kocbemal.uvma paccynTaHa Ha NpUroToBJieHNe oTAeNbHbIX nopuwﬁl KO(be ANNTENIbHOCTbIO He 6onee 75 CeKyHA.

PekomeHpayna

+ lna NPUroTOBJIEHUA XOPOLLET0 3CNpecco VICHOJ'Ib3yl7ITe Yalleyku ¢ TONCTbIMU CTEHKaMU, N0 BO3MOXHOCTU NPeABApUTENIbHO NOJOrPeTble, y4T00bI HAMUTOK He OCTbIBaN CNLLIKOM 6bICTp0. Yawweyku

MOXHO NOAOrpeTb, HalnB B Hee ropAYYyo BOAY U3 HOCUKA NOJauu HanuTka.
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« Vcnonb3yiite kancynbl E.S.E. illy ana npurotoBnenna kode scnpecco, Haxas kHonky «R. Mcnonb3yitte kancynbl E.S.E. illy ans npurotoBnenus kode nyHro, Haxas Kxonky @R,

Mocne npurotoBnenua Kode ucnonb3oBaxHyto kancyny E.S.E. Heobxogumo y6patb cnepyiolm obpasom:

+ [TonHOCTbIO NOAHMMUTE pblyar OTKPbITUA/3aKpbITUA (Kancyna E.S.E. ynapeT B cneunanbHbiii KoHTeilHep).

BHUMAHUE: U3 coo6paxeHuii rurneHbl U Ans obecrneyeHns BbICOKOro KauecTsa npoaykKTa
peKkomeHayeTcs youpartb ncnonb3oBaHHylo Kancyny E.S.E. cpa3y e nocne nogaum Hanutka u

nogaBaTtb He6onblloe KONnYecTBO BOADbI ANA yaaJNieHNA BO3MOXHbIX OCTaTKOB KOd)e.

CnewyanbHblit KoHTeiiHep Ana Kancyn E.S.E. MoxeT BMeLyatb Ao 9 ucnonb3osakHbix kancyn E.S.E. Mlepuognyecku oco6oxpaiite KoHTeliHep oT
kancyn.
« Ecnv Hy>XHO NpuroToBuTH ellie ofnH Kode, BCTaBbTe HOBYIo Kancyny E.S.E. u nosTopute npoueaypy. B npotuBHOM cnyyae 3akpoiite pbivar.

KonTelinep ana ucnonb3osaHHbix kancyn E.S.E. moxeT BMeLwats He 6onee 9 kancyn E.S.E. lo3tomy ero HyxHo nepuognyecku ocBoboxaatb Bo nbexaHue 3actpeanua kancyn E.S.E.

OcBobopuTe KOHTeliHep, MOMOViTe 1 BbICYLLMTe
3TU KOMMOHEHTbI, IPeXx/ie YeM YCTaHOBHTb UX
06paTHO Ha CBoe MecTo.

[Insi BbINONHEHNA 3TOil OnepaLuy BbiTawuTe
KannecbopHUK 1, NOTAHYB €ro BHU3, OTCOEAM-
HUTE OT KOHTeiiHepa AnA cbopa UCnonb3oBaH-
HbIX Kancyn, 06paLLas BHIMaHMe Ha BO3MOX-
Hble 0CTaTKIA KUAKOCTU.

BHUMAHME: sapgaHHyto Ha
3aBoje TeMmneparypy MoX-

HO YBEeNNYUTb NN YMEHb-
wnThb Ha 3, 6 unmn 9 °C.

Bbikniouute KodemaluvHy, Haxa Ha IMaBHblid  [oce BbIKMIOYEHMA MalliHbl HaXMUMTe 5 Pa3  HaxmuTe KHOMKY &® Ans yBenuueHua Tem-
BbIKMIOYaTeNb. KHOMKy (&7, 4To0bl BOIATM B PeXUM M3MeEHeHItA  nepaTypbi Ha 3 rpajyca. Haxmue KHomKy
Temniepatypbl. KHorki1 \w® vt @ HauHyT MuraTh.  [if1 yMeHbLUeHNs TemMnepatypbl Ha 3 rpagyca.
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CurHanbl ycTaHOBJIEHHOI TemnepaTtypbl Kode:

06e  KHonKu " 3ajjaHHas TemnepaTypa COOTBETCTBYET YCTaHOBNEHHOI Ha
MUralor. 3aBofie.

Tonbko ~ KHoMKa 3ajaHHaA Temnepatypa NpeBbllUaeT YCTAHOBMEHHYI0 Ha
MeaneHHo muraet (kaxable | 3asoge Ha3 °C.

0,50).
Tonbko ~ KHoMKa 3ajjaHHaA TemnepaTypa Huke yCTaHOBEHHON Ha 3aBoje
Mo ncrevennn 5 cekyHp 6Ge3pelicTBua obe HoBad 3apaHHasA Temnepartypa byfeT coxpaHe- MeZfeHHo MuraeT (Kagble | Ha3 °C.

KHOMKM 1 @ HauHyT MUraTh Kaxable 2 Ha B NamMATY AnA NOCTEAYHOLLIEro NPUTOTOBRe- | (5 ).
CeKyHfibl, MOCTe Yero KopemalunHa BbliiieT — HUA HaMUTKOB.
W3 C(MEUManbHOrO  pexnuma  U3MeHeHua

Temneparypbl.

Tonbko KHoMKa ObICTpO | 3ajaHHaA TemnepaTypa HIKe YCTAaHOBMEHHON Ha 3aBofe
muraet (kaxaple 0,2 ¢). Ha 6°C.

Tonbko KHOMKA roput | 3ajaHHas TemnepaTypa HiKe yCTaHOBNEHHOI Ha 3aBoje
POBHbIM CBETOM. Ha 9°C.

MPOrPAMMUPOBAHUNE OBBEMA HANMUUTKA

Cnepyiite MHCTPYKLMAM U3 naparpada «BknioueHue/Harpes».

PerynupoBka o6bema Kode acnpecco:
Haxmute 1 yrepxuBaiite Haxatoii KHonky (=®. KodemalunHa HauHeT nogasartb Kode. Mo SOCTIXEHUN Xenaemoro 06bema oTyCTUTe KHOMKY

(=P. K0¢EMaLLIVIHa nepecTaHeT nofiaBatb K0¢e, a 3anporpammupoBaHHbIi 06bem COXPAHUTCA B NaMATU ANA NoCeAyoLLero npurotoBaeHna
HanuTKoB.

PerynupoBka o6bema Kode nyHro:

HaxmuTe n yaepxusaiite Haxatoil KHonky WP, KopemaluvHa HauHeT nogasatb Kode. 1o JocTinkeHnN xenaemoro obbema oTnycTuTe KHOMKY
WP. KodemalunHa nepectaHeT nojaBaTb KoQe, a 3anporpaMMUpOBaHHbIil 06bem COXpaHUTCA B MaMATU ANA NOCTeZyIOLero NpuroToBeHusa
HanuTKoB.

3aBofiCKYIe 3HaueHs 0Gbema 1 TeMNepaTypbl PAccunTaHbi C LieNbio ONTUMANbHOTO MpUroToBReHus kode dcnpecco illy & u acnpecco nykro illy @,

137



138

TEXHUYECKOE ObCJY-
MNBAHUE

Ecnu KopemalunHa He ncnonb3yeTca B TeueHne AUTENLHOTO BpeMeHH, Nojaiite
He6OoMbLUOe KONMYECTBO BOAbI, BbIKNIOUMTE MALUMHY, OTCOEAMHITE LUHYP OT CETU
3NeKTPONUTaHWA U BbiNeiiTe BOAY 13 6aka.

MonoxuTe npubop B Cyxoe MeCTO, 3aLUMLLEHHOE OT MbAA U BHE AOCArAEMOCTH
neTeil.

PekomeHpyeTca XpaHUTb ero B OpUriHaNnbHON ynakoBke.

XpanuTe kopemalLHy npu Temnepatype He Huxe 5 °C Bo 36exaHue 3amep3aHnsa
BO3MOXHDIX 0CTaTKOB BOJIbl, KOTOPOE MOXET MoBpeauTs Npuéop.

PEMOHT

B cnyyae nmonomku, HemcnpaBHOCTH KodeMaluMHbl UM NOBpeXJeHUA Kabens
3NeKTPONUTAHMA HeoOXOANMO 06paTUTLCA 32 NOMOLLbBIO K KBANMOULIMPOBAHHOMY
MepCoHaNy, a He MbITaTbCA NOYMHUTL MpubOp camocToATenbHo. Kateropuuecki
3anpeLUaeTca BKAKYATb HEUCNpaBHYK WM NOBPEXJEHHYI0 MalluHy. Tonbko
aBTOPVM30BaHHbIE CEPBUCHbIE LieHTPbI MOTYT OCYLIECTBAATb PEMOHT U BHOCUTb
u3MeHenns B mpubop. KomnaHua-npou3BoAuTeNb CHUMAeT C Ceba BCAKYH
OTBETCTBEHHOCTb 3a YLLep6, HaHEeCeHHDbIii NIOAAM 1/UNI UMYLLECTBY B pe3ybTate
N3MeHeHuiA, MoAMGUKALMA UMM HECaHKLMOHMPOBAHHBIX PaboT, BbINMONHEHHbIX
HeaBTOPM30BaHHbIM UM HEKBANNOULMPOBAHHBIM MEPCOHANIOM.

UNCTKA

Xopolee TexHuueckoe obCnyXmMBaHue KodeMmallMHbl CIYKUT rapaHTUell ee
WCNPaBHOIA U MPOAOKUTENbHOI paboTbl B byaylLem.

MNepes BbINOAHEHNEM PabOT M0 UMCTKe BbIKKUMTE KODEMALLUHY U OTCOEAMHNUTE
€€ OT CETU INEKTPONUTHNA.

3anpelwaetca norpyxxatb Npubop B Bogy. Ero MoXHo TonbKo npoTupaTh BaxHoi
TPANKO# C NCMONb30BaHMEM LLAAALLYMX YNCTALLMX CPEACTB M CPa3Y Ke BbITUPATb
BCE MOBEPXHOCTH HACYXO.

KomnoHeHTbl KodemalumHbl (pelweTky, KannecbopHuK, KoHTeithep ana cbopa
ncnonb3oBaHHbX Kancyn ES.E. u 6ak ana Bombl) MOXHO MbiTb BpYuHYH C
MCMONb30BaHNEM LAAALLMX YACTALLMX CPEACTB I B MOCYAOMOEGYHON MallKHe
npu cpesHeil Temnepartype.



YOAANEHUVUE HAKUITU

06paaosauwe Hakunu npeacraBnaet coboit HOpMaJibHOe ABJeHKe Npu NCNoNb3oBaHUN K0¢EMaLI.IMHbI. MalunHa ocHalleHa aBTomaTuyeckoi ﬂpOFpaMMOﬁ YAaNneHuA Hakunu, Kotopasa nospondaer

ONTUMNU3NPOBATL OYUCTKY U YAANNTD OCTATKI HAKUMU U3HYTPU.

BHUMAHUE: Ecnm He BbINONHATb NpoueAypy YAaNleHNA HaKNNK, TO HaKUNb MOXKET NPMBeCTN K Henonagkam B pa6oTe, Ha KOTopble He

pacnpocTpaHAETCcA rapaHTus.

Ecnu KHoNKy nojaun HaNUTKOB MUraioT no oyepesn, MallinHa HYXAaeTca B yAaNneHU Hakunu.

BHUMAHUE:

- Y6eputech, 4To BHYTpU KodemalunHbl HeT Kancyn E.S.E.

-B cyyae nageHua HanpaXeHna uin oTknYeHna KO(I)emaI.IJIIIHbI npuv ee NOBTOPHOM BKJ/TIOY€HUN LUK BO306HOBNAETCA C TOro
MOMeHTa, Korga oH 6bIn npepBaH.

-He I10,qHIIIMaI7ITe pblyar Bo BpemMmsA npoueaypbl yaaneHna Hakunm uiam onosiackKuBaHus.

Mpoueaypa yLaneHus Hakunm:

MAX

BbikniounTe KodemalumHy, HaxaB Ha rnaBHbli
BbIK/H0YaTeNb.

3aneiite 6aK 0,6 n (Bexeil Bofbl 1 fobaBbTe [locTaBbTe noj HOCMK MOJaunm emKocTb [y BLIKIKUYEHHO  MalluHe — fepxuTe
pacTBOP ANA yAaNneHUa Hakunu. 06bemom He meHee 0,6 1. HaXaToil B TeueHue 5-9 ceKyHA KHOMKy (wP.
Y6eautecb B TOM, UT0 PacTBOp ANA yAaneHus KHonka WP muraer.

HaKMMM NOMHOCTbIO PacTBOPUNCA B BOAE, CO-

JepXaLLeiica B eMKOCTU.
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HaxmuTe kHonky @, KodemalumHa HauHeT
nogaBatb BOLY C MEPEMEHHbIM LUKIOM.
Knonka WP muraer.

Mo 3aBepleHnM UMKNA OUMCTKM OT Hakumu  V13BnekwTe 6ak, npomoiite ero u cHoa Hanon-  [locTaBbTe MOA  HOCMK MOJAYM  EMKOCTb
KHOMKa TOPUT HeMpepbIBHO, @ KHOMKA  HWTe cBexeil Boaoil. BcTabre bak co (Bexeii  06bemom He mekee 0,6 1.

MUraer. BOJJ0/ B KOQeMaLLWHY.

Y6epute eMKoCTb 11 OnycTOLLUTE €e.

Ana  3anycka  uMKna - OmonacKuBaHuA
HaXmuTe KHonky ®@®. KHonka roput
HenpepblBHO, a KHonka WP muraer.

KopemawmHa aBTomaTnuecku mnpepbiBaet
ononackueanue. Kxonku " muratt
0fJHOBPEMEHHO.

Y6epuTe eMKoCTb 1 ONyCTOLUMTE ee.
MopoxawTe, Noka KHOMKIM (= 1 @R He 3aropAT-
(A HenpepbIBHbIM (BETOM. KodemalumHa rotoa
K MCTI0/1b30BaHMIO.



NMPOBJIEMA - MPUYUHA - PELLEHUE

Mpo6nema

MpuyunHa

PeweHune

MatuuHa He BKntoyaeTca.

Bunka BctaBnena HenpaBubHo.

Y6epuTech, uTo BUIKa BCTaBNEHa B PO3ETKY C COOTBETCTBYIOLLUM HanpAXKeHuem, a TNaBHbIil BbIKNI0YaTeNlb
HaXar.

HencnpaBHOCTb KOMMOHEHTOB.

06patuTech B cepBUCHDIN LiEHT.

Matuua nopaet kode MezneHHo.

BHyTpeHHYe KOMMOHEHTbI 3acopeHbl
HaKUMblo.

Boinonxute yAaneHue Hakunu, cneaya MHCTPYKUKUAM B COOTBETCTBYIOLLLEM naparpa¢e,

MalumHa BKMIOYAeTcA, Ho He NogaeT
Kode.

bak AnA BogbI NyCTOi AN BCTaBNeH
HemnpaBwibHo.

Y6enutech, uto 6ak Ana Bofbl YCTAHOBNEH NPaBUNIbHO, 1 YTO B HEM J0CTATOYHOE KONNYECTBO BOADI.

Pbluar oTKpbITHA/3aKPbITUA 3aKPbIT
HEMoNHOCTbI0.

Y6eauTech, UTo pbluar OTKPbITUA/3aKPbITUA 33KPbIT NOAHOCTHHO.

HeucnpaBHoCTb nomnbl.

Y6enuTech, 4To noMna nojaeT BOAy: NPy HaXaTui KHOMKY (&P LOMKHa UyBCTBOBATbCA BIOPALIWA, YKa3biBa-
H0LLaA Ha To, YT NOMNA PaboTaeT NpaBuUsbHO.

Ecnm BUOpaLmm Het, 06paTuTeCh B CEPBUCHDIN LIEHT.

Ecnm BUOpaLuA noABRAeTCA, HO Mofauv Kode He MPOUCXOANT, NOBTOPHUTE OnepaLiyio 2/3 pasa ¢ nepepbiBoM B
HECKONbKO MUHYT.

Ecnm KodemaluvHa no OKoHYaHWY MpoLieaypbl No-NpexxHeMy He BblAaeT Kode, 06paTuTech B cepBUCHbIii
LeHTp.

Fm,qpa BINYeCKIe KOMMNOHEHTbI 3aCOPeHbI
HaKNMbH.

Bbinonnure yZaanexue Hakunu. Ecm np06nema YCTPAHUTb He Yaanocb, (BAXUTECD C CepBUCHOI Cl'ly)KﬁOVI.

Kodematuuna otknioumnach
aBTOMATHYECKM.

970 He fiedeKT.

Pexxum 3H€pr0(6€p€)K€HI/IﬂZ MallnHa CnpoekTpPoBaHa C BO3SMOXHOCTbK) aBTOMATUUECKOr0 BbIKNOYEHUA.

Kodematunna Bubpupyet u wymur.

ypOBeHb BOZbI B 6aKe He0CTAaTOUHbIIA.

(vnbHas BU6paLVA BbI3BaHa MOMNO, KOTOPas He B COCTOAHMM COOPaTb BoAy HaAnexam 06pasom.
BoccTaoBuUTe NPaBUNbHbIN YPOBEHb BOAbI B Gake.

HeB03MO0XH0 BCTaBUTb Kancyny
E.S.E. B mawwmHy.

Kancyna E.S.E. HecoBmecTuma.

Y6enuech B ucnonb3oBaHuM CoBMecTMOoil kancynbi E.S.E.

Kancyna E.S.E. BcTaBneHa HenpasunbHo.

Bcrasbre kancyny E.S.E., noBepHyB ee npaBunbHbIM 06pasom.

KoHTeliHep ana ncnonb3oBaHHbIX Kancyn
E.S.E. 3anonHe.

Y6epuTech, uTo KOHTeliHep ANA NCNONb30BaHHbIX Kancyn E.S.E. He cogepxwT cmwkom MHoro kancyn E.S.E.,
MetLas cbpocy HOBO Kancynbl, U 0cBoboauTe ero.

Ecnu npo6nema He ycTpaHeHa, BAXUTECH C CepBHCHOI CTyKGoii.
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Mpo6nema

MpuumHa

PeweHune

Kancyna E.S.E. He ynepxuBaetca B
3aBapoyHoM bn1oke 1 napaeT NpaMo
B KOHTeIHep C MCNoMb30BaHHbIMM
Kancynamn E.S.E.

Pbluar oTKPbITUA/3aKPbITUS OTKPBIT
HEMOMHOCTbH.

MonHOCTbI0 OTKPOIiTe Pbiyar OTKPbITUA/3aKPLITUSA, AOCTaHbTe U3 KOHTeIiHepa ANA UCNoNb30BaHHbIX Kancyn
E.S.E. Hemcnonb3oBaHHyto kancyny E.S.E. u BcTaBbTe ee cHoBa. Ecnu npobniema He ycTpaHeHa, CBAXMTECH ¢
CepBUCHON CIyXKOOi.

Mocne ycranoBku kancynbi E.S.E.
B 3aBapOYHbIii 670K HEBO3MOXHO

3aKpbITb pblyar 0TKprTVIFI/3a KpbITNA.

Kancyna E.S.E. He BbIpoBHeHa ¢ 3aBapou-
HbIM 6710KOM.

CHoBa OTKpOViTe pbluar OTKPbITUA/3aKPbITUA 1 3aKPOiTe ero NoAHOCTbI0. Ecin npobnema He ycTpaHeHa,
CBAXMTECH C CEPBICHOI CNYKO0iA.

KoTeiiHep ana ncnonb3oBaHbIX Kancyn
E.S.E. 3anonHeH.

Y6euech, uTo KOHTeliHep ANA UCMONb30BaHHbIX Kancyn E.S.E. He copepxwT cmwkom mHoro kancyn E.S.E.,
MeLwas cpocy HOBOI KancyNbl, 1 0cBO6OANTE ero.

KodemaluuHa BbigaeT xonogHblit
Kode.

Kancyna E.S.E BctaBneHa fio Toro, kak
KHonku (= v @® 3aropenucb Hempe-
PbIBHbIM CBETOM.

Bcrasbre kancyny E.S.E., korga kHonku (w® 1 WP 3aropenich HenpepbiBHbIM CBETOM.

bnok HarpeBa HeucnpaBeH.

(06patuTech B CepBUCHDIN LiEHT.

Kancyna E.S.E. BbibpacbiBaetca
HenpaBUbHO.

Kancyna E.S.E. 3acTpana B 3aBapouHom
6bnoke.

3aKpoitTe pbluar OTKPLITUA/3aKPbITUA 1 MEANIEHHO OTKPOIATe ero CHOBA.

HaxmuTe KHONKy (&P 1, NoKa BbIXOANT BOAA, MeJEHHO OTKPOIATe pblyar OTKPbITUA/3aKpbITUA.

KoHTeliHep ana ncnonb3oBaHHbIX Kancyn
E.S.E. 3anonHe.

Y6epuTech, uTo KOHTeliHep ANA UCNONb30BaHHbIX Kancyn E.S.E. He cogepxwT cmwkom MHoro kancyn E.S.E.,
MeLwan copocy HOBOIA KancyNbl, 1 ONYCTOLUMTE ero.

Ecnu npobnema He ycTpaHeHa, (BAXMTECH C CePBUCHOI (YOOI

113 prﬁKI/I [103aT0pa BbIXOAAT OTAENb-
Hble Kannu.

370 He fiedekT.

Bbixo4 HeckonbKuX Kanesb B KOHLE NOAaum ABNAETCA HOPMaJibHbIM.

Monaua Kode ocTaHaBnMBaeTCA
JaXe, eC/M HaXaTa KHOMKa nojiaum.

HewncnpaBHOCTb KOMNOHEHTOB.

BbiTaLuuTe BUnKY U3 po3eTky 1 06paTiTech B CepBICHYI0 CITyXK0Yy

Y kode Kucnblil BKyC.

Mawuka  nnoxo  npombita  nocne | CHoBa NpomoiiTe KopemaLLHy.
yAaneHua Hakunu.
licnonb3osatme  kancyn  ES.E. ¢ | posepbre cpok rogHocti Kancyn E.S.E.

UCTEKLINM CPOKOM FOAHOCTH.




YTUNU3ALUA

Mo ucteyeHun cpoka cnyx6bl, neped yTunusauueii npubopa B COOTBETCTBUN
C HopMamu pasgenbHoro cbopa mycopa, Heo6XoZUMo BbIBECTU €ro U3 CTPOA.
BbIHbTe BUIKY 13 PO3ETKY 1 OTPEXbTE LUHYP NUTaHUA.

(1MBON NepeyepKHyTOIl MYCOPHO KOP3UHBI Ha NPUBOpe yKa3biBaeT
Ha TO, YTO M3/ieNNe B KOHLE CBOEro CPOKa ClyObl JOMKHO ObiTh

YTUAM3MPOBAHO OTAENbHO OT ObITOBbIX MpuGopoB. Ero cnedyer

BN OTHeCTW B NMYHKT pa3fenbHOro c6opa OTXOZOB MeEKTPUYECkoro u

NEKTPOHHOT0 060py/A0BaHMS 60 BEPHYTH NPOAABLLY B MOMEHT NOKYMKIA HOBOTO
PaBHOLIEHHOT0 060pyA0BaHUA.

CooTBeTCTBYHOLLNI pa3aenbHblii c6op Ana nocneayloeli oTnpaski npubopa Ha
MOBTOPHOE MCMIONb30BaHKe, 06paboTky 1 yTUAM3aLMi NOMOraeT NpeJoTBPaTUTh
BO3MOXHble HeraTBHble MOCNeACTBUA ANA OKpYXalolledl Cpefbl U 3[0POBbA
Nofieid, a TaKxKe yTM3MPOBATb MaTePUalbl, 113 KOTOPbIX OH COCTONT. Monb30BaTeNb
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ CAjauy 0TpaboTaHHoro npubopa B COOTBETCTBYHOLIME
MyHKTbI cBopa.

[ina Gonee peTanbHoil MHGOpMALMK, KacatoLleidca AOCTYMHbIX cuctem cbopa,
obpaLLaiitecb B MeCTHYH CTyX0y N0 yTUAN3aLmMn 0TXOLOB MW B MYHKT NPOAAXH,
rae 6bino Kynnexo usgenue. Mio6oii, KTo BblbpacbiBaeT AaHHbIA Npubop BMmecTe ¢
ObITOBBIMM OTXOAAMY 11 HE OTHOCUT €r0 B LIEHTP Pa3fIeNIbHOr0 CO0Pa INEKTPUUECKMX
W 3MEKTPOHHBIX MPMOOPOB, HAKA3bIBAETCA AAMUHMCTPATUBHBIM LUTPAadOM
COrnacHo AeCTBYyloLLEMY 3aKOHOAATENbCTBY B 061aCTV YTUAM3ALIAM OTXOSI0B.

YnakoBKa

YnakoBKka WMeeT BaHOe 3HaueHue ANS 3aWWUTbl mpubopa BO BpemsA
TpaHcnopTupoBku. Meped yTuauaumeii ynakoBOUHbIX MaTepuanos npoBepbTe
LenocTHoCTb MpuGopa W ero ucnpaBHylo paboty. B ciyuae BO3HWKHOBEHMA
CnopoB Npubop CneayeT BEPHYTb B OPUTAHANBHOM YMaKoBKe. YNakoBouHble
MaTtepuanbl CIedyeT XpaHuTb BHE OCAraeMOCTI ieTeil, OCKObKY OHM ABMAIOTCA
NOTEHWMANbHbIM UCTOYHUKOM OMacHOCTH.

YTunusupyiite  ynakoBouHble MaTepuanbl B COOTBETCTBUM C  MECTHbIMU
HopmaTMBamu B 061acTi pasgenbHoro cbopa mycopa. YCoBHble 0603HaueHuA
Ha YNaKoBKe YKa3blBalT Ha MpaBUbHbIA CMOCOO YTUNM3ALMN YNaKOBOYHBIX
matepuano. 0TBETCTBeHHaA yTUNM3aLINA ABNAETCA NEPBbIM LLATOM K NpaBUNbHOI
3alLuTe OKpY»KaloLLeil cpefbl.

7/8 Osyth Close, Brackmills Industrial Estate,
Northampton, NN4 7DY

mported into the UK by: illycaffé UK Limite
c€ UK | d into the UK by: illycaffé UK Limited
CA
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